
وزیر نیرو با بیان اینکه وضعیت آبی تهران چندان مناسب نیست، گفت: توزیع 
نابرابر بارش باعث شده ۱۰ استان با جمعیت بیش از ۳۵ میلیون نفر همچنان 

در شرایط زیرنرمال قرار داشته باشند.
به گزارش مهر، عباس علی‌آبادی در جلسه نظارت کمیسیون عمران مجلس 
شورای اسامی بر صنعت آب و برق که با حضور علی نیکزاد، نایب رئیس 
مجلس، حمیدرضا رضایی، رئیس کمیسیون عمران مجلس و جمعی از 
نمایندگان مجلس شورای اسلامی در محل وزارت نیرو برگزار شد، به تشریح 
آخرین وضعیت صنعت آب و برق کشور، چالش‌ها و برنامه‌های پیش‌رو در 

تابستان پرداخت.
بر اساس اعلام وزارت نیرو، وی با اشاره به برگزاری جلسات متعدد با نمایندگان 
مجلس گفت: در طول جنگ تلاش شده است آثار و تبعات حملات رژیم 
آمریکایی صهیونی به حداقل برسد به طوری که در ایام جنگ تحمیلی دوم و 
سوم شاهد آن نیز بودیم که کمترین خلل به خدمات رسانی در آب و برق ایجاد 
شد، این خدمات پایدار بود و در صورت آسیب در کمترین زمان ممکن به مدار 

بازگشته است. وزیر نیرو با بیان اینکه ظرفیت تولید مؤثر برق در حدود ۷۰ هزار 
مگاوات است، افزود: این در حالی است که ظرفیت نامی تولید برق در حدود 
۱۰۰ هزار مگاوات است. البته این عدد شامل سبد متنوعی از تولید می‌شود که 

ممکن است بنا بر شرایط اقلیمی و سوخت رسانی متغییر باشد.
وی با اشاره به وضعیت بارش‌ها در کشور اظهار داشت: امسال برخی استان‌ها 
بارش مناسبی داشتند، اما در تهران شرایط چندان مناسب نیست. در مجموع 
امید است با همکاری مردم و برنامه‌ریزی‌های صورت‌گرفته، با وجود شرایط 

جنگی، روزهای خوبی را سپری کنیم.
علی‌آبادی از اجرایی شدن اقدامات بسیار اثرگذار در حوزه مدیریت و 
بهینه‌سازی مصرف آب و برق خبر داد و تصریح کرد: این اقدامات از عرضه 
تجهیزات کاهنده مصرف تا تعویض کولرهای فرسوده و اجرای طرح‌های 

نظارتی برای صرفه‌جویی و مدیریت مصرف را شامل می‌شود.
وزیر نیرو در خصوص حفاظت از سفره‌های زیرزمینی خاطرنشان کرد: مطابق 
قانون مجلس، حفاظت از سفره‌های زیرزمینی بر عهده وزارت نیرو است، 

بنابراین محدودسازی برداشت از چاه‌های کشاورزی مطابق پروانه برداشت و 
مقابله با چاه‌های غیرمجاز در جهت حفاظت از این سفره‌ها انجام می‌شود و این 

ناشی از کمبود برق نیست.
علی‌آبادی در خصوص عمده‌ترین چالش‌های صنعت گفت: فقدان 
سرمایه‌گذاری در صنعت برق، مطالبات صنعت برق از دولت، نقش سازمان 
برنامه و بودجه و همچنین صندوق توسعه ملی در رفع ناترازی از جمله 

چالش‌های صنعت برق است.
وی با اشاره به بحث ناترازی تولید و مصرف افزود: در موضوع تراز برق، تولید و 
مصرف دو وجهه ناترازی هستند. با این حال در تولید قطعیت وجود دارد، اما در 

مصرف برنامه‌ها هستند که حرف می‌زنند.
وزیر نیرو در خصوص وضعیت بارش‌ها و منابع آبی کشور اظهار کرد: توزیع 
نابرابر بارش باعث شده ۱۰ استان با جمعیت بیش از ۳۵ میلیون نفر همچنان 
در شرایط زیرنرمال قرار داشته باشند. با وجود افزایش ۴ درصدی بارش نسبت 
به بلندمدت و افزایش ۶۶ درصدی نسبت به سال گذشته، شش سال متوالی 

خشکسالی و انباشت کسری مخازن به‌ویژه در آب‌های زیرزمینی، نگرانی 
کسری مخازن آب سطحی و زیرزمینی را همچنان به عنوان یک چالش جدی 
مطرح کرده است. در ادامه این جلسه، حمیدرضا رضایی، رئیس کمیسیون 
عمران مجلس شورای اسلامی، با اشاره به اینکه این سومین جلسه کمیسیون 
با بدنه وزارت نیرو است، از افزایش تاب‌آوری صنعت آب و برق کشور و ارتقای 
سطح پدافند غیرعامل تقدیر کرد و گفت: همانطور که در ایام جنگ شاهد 
بودیم، پست‌های برق در کمترین زمان ممکن بازسازی شدند که این نشان از 

قدرت و تکامل پدافند غیرعامل در صنعت آب و برق است.
رضایی با بیان اینکه نگاه مجلس و حمایت آن بر تأمین سوخت نیروگاه‌های 
تولید برق است، افزود: باید مراقبت شود خللی در ارائه این خدمات وارد نشود. 
از این رو از وزیر نیرو، معاونین، کارکنان و نیروهای عملیاتی تشکر می‌کنیم که 
خللی در ارائه این خدمات حیاتی و شریانی وارد نشد. رئیس کمیسیون عمران 
مجلس گفت: تمام حمایت و کمک‌های مجلس در راستای انجام وظیفه هرچه 

بهتر تمام دستگاه‌ها است.

نماینده مردم تهران در مجلس شورای اسلامی تاکید کرد: 
بر اساس طرح مجلس کشورهای تحریم کننده یا همراهان 
تحریم در مسدود کردن دارایی های ایران حق عبور از تنگه 

هرمز را ندارند.
به گزارش ایسنا، پیمان فلسفی، نماینده مردم تهران در 
مجلس شورای اسامی، با حضور در تجمع شبانه مردم‌ 
تهران در میدان جمهوری بیان کرد: به عنوان نماینده شما 
در مجلس شورای اسلامی افتخار می کنم به چنین مردمی 
که با سلایق مختلف بیش از۷۰ شب با حضور حماسی و با بر 
افراشتن پرچم کشورمان تیرهای زهرآگین نفرت را به قلب 

دشمن روانه کردید.
وی در ادامه اظهار کرد: دشمن پلیدی که نه تنها با تجاوز 
نابکارانه، جنگ ظالمانه ای را به ملت ایران تحمیل کرد بلکه 
۴۸ سال است با انواع جنگ های نرم و سخت، انواع تحریم 
ها، جنگ اقتصادی و روانی  بر ملت فشار وارد کرده است. با 
تمام این فشارها دشمن نتوانسته ملت ما را به زانو دربیاورد 
و به فضل خداوند متعال در این جنگ ظالمانه نیز بار دیگر 

طعم شکست را تجربه خواهد کرد.
نماینده مردم تهران در مجلس با اشاره به ابعاد جنگ 
نظامی اخیر و پیروزی رزمندگان ایرانی تصریح کرد: انواع 
تجهیزات نظامی کشورمان در سال های تحریم های سخت، 
تحت راهبری رهبر شهید بر اساس دانش بومی دانشمندان 
سرافرازمان ساخته شده است و برای دفاع از مرز و بوم در 
جنگ های تحمیلی اخیر که آغاز گر آن ما نبودیم، به کار 

گرفته شد.
این عضو کمیسیون کشاورزی مجلس با اشاره به درخواست 
مذاکره و آتش بس از سوی آمریکا و پاسخ های قاطعانه سپاه 
اسام در محاصره دریایی افزود: عدم دستیابی به اهداف 
تعریف شده دشمن از نشانه های شکست آنان است. این 
جنگ، جنگ تاب آوری است، ما به هیچ وجه شرایط 
مدیریت تنگه هرمز را به حالت قبل برنخواهیم گرداند و 
دشمن آمریکایی - صهیونیستی توان ایستادگی در مقابل 

اقتدار ملت ایران را ندارد.

فلسفی با تاکید بر اینکه مسئله اقتصاد و معیشت مردم در 
اولویت پیگیری های نمایندگان است گفت: در ایام جنگ 
نیز جلسات تخصصی با وزرا و دستگاه های اجرایی به صورت 
مستمر برقرار بوده است. رزمندگان و سپاهیان سرافراز 
میدان نبرد و مردم خیابان ها را حفظ کردند؛ دولت باید 
رسیدگی به وضعیت اقتصادی مردم را در اولویت قرار دهد و 
ستاد تنظیم بازار و سازمان تعزیرات حکومتی کنترل قیمت 

کالاهای اساسی در بازار را با جدیت بیشتر دنبال کنند.
وی با تاکید بر ضرورت برخورد با گران فروشی و احتکار کالا 
گفت: در عین حال از قوه  قضاییه می خواهیم با هرگونه 
احتکار، کم فروشی و گرانفروشی و با مفسدان اقتصادی به 
اشد مجازات برخورد کنند. باید با راهکارهای عملیاتی به 
آقایی دلار و ارز در کشورمان پایان دهیم. پیشهاداتی در این 
باره به رئیس جمهور، وزیر اقتصاد و بانک مرکزی ارائه دادیم.

این نماینده مجلس با تاکید بر ضرورت حفظ وحدت گفت: 
اما برای هر پیروزی و پیشرفتی باید اتحاد و وحدت دولت، 
قوه قضائیه، مجلس و مردم حفظ شود و با آرایش اقتصادی 
در شرایط جنگی بر اساس چارچوب های اقتصاد مقاومتی 

مورد تاکید رهبری در شعار سال جاری، پیش بریم.
وی در ادامه با بیان اینکه درآمدهای ناشی از عوارض تردد 
در تنگه هرمز بسیار در اوضاع اقتصادی موثر خواهد بود 
بیان کرد: در این جنگ تاب آوری، ان شاءالله با وحدت 
ملی پیروز نهایی خواهیم بود. فلسفی در ادامه با اشاره به 
بندهایی از طرح  مجلس درخصوص مدیریت تنگه هرمز 
بیان کرد: پرداخت عوارض تردد این تنگه به ریال جمهوری 
اسامی ایران، درج نام خلیج فارس در قراردادها، تعیین 
تکلیف اخذ غرامت از مشارکت کنندگان جنگ پیش از 
عبور کشتی ها، ممنوعیت عبور برای کشتی های مرتبط 
با رژیم کودک کش، ممنوعیت عبور برای کشورهای 
تحریم کننده یا همراهان تحریم در مسدود کردن دارایی 
های ایران و همینطور ممنوعیت عبور برای کشتی های 
 کشورهای متخاصم با جبهه مقاومت از جمله محورهای 

این طرح است.

رئیس ستاد و معاون هماهنگ 
کننده ارتش عنوان کرد: آمریکا 
در جنگ با ایران به خاطر 
رشادت و ایستادگی غیورمردان 
نیروهای مسلح و پشتیبانی 
ملت همیشه در صحنه، با تمام 
تجهیزات و توانمندی پوشالی 
دفاعی‌اش شکست خواهد 
 خورد و این در تاریخ ماندگار 

خواهد شد.
به گزارش ایسنا، امیر دریادار حبیب 
الله سیاری رئیس ستاد و معاون 
هماهنگ کننده ارتش با حضور 
در سازمان هواپیمایی کشور، 
با ابوذر قربان شیرودی دیدار و 
گفت و گو کرد. دریادار سیاری 
در این دیدار گفت: در خصوص 
انتقال شهدای ناو دنا به کشور، از 
سازمان هواپیمایی کشور نهایت 
تشکر و قدردانی را داریم چراکه 
در این مورد به صورت داوطلبانه 
و خودجوش وارد عمل شدند و ما 
 را همراهی کردند و این بسیار برای 

ما ارزشمند بود.
معاون هماهنگ کننده ارتش در 
این دیدار ضمن اشاره به تشییع با 
شکوه شهدای ناو دنا افزود: حضور 
مردم در تشییع جنازه شهدای ناو 
دنا، بسیار حماسی بود که جلوه ای 
از قدردانی مردم از رشادت های این 

عزیزان بود.
وی به اولین حضور ارتش در 
دریای مدیترانه اشاره و اظهار کرد: 

در اولین حضور نیروی دریایی 
راهبردی ارتش در مدیترانه، رهبر 
شهید فرمودند که »حضور شما 
برای اولین بار در دریای مدیترانه 
با وجود همه تحریم ها و محدودیت 
ها، دنیا را تکان داد و وقتی شما از 
تنگه باب المندب و دریای سرخ 
و ... عبور می‌کنید دشمنان و 
کشورهای منطقه مثل زنبور به 
جوش و خروش می‌افتند و این 
برای کشورهای منطقه الهام آفرین 

است«.
دریادار سیاری با اشاره به جنگ 
آمریکا در ویتنام و ونزوئلا که با 
ترور، کودتا و خرابکاری توانست 
به اهداف خود برسد، افزود: آمریکا 
در جنگ با ایران به خاطر رشادت 
و ایستادگی غیورمردان نیروهای 
مسلح و پشتیبانی ملت همیشه در 
صحنه، با تمام تجهیزات و توانمندی 
پوشالی دفاعی‌اش شکست خواهد 
 خورد و این در تاریخ ماندگار 

خواهد شد.
رئیس ستاد و معاون هماهنگ 
کننده ارتش در پایان ضمن اشاره 
به تاب آوری اجتماعی بالای مردم 
ایران در شرایط جنگ تحمیلی 
گفت: این تاب آوری بالای 
مردم در شرایط فعلی، وظیفه 
مسئولان را سنگین‌تر می‌کند 
و باید با تلاش شبانه روزی خود 
 قدردان این اتحاد و انسجام ملی 

مردم باشند.

رئیس کمیسیون امور داخلی کشور و شوراها در مجلس 
تاکید کرد: جمهوری اسلامی ایران امروز در موضع قدرت 
قرار دارد و برای برون رفت از شرایط فعلی می تواند از طریق 
مذاکره با تکیه بر دستاوردهای میدان و خطوط قرمز تعیین 

شده توسط رهبری به حقوق خود دست پیدا کند.
محمدصالح جوکار، نماینده مردم یزد در مجلس شورای 
اسلامی، در گفت‌وگو با ایسنا در پاسخ به این پرسش که از 
نگاه شما در شرایط کنونی در رویارویی با دشمن کدام یک 
از سه سناریو »مذاکره با عزت و اقتدار«، »ادامه وضعیت نه 
جنگ نه صلح« و »تداوم مسیر جنگ و تقابل«، باید پیش 
گرفته شود گفت: آنچه تاکنون در عرصه نبرد با دشمن انجام 
داده‌ایم، ناشی از قدرت ملی متکی بر حضور مردم، وحدت و 

انسجام داخلی و همچنین توان نیروهای مسلح بوده است.
وی در ادامه اظهار کرد: امروز این دو مؤلفه نسبت به دوران 
جنگ نیز قوی‌تر شده و در میدان عمل نیز اثبات کرده‌ایم 
که دست برتر با جمهوری اسلامی ایران است. ایران حتی 
در دوران جنگ نیز آغازگر درخواست آتش‌بس نبوده است، 
این طرف مقابل بود که در دوران جنگ درخواست آتش 
بس کرد. معمولاً طرفی که درخواست آتش‌بس می‌کند، 
در موضع ضعف و شکست قرار دارد؛ بنابراین امروز ایران از 

موضع قدرت با دشمن سخن می‌گوید، نه از موضع ضعف.
رئیس کمیسیون امور داخلی کشور و شوراها در مجلس با 
تاکید بر اینکه دشمن نمی‌تواند در مذاکرات از ایران امتیاز 
بگیرد، تصریح کرد: امروز ایران در میدان مذاکرات دست 
برتر را دارد و دشمن نمی تواند امتیازی از ایران بگیرد. این 
جمهوری اسلامی است که باید حقوق و منافع ملی ملت 
خود را در مذاکرات مطالبه کند. در پایان جنگ نیز مشاهده 
شد اهداف دشمن محقق نشده است. دشمن با جنگیدن 

نتوانست به اهداف خود دست پیدا کند.
نماینده مردم یزد در مجلس شورای اسلامی بیان کرد: علی 
رغم خواسته دشمن در هنگام آتش بس، امروز مدیریت 
و کنترل تنگه هرمز در اختیار ایران است. این نشان می 
دهد که امروز دست برتر با ایران است. همین مسئله 

می‌تواند شرایط را به دشمن تحمیل کند، نه اینکه دشمن 
تعیین‌کننده آینده مذاکرات باشد. دشمن در مذاکرات 
آینده نمی‌تواند امتیازی از ایران بگیرد. ایران این آمادگی 
و قدرت را دارد که از طریق مذاکرات به شروط تعیین شده 

خود دست یابد.
این نماینده مجلس با تأکید بر اینکه جنگ هزینه‌هایی برای 
کشور داشته است، بیان کرد: بخشی از این خسارات قابل 
جبران است اما بخشی از آن اصلا قابل جبران نیست. دشمن 
باید بداند حق تکرار خطاهای گذشته را ندارد. البته اعتماد به 
دشمن ممکن نیست و احتمال اقدامات مجدد از سوی آنان 
همواره وجود دارد. اختلاف جمهوری اسلامی با دشمنان، 
یک اختلاف ریشه‌ای و مبنایی است و این‌گونه نیست که 
صرفاً با یک توافق‌نامه پایان یابد. با این حال، اگر دشمن 
بخواهد تهدیدات خود را عملی کند، قطعاً پاسخ دندان‌شکنی 

دریافت خواهد کرد.
وی در ادامه با تاکید بر اینکه وضعیت »نه جنگ نه صلح« 
نامطلوب است گفت: تکلیف باید روشن باشد. اگر دشمن 
شروط و حقوق ملت ایران را نپذیرد، جمهوری اسلامی 
در زمان مناسب پاسخ مقتضی خواهد داد. نیروهای مسلح 
ایران امروز از نظر تکنیک، تاکتیک و شیوه‌های جنگ نوین 
به سطحی رسیده‌اند که دشمن در برابر آن غافلگیر خواهد 
شد. تمام سناریوهای احتمالی دشمن بررسی و برای آن‌ها 

برنامه‌ریزی شده و آمادگی کامل وجود دارد.
جوکار در ادامه با اشاره به فشارهای ۴۷ سال گذشته علیه 
ایران افزود: امروز دشمنان باید با ادبیات احترام با ملت ایران 
سخن بگویند و دست از شرارت بردارند؛ در غیر این صورت 
ایران آمادگی دفاع و پاسخ متقابل را دارد. اولین سناریو 
پیش روی ما این است که جمهوری اسلامی ایران با تکیه 
بر دستاوردهایی که از میدان نبرد به دست آورده و شروط و 
حقوقی که ملت ایران دارد و خطوط قرمزی که رهبری اعلام 
کردند، وارد مذاکره خواهد شد اما اگر دشمن قصد داشته 
باشد که حقوق ملت ایران را نادیده بگیرد و مرتکب خطایی 

شود پاسخ کوبنده‌ای دریافت خواهد کرد.

شش سال متوالی خشکسالی داشتیم

مذاکره از موضع قدرت؛ »نه جنگ نه صلح« قابل قبول نیستآمریکا در جنگ با ایران شکست خواهد خورددر جنگ تاب آوری با وحدت ملی پیروز نهایی خواهیم بود
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برخورد با احتکار و 
گران‌فروشی تشدید می شود

بانک‌های متخلف در رشد 
نقدینگی جریمه می‌شوند
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سرمقاله
ضرورت جذب 

سرمایه گذاری خارجی

مسائل سیاست خارجی 
به شدت بر اقتصاد کشور 
سایه انداخته است. تورم 
در اقتصاد کشور، عدم توان 
کافی برای کنترل آن و افزایش بی رویه نرخ ارز، 
حاصل اقتصادی است که با دنیا در تعامل نیست. 
مشکل دیگری که می‌تواند به افزایش تورم در 
کشور بیفزاید، فقدان سرمایه گذاری کافی در کشور 
است. این سرمایه گذاری چه در بخش داخلی 
و خصوصی و چه در بخش جذب سرمایه‌های 
خارجی، حائز اهمیت است. طبیعیست وقتی 
گشایش در حوزه سیاست خارجی وجود نداشته 

باشد، خبری از...

  علی قنبری، اقتصاددان
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اینترنت و موبایل با افزایش قیمت نفت گران می‌شوند؛ 

شوک نفتی به تراشه
خسارت حملات به صنایع کلیدی بر معیشت مردم تاثیر گذاشته است

گران‌فروشی به ‌بهانه  شرایط جنگی
صفحه3

صفحه2

۳۵ میلیون  نفر در خطر کم‌آبی 
تنش آبی   در تهران   ادامه   دارد

افزایش قیمت نفت فقط مسئله پالایشگاه‌ها، 
خودروها و بودجه دولت‌ها نیست. وقتی نفت گران 
می‌شود، زنجیره‌ای از هزینه‌ها در سراسر اقتصاد 
دیجیتال را افزایش می دهد. جنگ اخیر در منطقه 
غرب آسیا و تجاوز نظامی نیروهای آمریکا و رژیم 
صهیونیستی به خاک ایران یک واقعیت کمتر 
دیده‌شده را آشکار کرده است. صنعت فناوری عمیقاً 
به انرژی، حمل‌ونقل، مواد خام و ثبات ژئوپلیتیک 
وابسته است. افزایش قیمت نفت فقط مسئله 
پالایشگاه‌ها، خودروها و بودجه دولت‌ها نیست. وقتی 
نفت گران می‌شود، زنجیره‌ای از هزینه‌ها در سراسر 
اقتصاد دیجیتال، از برق مراکز داده و تولید تراشه 
تا حمل تجهیزات، بیمه دریایی، سرمایه‌گذاری در 
هوش مصنوعی و قیمت نهایی خدمات دیجیتال 
فعال می‌شود. بر اساس گزارش اخیر تشدید دوباره 
تنش‌ها بر سر آتش‌بس ایران باعث شد قیمت 
نفت برنت و نفت خام آمریکا به بالای ۱۰۰ دلار 
در هر بشکه برسد. همین گزارش تأکید می‌کند که 
محدودیت در تنگه هرمز و اختلال در جریان نفت، 
بازار را در وضعیت نوسان شدید نگه داشته است. این 
عدد برای صنعت فناوری فقط یک شاخص انرژی 
نیست؛ بلکه علامتی از ورود هزینه‌های زیرساختی 
به مرحله‌ای پرریسک‌تر محسوب می‌شود. تصور 
رایج این است که اقتصاد دیجیتال از اقتصاد صنعتی 
فاصله گرفته است، اما مراکز داده، کارخانه‌های تراشه، 
شبکه‌های ابری و زیرساخت‌های هوش مصنوعی 
همگی به برق پایدار، ارزان و قابل پیش‌بینی نیاز 
دارند. آژانس بین‌المللی انرژی پیش‌بینی کرده 
است مصرف برق مراکز داده از ۴۸۵ تراوات ساعت 
در سال ۲۰۲۵ به حدود ۹۵۰ تراوات ساعت در 
سال ۲۰۳۰ برسد و مصرف مراکز داده متمرکز بر 
هوش مصنوعی در همین دوره سه برابر شود. به 
همین دلیل، هر شوک در بخش انرژی مستقیماً 
 در اقتصاد هوش مصنوعی، رایانش ابری و خدمات 

دیجیتال منعکس می‌گردد...



اقتصاد2
ایران

بانک‌های متخلف در رشد 
نقدینگی جریمه می‌شوند

هیأت عامل بانک مرکزی با ارجاع پرونده چند 
بانک که تخطی عمده‌ای از ضوابط در حوزه 
کنترل رشد نقدینگی و پایه پولی داشته‌اند 
به هیأت انتظامی بانک مرکزی موافقت کرد. 
این اقدام با هدف جلوگیری از بی انضباطی 

بانک‌ها در خلق نقدینگی انجام می‌شود.
به گزارش ایسنا، در جلسه هیات عامل این 
بانک همچنین مقرر شد به سایر بانک‌های 
خاطی در این زمینه نیز اخطار و تذکر کتبی 
برای لزوم رعایت حدود ابلاغی که در ابتدای 
هر فصل توسط بانک مرکزی ابلاغ می‌شود، 

داده شود.
در صورت عدم توجه موسسات اعتباری به 
این ضوابط، مطابق قانون و ضوابط مربوطه 
مشمول اقدامات نظارتی و انتظامی بانک 
مرکزی خواهند شد. علاوه بر این، در این 
مرحله بخشی از مبلغ تخطی بانک‌های 
خاطی به عنوان سپرده قانونی از آن بانک‌ها 
در چارچوب ضوابط ناظر اخذ می‌شود و در 
مقاطع زمانی بعدی، تمامی مبلغ تخطی به 
عنوان سپرده قانونی از بانک های خاطی اخذ 

خواهد شد.
بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران در سال 
جاری و با توجه به شرایط و اقتضائات خاص 
نظام اقتصادی کشور بر آن است با نظارت و 
پایش دقیق عملکرد شبکه بانکی کشور از 
رشد پایه پولی و نقدینگی فراتر از اهداف مقرر 
و تعیین شده پیشگیری کند؛ لذا این سیاست 
با جدیت و قاطعیت بیش از پیش در سال 
پیگیری می‌شود و اقدامات نظارتی و انضباطی 
مقتضی علیه مؤسسات اعتباری خاطی اعمال 

خواهد شد.

ضربه بزرگ جنگ علیه ایران به 
اقتصاد آلمان

وزارت اقتصاد آلمان اعلام کرد: در سه‌ ماهه 
دوم سال از درگیری‌ها در خاورمیانه ضربه 
خواهیم خورد. به گزارش تسنیم به نقل از 
رویترز، وزارت اقتصاد آلمان در گزارش 
ماهانه خود که جمعه 25 اردیبهشت منتشر 
شد، هشدار داد که اقتصاد این کشور در 
سه‌ماهه دوم سال جاری ضربه قابل‌توجهی 
از پیامدهای درگیری‌ها در خاورمیانه خواهد 

خورد.
بر اساس گزارش وزارت اقتصاد آلمان، رشد 
اقتصادی این کشور در سه‌ماهه اول سال 0.3 
درصد بوده است و آلمان در تلاش بود تا از 
رکود اقتصادی خود خارج شود اما نشانه‌های 
کنونی حاکی از توقف ناگهانی و قابل توجه 
در روند بهبود اقتصادی در سه‌ماهه دوم 

سال است.
در گزارش وزارت اقتصاد آلمان آمده 
است: افزایش قیمت‌ها، مشکلات زنجیره 
تأمین و عدم اطمینان، باعث شده است که 
خانواده‌های آلمانی نسبت به آینده اقتصادی 
این کشور بدبین شده و انتظار اوضاع بدتری 
را داشته باشند. بر اساس این گزارش، مدیران 
شرکت‌های آلمانی به دلیل گرانی انرژی و 
قطعی زنجیره تامین، چشم‌انداز اقتصادی 
را تیره می‌بینند و بر همین اساس، رفتار 
محتاطانه‌ای درباره سرمایه‌گذاری و استخدام 

نیروهای جدید در پیش گرفته‌اند.
در همین ارتباط کاترینا رایشه وزیر اقتصاد 
و انرژی آلمان تاکید کرد که افزایش قیمت 
انرژی به دنبال اختال در تنگه هرمز، یکی 
از موانع اصلی در مسیر بهبود اقتصاد آلمان از 

یک بحران طولانی‌مدت است.
آنتون سیلوانوف وزیر دارایی روسیه پیشتر 
در اظهاراتی تاکید کرده بود که ادامه بحران 
در تنگه هرمز به بحران انرژی جهانی دامن 
زده و می‌تواند اقتصاد جهان را به سمت رکود 
سوق دهد. سیلوانوف در جریان یک مصاحبه 
با اشاره به اختلال در این آبراه حیاتی، گفت: 
وضعیت کنونی در تنگه هرمز به بحران نفتی 
منجر شده است. وی افزود: اگر تردد در این 
آبراه محدود یا متوقف شود، حدود یک‌پنجم 
نفت مصرفی جهان و بخش قابل توجهی از 
گاز طبیعی مایع از دسترس خارج خواهد شد.
وزیر دارایی روسیه همچنین با اشاره به اینکه 
گام بعدی این بحران، افزایش قیمت کودهای 
شیمیایی و مواد غذایی خواهد بود، خاطرنشان 
کرد: قیمت کودهای شیمیایی در حال حاضر 
30 درصد افزایش یافته که این امر دسترسی 

به مواد غذایی را دشوارتر می‌کند.

خبر

نباید اینگونه برداشت شود 
که بارش‌‌های مناسب در 
جنوب و غرب کشور مشکل 
تأمین آب کلان‌ شهرهایی 
مانند تهران، کرج و مشهد 
را برطرف کند، به دیگر سخن نباید تصور شود که 
با نرمال شدن شاخص کشوری، دیگر نیازی به 

مدیریت مصرف آب وجود ندارد.
به گزارش ایلنا، تازه‌ترین داده‌های رسمی حاکی 
از آن است که تا ۲۰ اردیبهشت سال آبی ۱۴۰۵-
۱۴۰۴؛ میزان ورودی آب به سدهای کشور ۳۵ 
میلیارد و ۶۰۰ میلیون متر مکعب بوده است که 
نسبت به  رقم ۲۱ میلیارد و ۲۳۰ میلیون متر 
مکعب مدت مشابه سال گذشته ۶۸ درصد و نسبت 
به متوسط ۱۰ ساله ۸ درصد افزایش داشته است. 
حجم آب موجود در سدها نیز تا همین تاریخ )۲۰ 
اردیبهشت( ۳۳ میلیارد و ۸۶۰ میلیون متر مکعب 
بوده که نسبت به پارسال ۲۴ درصد و نست به 
متسوط ۱۰ ساله ۵ درصد افزایش را نشان می دهد.

رصد سدهای تامین کننده آب شرب و کشاورزی 
تهران و البرز نیز حاکی از آن است که تا ۲۰ اردیبهشت، 
امیرکبیر با ۹۵ میلیون متر مکعب موجودی ۳۶ درصد 
نسبت به پارسال مثبت و ۳۲ درصد نسبت به متوسط 
۱۰ ساله منفی است. سد لار با ۵۴ میلیون متر مکعب 
موجودی و تنها ۶ درصد پرشدگی ۲۸ درصد نسبت به 
سال گذشته و ۴۵ درصد نسبت به متوسط ۱۰ ساله 
ذخیره آبی کمتری دارد. طالقان با ۴۰ درصد پرشدگی 

۲۹ درصد نسبت به پارسال و ۴۷ درصد نسبت به 
متوسط ۱۰ ساله موجودی آب کمتری دارد. لتیان با 
۹۲ درصد پرشدگی ۴۴ درصد نسبت به سال گذشته 
و ۱۵ درصد نسبت به بلندمت آب بیشتری در خود 

جای داده است.
سد ماملو اما با ۱۴ درصد پرشدگی ۹ درصد نسبت 
به سال گذشته و ۷۵ درصد نسبت به متوسط ۱۰ 
ساله منفی است. این یعنی حتی با وجود بارش‌های 
اخیر، تهران هنوز با فقر بارندگی دست‌وپنجه 
نرم می‌کند و حدود ۹۰ میلی‌متر از سهمیه 
همیشگی‌اش عقب افتاده است که همین موضوع 

فشار مضاعفی را به ذخایر استراتژیک سدها وارد 
می‌‌کند. به طوری که مجبور شده‌‌ایم در ششمین 
سال پیاپی خشکسالی در منطقه تهران و البرز، 
برداشت‌‌های آبی را از احجام مرده سدها انجام 
دهیم. بارش‌ های اخیر در این مناطق مطلقاً پاسخگو 
و جبران‌کننده برداشت‌‌های بی‌ رویه از سدها در 
سال‌ های گذشته نبوده و همچنان وضعیت سدهای 

تهران از نظر کمبود آب نامناسب است.
بررسی موجودی مخازن سدهای کشور نشان 
می‌دهد که به دلیل الگوی مکانی بارش ها، سهم 
موثر و نیز بارش از نوع برف در برخی مناطق علیرغم 

افزایش موجودی مخازن سدهای نظیر حوضه 
آبزریز کارون، کرخه و مرزی غرب؛ استان‌هایی 
نظیر تهران، قم، یزد، مرکزی، اصفهان، قزوین، 
البرز، سمنان، گیلان و مازندران همچنان با کاهش 
بارندگی روبه‌رو هستند. بنابراین نباید اینگونه 
برداشت شود که بارش‌ های مناسب در جنوب و 
غرب کشور مشکل تأمین آب کلان‌ شهرهایی مانند 
تهران، کرج و مشهد را برطرف کند به دیگر سخن 
نباید تصور شود که با نرمال شدن شاخص کشوری، 

دیگر نیازی به مدیریت مصرف آب وجود ندارد.
این گزارش می افزاید؛ اگرچه با برنامه‌ ریزی‌ های انجام 
شده، سدهای حوضه کارون امسال شرایط مناسبی 
دارند و این شرایط این امکان را فراهم کرده که باتوجه 
به ناترازی برق در پیک تابستان؛ بتوانیم حدود ۴۰ 
درصد تولید برق‌ آبی داشته باشیم اما تحقق این 
ظرفیت به مدیریت کشت شالی در خوزستان وابسته 
است اگر کشت شالی طبق قوانین محدود شود، امکان 
حفظ ذخایر آب و استفاده از آن برای تولید برق در 

تابستان و حتی زمستان فراهم خواهد شد.
اوضاع بارندگی نیز حاکی از آن است که متوسط 
بارش کشور تا ۲۰ اردیبهشت‌ماه به ۲۲۶.۴ 
میلی‌متر رسیده که تنها حدود دو درصد بالاتر از 
متوسط بلندمدت است و این شرایط در محدوده 
نرمال قرار می‌گیرد. به هر روی در حال حاضر 
۱۱ استان کشور همچنان زیر نرمال و در یک 
سوم کشور با ۳۵ میلیون نفر جمعیت همچنان 
مشکل کم بارشی داریم و تهران در صدر این 
 مناطق قرار دارد. یعنی  پایتخت همچنان دارای 

تنش آبی است.

تنش آبی در تهران ادامه دارد

۳۵ میلیون نفر در خطر کم‌آبی 

برخورد با احتکار و گران‌فروشی تشدید می شود
رصد دائمی بازار

رئیس اتاق اصناف تهران با بیان اینکه احتکار و 
گران‌فروشی نیز به شدت رصد و برخورد منطقی 
با آن انجام می‌شود، گفت: پیگیری مستمری از 
وضعیت بازار داریم و تلاش می‌کنیم مشکلات 
جدی به وجود نیاید. حمیدرضا رستگار، رئیس 
اتاق اصناف تهران در گفتگو با مهر درباره وضعیت 
تأمین کالاهای اساسی و معیشتی مردم اظهار کرد: 
به صورت کلی، وضعیت فعلی کالاهای اساسی 
و معیشتی مردم روال طبیعی دارد. شرایطی که 
امروز با آن مواجه هستیم شامل جنگ، تحریم 
و محدودیت‌های دیگر، نتوانسته کشور را از پا 
درآورد. ما پیش‌تر نیز شرایط سخت را تجربه 
کرده‌ایم و اکنون نیز نیازمند برنامه‌ریزی دقیق 

برای اداره امور و جلوگیری از کمبود کالا هستیم.
وی افزود: همیشه برخی کالاها به دلیل شرایط 
جغرافیایی یا نیاز به تنظیم بازار، وارداتی هستند 
و کشور ما نیز از این قاعده مستثنا نیست. در 
حال حاضر، کشور در وضعیت پایدار و معمولی 
قرار دارد، اما تعامل و همکاری میان بخش‌های 
مختلف اقتصادی برای جلوگیری از هرگونه مشکل 
ضروری است. رستگار درباره تأثیر مسائل جنگ 
و تحریم بر اقتصاد گفت: توصیه من این است که 
تعامل دائمی میان مردم، مسئولان و بخش‌های 
دولتی و خصوصی برقرار باشد. این تعامل همواره 
لازم است، اما در شرایط خاص، مانند حوادث 
غیرمترقبه، اهمیت آن بیش‌تر می‌شود تا کمبود 
کالا یا مشکلات کسب و کار ایجاد نشود. ما رصد 
دقیق و پیگیری مستمری از وضعیت بازار داریم 

و تلاش می‌کنیم مشکلات جدی به وجود نیاید.

مصرف روزانه بنزین از ۷۴ به 
۱۳۲ میلیون لیتر رسید

مصرف بنزین در ایران در سال‌های ۱۳۹۵ تا ۱۴۰۴ 
روندی عمدتاً صعودی داشته و با رسیدن به ۱۳۲.۳ 
میلیون لیتر در روز در سال ۱۴۰۴ به بالاترین سطح 
خود رسید. به گزارش مهر، مصرف بنزین در ایران در 
سال‌های اخیر روندی نوسانی اما در مجموع صعودی 
را تجربه کرده و داده‌های جدید نشان می‌دهد که 
این روند در سال‌های ۱۴۰۰ به بعد شتاب بیشتری 
گرفته است. افزایش تعداد خودروهای شخصی، 
توسعه‌نیافتگی حمل‌ونقل عمومی و رشد سفرهای 
درون‌شهری و برون‌شهری از مهم‌ترین عوامل این 
تغییر عنوان می‌شوند. بر اساس آمار ارائه‌شده از 
سوی مرکز پژوهش‌های مجلس، مصرف روزانه 
بنزین کشور در سال ۱۳۹۵ حدود ۷۴.۷ میلیون لیتر 
بوده است. در سال ۱۳۹۶ این عدد به ۸۰.۷ میلیون 
لیتر افزایش یافت، اما در سال ۱۳۹۷ دوباره روند 
افزایشی ادامه پیدا کرد و مصرف به ۸۹ میلیون لیتر در 
روز رسید. در سال ۱۳۹۸ نیز این سطح تقریباً ثابت 
ماند و به ۸۹.۷ میلیون لیتر رسید.با آغاز سال ۱۳۹۹ 
و هم‌زمان با کاهش رفت‌وآمدها به دلیل شرایط ناشی 
از کرونا، مصرف بنزین به ۷۵.۵ میلیون لیتر در روز 
کاهش یافت. اما این افت موقتی بود و از سال ۱۴۰۰ 
دوباره روند افزایشی آغاز شد؛ به‌طوری‌که مصرف به 
۸۷.۳ میلیون لیتر رسید. از سال ۱۴۰۱ به بعد، رشد 
مصرف بنزین شتاب قابل توجهی گرفت. در این سال 
مصرف روزانه به ۱۰۳.۵ میلیون لیتر رسید و در سال 
۱۴۰۲ این رقم به ۱۱۸.۱ میلیون لیتر افزایش یافت. 
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یک تحلیلگر بازارهای انرژی گفت: با شرایطی که ترامپ 
در اقتصاد جهانی ایجاد کرد در سال جاری شاهد رشد 
فزاینده قیمت انواع فراورده های نفتی در بازار های جهانی 

خواهیم بود.
مهرزاد لیموچی، تحلیلگر ارشد انرژی در گفت‌وگو با مهر با 
اشاره به آخرین تحولات بازار جهانی انرژی اظهار کرد: آنچه 
امروز در بازار فرآورده‌های نفتی می‌بینیم نتیجه مستقیم 
اقدامات خصمانه آمریکا، رژیم صهیونیستی و متحدانش در 
منطقه است. آن ها با شروع این تجاوز ناجوانمردانه، صلح را 
از این منطقه راهبردی ربودند و اکنون ملت‌های جهان بهای 
گزاف این ماجراجویی خطرناک را پرداخت می‌کنند. ایران 
هیچ گاه آغازگر جنگ نبود، اما در برابر تهاجم تمام‌عیار، ناچار 
از اعمال حق مشروع دفاع از خود شد. کنترل تنگه هرمز 
یک اقدام کاملاً دفاعی و واکنشی طبیعی به تجاوز خارجی 
است. حالا که آمریکا و رژیم صهیونیستی جنگ را آغاز کرده 
اند، طبیعی است که بازارهای جهانی با کمبود بی‌سابقه 

فرآورده‌های نفتی مواجه شوند.
وی افزود: در نتیجه آغاز این جنگ بیش از ۲۰ میلیون تن از 
تولید پیش‌بینی‌شده LNG کشور قطر در سال جاری مختل 
شده است . از طرفی قیمت معیار تسهیلات انتقال مالکیت 
اروپا یک شبه بیش از ۳۰ درصد جهش کرد و نفت برنت نیز 
 LNG بالای ۱۰۷ دلار باقی ماند. این رویدادها نه تنها عرضه
در سال‌های آینده را تحت تأثیر قرار می‌دهد، بلکه مراحل 
بعدی توسعه میدان شمالی قطر را نیز به تأخیر خواهد 
انداخت و اینها همه به دلیل ادامه جنگ‌افروزی آمریکا در 

منطقه و حمایت همه‌جانبه آن از رژیم صهیونیستی است.
این کارشناس حوزه انرژی با استناد به داده‌های منتشر 
شده از رسانه‌های معتبر جهانی تصریح کرد: قیمت 
فرآورده‌های نفتی به‌طور کامل از کنترل خارج شده است. 
گزارش‌های بین‌المللی تأکید می‌کند که قیمت گازوئیل و 
سوخت جت از ابتدای سال تاکنون تقریباً دو برابر شده و 
در آمریکا به حدود ۱۶۰ تا ۱۷۴ دلار در هر بشکه رسیده 

که افزایشی بسیار بیشتر از نفت خام است. وی ادامه داد: 
طبق آمارهای منتشر شده، میانگین قیمت گازوئیل در 
چند ایالت آمریکا به بالاترین حد تاریخی خود رسیده 
است. در ایندیانا قیمت گازوئیل ۷۲ درصد افزایش یافته 
و به ۶.۱۳ دلار در هر گالن رسیده است. همچنین در 
میشیگان ۷۷ درصد و در ویسکانسین ۸۲ درصد افزایش 
ثبت شده است. رسانه‌های آمریکایی نیز اعتراف کرده‌اند 
که این افزایش سرسام‌آور ممکن است قیمت مواد غذایی 
مصرف‌کنندگان را افزایش دهد زیرا هزینه کشاورزان 
 برای کشت محصولات و حمل مواد غذایی به فروشگاه‌ها 

را بالا برده است.
لیموچی خاطرنشان کرد: قیمت بنزین در آمریکا به دلیل 
تشدید تنش‌ها و تداوم جنگ، می‌تواند به ۵ دلار در هر گالن 
برسد. تحلیل‌گران تأکید کرده‌اند که افزایش تقاضا به دلیل 
شروع فصل سفر در آمریکا و همچنین تمرکز پالایشگاه‌ها بر 
تولید سوخت جت، بازار بنزین را تحت تأثیر دوچندان قرار 
خواهد داد. در ایالات متحده بازده سوخت جت تقریباً ۲ 
درصد افزایش یافته، در حالی که بازده بنزین ۲ درصد کاهش 
یافته است. محصولی که بیشترین تأثیر را از بحران خاورمیانه 
پذیرفته است، سوخت جت بوده و این موضوع به پالایشگاه‌ها 
انگیزه می‌دهد تا تولید آن را حداکثر کنند. این اولویت‌دهی 
به تولید سوخت جت، به معنای تولید کمتر دیزل و کاهش 

بازده بنزین است.
این تحلیلگر انرژی با اشاره به در پیش بودن یک بحران 
قیمتی اظهار داشت: بر اساس جدیدترین گزارش‌های 
منتشر شده از نشریات معتبر مالی جهان، بازار نفت حداکثر 
تا چهار هفته دیگر به نقطه عطفی خواهد رسید که قیمت‌ها 
را به طور قابل‌توجهی افزایش خواهد داد. به استناد تحلیل 
فایننشال تایمز، ذخایر جهانی نفت خام، بنزین، گازوئیل 
و سوخت جت تا پایان ماه مه به سطوح بحرانی خواهند 
رسید و در آن نقطه، جهش شدید قیمت‌ها اجتناب‌ناپذیر 

خواهد بود.

معاون سازمان توسعه تجارت ایران 
با بیان اینکه جریان تجارت ما از مسیر 
برخی کشور‌ها با سرویس‌هایی که در 
برخی مرز‌ها به تجار ایرانی ارائه می‌شود، 
با سرعت و و ظرفیت مدنظر ما همخوانی 
ندارد، گفت: لازم است دستگاه دیپلماسی 
برخی مشکلات موجود در حمل و نقل 
را از برخی مرز‌های زمینی حل کند تا 
 جریان تجارت ما در کشور‌های همسایه 

سرعت بگیرد.
امیر روشن‌بخش قنبری، معاون ارتقای 
کسب‌وکار‌های بین‌المللی سازمان توسعه 
تجارت ایران در گفت‌و‌گو با ایلنا و در پاسخ 
به این سوال که »مسیر‌های ریلی، جاده‌ای 
و بنادر شمالی تا چه حد توانسته‌اند در 
تجارت جایگزین بنادر جنوبی کشور 
شوند؟« گفت: صادرات غیرنفتی ما از لحاظ 
وزنی در سال گذشته حدودا ۱۵۵ میلیون 
تن و واردات ما حدودا ۴۱ میلیون تن بوده 
است؛ بدین ترتیب تراز تجاری ما منفی بود.

معاون ارتقای کسب‌وکار‌های بین‌المللی 
سازمان توسعه تجارت ایران با بیان اینکه 
این آمار دو پیام برای ما دارد، گفت: وقتی 
صادرات ما از نظر وزنی از واردات بیشتر؛ 
اما ارزش آن کمتر است، نشان می‌دهد که 
بیشتر کالا‌های خام و نیمه‌خام با ارز‌های 

صادراتی پایین‌تر صادر شده است.
روشن‌بخش قنبری ادامه داد: براساس 
آمارها، حدود ۹۵ میلیون تن از ۱۵۵ 
میلیون تن صادرات غیرنفتی و حدودا ۳۰ 
میلیون تن از ۴۱ میلیون تن واردات را از 
مسیر خلیج فارس و دریای عمان به ترتیب 

صادر و وارد کردیم.
معاون ارتقای کسب‌وکار‌های بین‌المللی 
سازمان توسعه تجارت ایران با تاکید بر اینکه 
این آمار‌ها نشان می‌دهد که سیاست تجاری 
ما تاکنون بحری بوده نه بری، گفت: تمرکز 
ما تاکنون برای تجارت روی دریای آزاد بوده 
و البته همه کشور‌ها هم این کار را می‌کنند؛ 
اما سیاست‌گذاری لجستیکی ما باید پیش 
از این سیاست‌گذاری می‌کرد برای زمانی 

که شرایط سیاسی روی مسائل اقتصادی و 
تجاری سایه می‌اندازد. روشن‌بخش قنبری 
افزود: ۶۰ میلیون تن صادرات غیرنفتی ما 
نیز از سایر مرز‌های ترکیبی از مسیر جنوب 
انجام شده است؛ بنابراین اکنون در حال 
تحلیل هستیم که از چه مسیری می‌توانیم 

این کار را انجام دهیم.
معاون ارتقای کسب‌وکار‌های بین‌المللی 
سازمان توسعه تجارت ایران با بیان اینکه 
امسال سال سختی خواهیم داشت، گفت: 
از طرفی، به دلیل آسیب ۱۵ میلیارد دلاری 
صنعت پتروشیمی و ۵ میلیارد دلاری 
حوزه فولاد از جنگ، صادرات ما کاهش و 
واردات ما افزایش خواهد یافت؛ بنابراین 
ما باید تحلیل کنیم که پولی که از صادرات 
غیرنفتی کم می‌شود را چگونه باید جبران 

کنیم.
روشن‌بخش قنبری افزود: اینها موضوعاتی 
است که دولتمردان و تصمیم‌گیران کلان 
کشور باید در حوزه‌های سیاست‌گذاری 
تحلیل و مشخص کنند که چگونه باید 
ناترازی نسبت درآمد صادرات غیرنفتی و 

هزینه واردات، جبران شود.
معاون ارتقای کسب‌وکار‌های بین‌المللی 
سازمان توسعه تجارت ایران با بیان اینکه 
صادرات و واردات کشور هنوز از بنادر جنوبی 
ولی به میزان کم صورت می‌گیرد، گفت: 
لازم است دستگاه دیپلماسی و سیاسی 
کشور برخی مشکلات موجود در حمل و 
نقل را از برخی مرز‌های زمینی حل کند 
تا جریان تجارت ما در کشور‌های همسایه 

سرعت بگیرد.
روشن‌بخش قنبری خاطرنشان کرد: در 
حال حاضر جریان تجارت ما در برخی 
کشور‌ها با سرویس‌هایی که در برخی مرز‌ها 
به تجار کشور ما ارائه می‌شود، با سرعت 
و و ظرفیت مدنظر ما همخوانی ندارد و 
این موضوع باعث انباشت کالا‌های تجار 
و بازرگانان ایرانی در برخی کشور‌های 
همسایه شده که لازم است تدابیر لازم در 

این خصوص اندیشیده شود.

چرخش راهبرد تجاری کشور از دریا به خشکیرشد ساعتی قیمت فرآورده های نفتی در جهان

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمانشاه
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه دو

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140560316014002062 و 14002065 هیات اول/
دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه 
دو تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای داریوش مرادی فرزند 
محمد حسین در دو قطعه زمین مزروعی به مساحت های 8311.87 و 
5859.34 متر مربع در قسمتی از پلاک شماره 1 اصلی واقع در بخش دو 
حومه قریه حصار سفید خریداری از مالک رسمی آقایان یحیی محمدی 
و نبی رئوف و الفت نیازی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند 
از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
 انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 

صادر خواهد شد.
 998 م الف

تاریخ انتشار نوبت اول :1405/0۲/28تاریخ انتشار نوبت دوم : 1405/03/13
شهریار خدری رئیس ثبت اسناد و املاک

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۵۶۰۳۰۱۰۵۷۰۰3591 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت 
ملک شهریار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای سیدهاشم مسیبی  فرزند سیدناصر 
بشماره شناسنامه 554با کد ملی 3780553759 بصورت ششدانگ یک قطعه باغ به 
مساحت 688/32 متر مربع قسمتی از پلاک 58اصلی واقع در شهرستان شهریار خریداری 
از مالک رسمی آقای حمید آبیار خو محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب 
در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 
دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 

شد.م.الف:۱۴۲۷2 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1405/02/28 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1405/03/12

رئیس ثبت اسناد و املاک شهریار 

آگهی تحدید حدود عمومی سال1405اداره ثبت اسناد واملاک شهریار
درتعقیب آگهی نوبتی تحدید حدود قسمتی ازاملاک حوزه ثبتی شهریاربه موجب ماده14قانون ثبت 

اسناد واملاک به شرح ذیل جهت اطلاع عموم درتاریخ تعیین شده به عمل خواهد گردید.
پلاک 49اصلی قریه علیشاه عوض:

27036فرعی از49اصلی آقای بهرام جلالیان فرزند بمانعلی نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین به 
مساحت یکصد وسیزده متروشصت ونه دسیمترمربع مفروزازپلاک 307فرعی از49اصلی تحدید 

حدود در روز یکشنبه1405/03/24
27035فرعی از49اصلی آقای بهرام جلالیان فرزند بمانعلی نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین 
محصوربه مساحت سیصد وهجده متروهفت دهم دسیمترمربع مفروزازپلاک 307فرعی از49اصلی 

تحدید حدود در روز یکشنبه مورخ1405/03/24
لذا تحدید حدود درساعت9صبح درمحل شروع وبه عمل خواهد آمد بدین وسیله به اطلاع کلیه 
مجاورین میرساند که در روز وساعت مقرر دراین آگهی درمحل وقوع ملک حاضروچنانچه نسبت 
به حدود وحقوق ارتفاقی اعتراض داشته باشند ازتاریخ تحدید حدود ظرف مدت30روزمی توانند 
اعتراض خود را به نماینده محدد تسلیم ورسید اخذ نمایند درغیراینصورت حق واخواهی ازآنها ساقط 
و این اداره به وظیفه قانونی خود عمل خواهد نمود وچنانچه به هرعلتی روزبازدید تعطیل گردید اولین 

روزبازگشائی ادارات روز تحدید حدود خواهد بود.م.الف:14277
تاریخ انتشارآگهی:1405/02/28

مفقودی 
گواهی می شود فاکتور سیلندر به شماره 14041793544 و به 
 شماره موتور 12485004056 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط می باشد. 
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دبیر انجمن صنایع لبنی با اشاره به 
اجرای طرح عرضه محصولات لبنی 
با تخفیف در قالب کالابرگ اعلام 
کرد: شرکت‌های مشارکت‌کننده در 
تفاهم‌نامه با وزارت رفاه، بخشی از 
محصولات خود را تا ۸ درصد زیر قیمت 

مصوب عرضه خواهند کرد.
به گزارش ایسنا، در شرایطی که قیمت 
مواد غذایی و قدرت خرید خانوارها بیش 
از گذشته مورد توجه قرار گرفته، حالا 
دولت از برنامه‌ای تازه برای عرضه برخی 
کالاهای اساسی با نرخ پایین‌تر خبر 
می‌دهد؛ برنامه‌ای که قرار است از لبنیات 
آغاز شود و به گفته وزیر تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی، شرکت‌های لبنی آمادگی 
دارند محصولات خود را تا ۸ درصد زیر 
قیمت‌های مصوب عرضه کنند. طرحی 
که قرار است از هفته آینده در قالب 
کالابرگ اجرایی شود و در ادامه، روغن 
و تخم‌مرغ را هم دربر بگیرد؛ موضوعی 
که حالا فعالان صنعت لبنیات درباره 
جزئیات، ظرفیت اجرا و اثر آن بر بازار 

توضیح می‌دهند.
محمد فربد - سخنگوی انجمن صنایع 
لبنی ایران - در گفت‌وگو با ایسنا، درباره 
چگونگی اجرای این طرح اظهار کرد: 

آن دسته از شرکت‌هایی که در طرح 
کالابرگ مشارکت دارند و با عقد تفاهم 
نامه با وزارت رفاه متعهد چنین اقدامی 
هستند با تخفیفات مورد اشاره به عرصه 

لبنیات اقدام می‌کنند.
در حالی که بر اساس مشاهدات 
میدانی، محصولات لبنی افزایش قیمت 
چشمگیری را تجربه کرده‌اند، فربد 
درباره این افزایش قیمت گفت: متعاقب 
افزایش دستمزد از ابتدای سال جاری 
و همچنین افزایش‌های ناشی از تغییر 
قیمت لوازم بسته بندی، انرژی، حمل 
و نقل و ارز تغییر قیمت لبنیات تا سطح 
۲۰ درصد )بدون تأثیر افزایش قیمت 
شیر خام( اتفاق افتاده است. البته تا 
اعلام نرخ شیر خام تغییراتی متناسب 
با آن نیز به تغییرات قبلی افزوده خواهد 

شد.
سخنگوی انجمن صنایع لبنی ایران در  
پایان تصریح کرد: لبنیات با استفاده 
از دستورالعمل قیمت‌گذاری تولیدات 
داخلی قیمت‌گذاری می‌شود و سازمان 
حمایت بر قیمت‌ها نظارت دارد. ضمنا 
در تامین و تولید محصول مشکل 
لاینحلی نداریم و تولید افزون بر تقاضا 

در حال انجام است.

دبیرکل فدراسیون طیور ایران با بیان اینکه گرانی نهاده 
و جوجه و مشکل تامین نقدینگی برای واحد‌های تولید 
مرغ، موجب کاهش ۳۵ تا ۴۰ درصدی جوجه‌ریزی در 
مقایسه با مدت مشابه سال گذشته شده است، گفت: اگر 
این شرایط ادامه یابد، مشکل نقدینگی در ماه‌های آینده 
باعث می‌شود که تولید مرغ کمتر انجام شود و به گران‌تر 
شدن محصول در بازار دامن بزند که تولیدکننده هم هیچ 

نقشی در آن ندارد.
سید فرزاد طلاکش، دبیرکل فدراسیون طیور ایران در 
گفت‌و‌گو با ایلنا و در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه »تولید 
مرغ در حال حاضر با چه مشکلاتی روبروست؟« گفت: 
خوشبختانه از باب تولید مشکل خاصی نیست، زیرا مواد 
اولیه ازجمله ذرت و سویا به میزانی که تقاضای امروز تا 
چند ماه آینده را پاسخگو باشد، هست، اما بحث نقدینگی 
برای واحد‌های مرغداری و واردکنندگان نهاده می‌تواند در 

ماه‌های آینده مساله‌ساز باشد.
به گفته دبیرکل فدراسیون طیور ایران، موضوع نقدینگی 
برای واردکنندگان نهاده چالش جدی شده، زیرا دولت 
۱۵ ماه است که بدهی ارزی آنها را تا پایان سال ۱۴۰۴ 
تسویه نکرده و اعتبار واردکننده نزد مشتریان خارجی 

تمام شده است.
طلاکش افزود: از طرفی، با وجود اینکه ما از نظر نهاده‌های 
تولید ازجمله نهاده، دارو و واکسن، افزودنی‌ها و تولید 
جوجه، مشکلی در کشور نداریم؛ اما گرانی نهاده و جوجه و 
مشکل تامین نقدینگی برای واحد‌های تولید مرغ، موجب 

کاهش ۳۵ تا ۴۰ درصدی جوجه‌ریزی شده است.

دبیرکل فدراسیون طیور ایران به کاهش مصرف مرغ در 
کشور نیز اشاره کرد و گفت: سرانه مصرف مردم به دلیل بالا 
بودن قیمت تمام‌شده مرغ و کاهش قدرت خرید کاهش 
یافته است. دولت هم به قولش که قرار بود کالابرگ را 
متناسب با قیمت تمام‌شده کالا افزایش دهد، متاسفانه 
در سال جدید عمل نکرده و این موضوع موجب شده که 
مردم خرید گوشت مرغ و تخم مرغ را از محل کالابرگ 

کاهش دهند.
طلاکش ادامه داد: اگر این شرایط ادامه یابد، مشکل 
نقدینگی در ماه‌های آینده باعث می‌شود که تولید مرغ 
کمتر انجام شود و به گران‌تر شدن محصول در بازار دامن 
بزند که تولیدکننده هم هیچ نقشی در آن ندارد. از طرف 
دیگر، مرغداران کوچک در حوزه تولید تخم مرغ و مرغ 
حتما در ماه‌های آینده به چالش می‌خورند و ما باید نگران 

تامین مرغ در ۶ ماهه دوم سال باشیم.
دبیرکل فدراسیون طیور ایران در پاسخ به این سوال که 
»میزان جوجه‌ریزی برای تولید مرغ گوشتی چقدر کاهش 
یافته است؟« گفت: جوجه‌ریزی برای تامین مرغ گوشتی 
در ماه‌های اسفند و فروردین کمتر از ۱۰۰ میلیون قطعه 
بوده که نسبت به مدت مشابه سال گذشته که حداقل ۱۴۰ 

میلیون بوده است، ۳۵ تا ۴۰ درصد کاهش داشته است.
طلاکش، دلیل دوم کاهش تولید مرغ را افزایش قیمت 
نهاده‌های تولید اعلام کرد و گفت: مرغداران توان مالی 
کافی برای تامین دان که قیمت آن در حال حاضر ۴ تا 
۵ برابر افزایش یافته است، ندارند. به همین دلیل، مرغ 
تولیدی خود را با وزن کمتری وارد بازار می‌کنند که گرچه 

این مرغ برای مردم از دیدگاه مرغ سالم، خوب است، اما از 
دیدگاه تناژ گوشتی که تولید می‌شود خیلی پایین‌تر است 

و در آینده مساله‌ساز خواهد بود.
دبیرکل فدراسیون طیور ایران در مورد کاهش عرضه و 
تقاضای مرغ به صورت هم‌زمان در بازار، گفت: عرضه و 
تقاضای گوشت مرغ در حال حاضر در کشور نسبتا تراز 
است؛ اما اگر کاهش جوجه‌ریزی و تولید مرغ ادامه پیدا 
کند، عرضه و تقاضا در شش ماهه دوم سال به‌هم خواهد 

خورد.
طلاکش در پاسخ به این سوال که »جوجه‌ریزی تا عرضه 
مرغ به بازار چقدر زمان می‌برد؟« گفت: زمان جوجه‌ریزی 
تا عرضه مرغ به بازار بین ۴۲ تا ۴۵ روز است و در این فاصله 
زمانی، مرغدار باید بتواند همه هزینه‌ها را پوشش بدهد؛ 
در صورتی که تمام مولفه‌های تولید به شدت افزایش 

پیدا کرده است.
وی افزود: یکسری از هزینه‌ها به صورت رسمی مثل حقوق 
پرسنلی، هزینه برق، آب و گاز و مالیات و بیمه و یکسری 
اقلام غیررسمی ناشی از تورمی که در کشور است، افزایش 
یافته است که همه این موارد بر قیمت تمام‌شده مرغ تاثیر 
می‌گذارد و اگر این افزایش قیمت‌ها برای تولیدکنندگان 
مرغ جبران نشود، مرغداران کوچک امکان تاب‌آوری 

ندارند.
دبیرکل فدراسیون طیور ایران با اشاره به کاهش تولید مرغ 
در شرایط کنونی، گفت: مرغی که الان در بازار در حال 
عرضه است، ماحصل دو ماه گذشته است؛ به عبارت دیگر، 
آثار کاهش جوجه‌ریزی در ماه‌های اسفند و فروردین از 

دو هفته پیش تاکنون، مشخص شده است. این در حالی 
است که کاهش جوجه‌ریزی همچنان نیز ادامه دارد، 
زیرا مرغداران در اردیبهشت ماه هم توان مالی افزایش 
جوجه‌ریزی و تولید مرغ را ندارند. طلاکش، قیمت مرغ 
در بازار را اینگونه اعلام کرد: هر کیلوگرم مرغ زنده در حال 
حاضر به بالای ۳۰۰ هزار تومان رسیده است. همچنین 
هر کیلوگرم مرغ در عمده‌فروشی ۳۸۰ هزار تومان و در 

خرده‌فروشی ۴۲۰ تا ۴۳۰ هزار تومان است.
دبیرکل فدراسیون طیور ایران در مورد عرضه مرغ منجمد 
و تاثیر آن بر قیمت مرغ گرم در بازار نیز گفت: شرکت 
پشتیبانی امور دام سعی دارد با عرضه مرغ منجمد از ذخایر 
استراتژیک به بازار، قیمت گوشت مرغ در بازار را تعدیل 
کند؛ اما این میزان عرضه زیاد نیست و اساس جبران 
تشویق واحد‌های تولیدی به افزایش جوجه‌ریزی است که 
آن هم نیاز به نقدینگی بزرگ و اصلاح بازار مصرف دارد، 
زیرا مردم باید مصرف بیشتری داشته باشند تا مرغدار هم 
انگیزه تولید داشته باشد و آن هم زمانی انجام می‌شود که 
میزان کالابرگ به نسبت قیمت تمام‌شده مرغ که نسبت 
به دی ماه حداقل ۴۰ درصد بالاتر رفته است، اصلاح شود.

طلاکش با اشاره به افزایش قیمت مرغ از ابتدای سال 
تاکنون، گفت: قیمت واقعی مرغ که در ایام نوروز ۳۴۰ 
هزار تومان بود، به دلیل کاهش تقاضای مردم در شرایط 
جنگ تا ۲۹۰ هزار تومان نیز کاهش یافت؛ اما با بازگشایی 
بازار‌ها در فروردین ماه تقاضای مرغ در بازار افزایش 
 یافت. به همین دلیل شاهد افزایش قیمت مرغ در 

روز‌های اخیر هستیم.

معاون اقتصادی استانداری تهران: نانوایی‌هایی 
که مرتکب گران‌فروشی شوند پلمپ خواهند 
شد. به گزارش تسنیم، حجت‌الله عسگری معاون 
اقتصادی استانداری تهران در جریان بازرسی از 
برخی صنوف سطح شهر تهران با بیان اینکه پیش 
از این بازه زمانی تعیین شده برای پلمپ واحد‌های 
متخلف به اتمام رسیده بود، گفت: این مجوز در 
حال حاضر برای پلمپ واحد‌های متخلف دریافت 

شده است.
وی افزود: متاسفانه در حوزه نانوایی‌های بربری و 
سنگک تخلفات گران فروشی زیادی وجود دارد. 
در نمونه‌ای که امروز مورد بازرسی قرار گرفت نان 
بربری ساده را به سه برابر قیمت عرضه می‌کردند. 
نتیجه این مسئله گران فروشی حدود 300 

میلیون تومانی این واحد در هر ماه است.
عسگری با اشاره به اینکه در عین حال واحد 
نانوایی اجاره داده شده بود که خود این مورد 
نیز تخلف است، گفت: واحد برای جبران هزینه 
اجاره و سود بیشتر دست به گران‌فروشی می‌زند. 
وی تاکید کرد: از این پس هر واحدی که به طور 

مکرر مرتکب تخلف شود پلمپ خواهد شد. 
تا زمانی که نانوایی جایگزین آن شود، نانوایی 
سیار در آن محدوده مستقر خواهد شد و یا آنکه 
آدرس نانوایی‌های جایگزین در همان محل 
نصب می‌شود. سهمیه آرد آن واحد نیز در 
 اختیار سایر نانوایی‌های دولتی آن محدوده قرار 

خواهد گرفت.
عسگری با اشاره به اینکه ما در سال جاری هیچ 
اصلاح قیمتی نداشته‌ایم، گفت: در حال حاضر 
نیز مشغول آنالیز قیمت نان هستیم. تا زمانی 
که قیمت جدید اعلام نشود هیچ واحدی حق 
ندارد نان را با قیمتی بیش از قیمت مصوب به 
فروش برساند. به هر حال نفرات و بازرسی‌های به 
نسبت شهر تهران محدود است در نتیجه از مردم 
نیز می‌خواهیم تا موارد را از طریق سامانه 124 
گزارش دهند. بنابراین متخلفین نیز بدانند که در 

امان نخواهند ماند.
معاون اقتصادی استانداری تهران در بازرسی از 
یکی از فروشگاه‌های زنجیره‌ای مرکز تهران گفت: 
در مواردی مشاهده شده است که قیمت کالا 

مخدوش یا پاک شده است. از سوی دیگر برخی 
اقلام برچسب قیمت نداشته‌اند. در چنین مواردی 
از مردم تقاضا داریم تا ضمن عدم خرید موارد را 
جهت برخورد قانونی گزارش دهند. در عین حال 
مشاهده شده که بخش‌های مختلف یک فروشگاه 
زنجیره‌ای مانند بخش میوه و تره‌بار و یا فروش 
مواد پروتئینی اجاره داده می‌شود که خود این 

مسئله نیز تخلف است.
وی در خصوص آغاز بازرسی‌ها در شهر تهران 
اظهار کرد: این کار یک اقدام جمعی است با این 
حال محوریت این اقدام با اتاق اصناف است. 
ان‌شاءالله این اقدام با قدرت ادامه خواهد داشت. 
مردم نیز باید در این موضوع کمک کنند. به 
لحاظ عده و تعداد بازرسان محدودیت وجود 
دارد. شماره 124 پاسخگوی شکایات مردمی 
خواهد بود. لازم به ذکر است، از امروز طرحی 
جهت نظارت جدی بر احتکار و گران فروشی از 
سطح شهر تهران آغاز شده که شامل 100 واحد 
مختلف است که در 100 نقطه شهر تهران مستقر 

خواهند بود.

معاون وزیر راه و شهرسازی از فرصت 8 ماهه 
برای تکمیل پروژه‌های نهضت ملی مسکن 
ایرانشهر خبر داد. به گزارش تسنیم، شهرام ملکی 
مدیرعامل شرکت عمران شهرهای جدید ایران از 
پیگیری‌های هفتگی پروژه نهضت ملی مسکن شهر 
جدید اندیشه )ایرانشهر( در تعامل شرکت عمران و 
بانک مسکن خبر داد و اظهار کرد: امیدوارم شرایط 
تسویه در پروژه فراهم شود. وی ادامه داد: قرار شده 
برنامه زمانبندی پروژه به شرکت عمران ارائه شود 
و یک فرصت حداکثر 8 ماهه برای تکمیل واحدها 

در نظر گرفته شده است.
وی بیان کرد: از محل تهاتر بخشی  واحدها 
خدمات زیربنایی و روبنایی پروژه تکمیل خواهد 
شد. پروژه موسوم به ایرانشهر اندیشه مردادماه 
سال 98 در زمان وزارت محمد اسلامی وزیر اسبق 

راه و شهرسازی در قالب طرح اقدام ملی آغاز شد.
قرار بود این پروژه 2 ساله ساخته شود. این در حالی 
بود که حدود چهار سال بعد )1402( مسلم خانی 
مدیرعامل سابق شرکت عمران اندیشه در توجیه 
دلایل تاخیر در برنامه زمان‌بندی پروژه با یادآوری 

این‌که پروژه‌های عمرانی که قرار است افتتاح شود 
از سال 98 آغاز شده است، گفته بود: شرکت عمران 
شهر جدید اندیشه مجموعه‌ای است که به صورت 
هزینه-درآمد اداره می‌شود و بودجه دولتی به ما 

اختصاص نمی‌یابد.
وی افزود: در این راستا وظیفه داریم از منابعی که 
دولت در اختبار ما قرار داده حفاظت کرده و آنها را 
تبدیل به احسن کنیم. طرحی به نام مولدسازی 
در دولت مطرح شده که در این رابطه شرکت 
عمران اندیشه از گذشته اقدامات مربوط را آغاز 

کرده است.
وی ادامه داد: بر این اساس  اراضی دولت را به 
پروژه‌های مشارکتی تبدیل کرده‌ایم تا ارزش 
افزوده‌ای را برای دولت ایجاد کرده و آنرا در جاهایی 
که لازم است هزینه کنیم. وی با اشاره به این‌که 
تلاش کرده‌ایم از منابع محدود تا آنجاییکه ممکن 
است بیشترین ارزش‌افزوده داشته باشیم، افزود: 
تقریبا در زمین‌های در اختیار شرکت عمران، 
موضوع ارزش‌افزوده را پیگیری کرده‌ایم. نتیجه 
این برنامه در حال ساخت 2300 واحد مسکونی 

و 200 واحد تجاری با مشارکت بخش خصوصی 
بوده است.

مدیرعامل شرکت عمران شهر جدید اندیشه در 
پاسخ به پرسش تسنیم مبنی بر این‌که پروژه‌های 
مشارکتی مسکن سال 98 آغاز شد و قرار بود 
2 ساله ساخته شود، چرا ساخت این واحدهای 
مسکونی طولانی شده است، اظهار کرد: قرار نبود 
این واحدها 2 ساله ساخته شود،‌ برای ساخت این 
واحدها هیچ وقت برنامه زمانبندی 2 ساله اعلام 
نکرده‌ایم. ما یک برنامه زمانبندی‌ داشتیم که بر 
اساس آن ساخت واحدها طبق قرارداد شروع شد.

مسلم‌خانی ادامه داد: 2 سال زمان اجرایی کار 
را بر مبنای تاخیرات مجاز هم بررسی می‌کنیم؛ 
در این مدت )زمان ساخت پروژه مشارکتی 
مسکن( سخت‌ترین دوره را در سال‌های 99، 
1400 و 1401 برای کارهای عمرانی داشتیم 
که دلیل آن ویروس کرونا،‌ تعطیلی شدن 
تولیدی‌ها، اتفاقات سال 98 و... بود که باعث شد 
 پروژه بر اساس زمانبندی پیش نرود و مجبور به 

توقف ساخت شدیم.

مردم در شرایط فعلی با 
افزایش سرسام‌آور قیمت 
مواد غذایی، دارو و دیگر 
کالاها روبه‌رو شده‌اند. 
همزمان، اقتصاد شاهد 
موج گسترده بیکاری و تعطیلی کسب‌وکارها است. 
وضعیتی که در نتیجه خسارت حملات به صنایع 
کلیدی و همچنین قطع چندماهه اینترنت به وجود 

آمده است. 
در شرایط جنگی، اقتصاد با شوکهای سنگینی 
مواجه می شود. انتظار کمبود کالا، اختلال در 

زنجیره تأمین و کاهش ارزش پول ملی، سه عامل 
اصلی ایجاد فضای روانی برای احتکار و گرانی 
هستند. تجربه در ماههای اخیر نشان داده که 
همزمان با افزایش تنش ها، قیمت برخی کالاهای 
اساسی مانند روغن و تخم مرغ و کالاهای غیر 
اساسی مثل خودرو به طور ناگهانی افزایش غیر 

قابل قبولی داشته است.
عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس در رابطه 
با گرانی های اخیر در بازارها به ویژه بازار کالاهای 
اساسی و کاهش قدرت خرید مردم می گوید: ۳۰ 
درصد از گرانی‌ها طبیعی جنگ است و ۳۵ درصد 
از گرانی‌ها به خاطر ناکارآمدی دستگاه‌هاست. 
محسن زنگنه افزود: برخی از وزارتخانه‌ها آرایش 

جنگی ندارند و گزارشات وزارتخانه‌ها مداوم نیست 
و قطع می‌شود. به طور خاص وزارت جهاد کشاورزی 
اینگونه است. زنگنه تصریح کرد: باید در وزارت 
کشاورزی برنامه ریزی بهتری داشته باشیم که در 
آینده چه خواهد شد؛ وزارت جهادکشاورزی یک 

مرتبه کود را هفت برابر کرده است.
درحالی که کشور در شرایط جنگی قرار دارد، موج 
جدید گرانی‌ها مطالبه برای برخورد با گران‌فروشی 
را افزایش داده است. بازار این روزها آرام به‌نظر 
می‌رسد، اما پشت این آرامش ظاهری، نگرانی 
تازه‌ای شکل گرفته است، در بسیاری از فروشگاه‌ها 
قیمت‌ها نسبت به هفته‌های قبل تغییر کرده است 
و بعضی کالاهای مصرفی با نرخ‌های جدیدی عرضه 

می‌شوند، از روغن و لبنیات گرفته تا تخم‌مرغ، مرغ 
و برخی اقلام پرمصرف دیگر، قیمت‌ها در برخی 
نقاط بازار بالا رفته و همین موضوع دوباره بحث 
کنترل بازار و جلوگیری از گران‌فروشی را به یکی از 

مطالبات جدی تبدیل کرده است.
به گزارش تسنیم، گشت کوتاهی در فروشگاه‌های 
مواد غذایی و خواربارفروشی‌ها نشان می‌دهد مردم 
بیش از هر چیز از بی‌ثباتی قیمت‌ها گلایه دارند. 
خریداران می‌گویند مشکل فقط گران شدن یک 
کالا نیست؛ مسئله این است که قیمت‌ها گاهی 
در فاصله کوتاهی تغییر می‌کند و همین موضوع 
برنامه‌ریزی برای خرید روزمره را دشوار کرده است.

در یکی از فروشگاه‌های محلی، زنی که سبد کوچکی 
در دست دارد، از فروشنده می‌پرسد چرا قیمت یک 
کالا نسبت به هفته قبل بیشتر شده است و فروشنده 
در پاسخ می‌گوید: »بازار خودش بالا رفته است.«، 
همین جمله کوتاه شاید خلاصه حال‌وهوای این 

روزهای بازار باشد.
البته واقعیت این است که اقتصاد ایران در شرایطی 
متفاوت قرار دارد. بیش از 70 روز از تجاوز آمریکا و 
رژیم صهیونیستی و آغاز جنگ رمضان علیه ایران 
می‌گذرد؛ جنگی که آثار آن تنها به حوزه امنیتی 
محدود نمانده و اقتصاد منطقه و دنیا را نیز تحت 
تأثیر قرار داده است. در دنیا نیز بسته شدن تنگه 
هرمز، افزایش هزینه‌های حمل‌ونقل و بالا رفتن 
نااطمینانی در بازارهای جهانی، بخشی از عواملی 
هستند که بر قیمت کالاها و بنزین و... کشورهای 
مختلف اثر گذاشته‌اند. با این حال، بسیاری از 
کارشناسان معتقدند همه افزایش قیمت‌هایی که در 
بازار دیده می‌شود، ریشه در این عوامل ندارد. کنار 
فشارهای واقعی اقتصادی، گاهی فضای روانی بازار 

هم به افزایش قیمت‌ها دامن می‌زند.
وقتی اخبار جنگ، تحولات منطقه و نوسان 
ارز همزمان منتشر می‌شود، برخی واسطه‌ها و 
فروشندگان با تصور افزایش بیشتر قیمت‌ها، نرخ 
کالاها را زودتر بالا می‌برند؛ رفتاری که می‌تواند 
موج تازه‌ای از گرانی ایجاد کند. گزارش‌های میدانی 
نیز نشان می‌دهد در برخی کالاها فاصله میان 
قیمت‌های عرضه‌شده در نقاط مختلف بازار قابل 
توجه است؛ موضوعی که احتمال گران‌فروشی یا 
افزایش قیمت‌های خارج از ضابطه را تقویت می‌کند، 
همین مسئله باعث شده است بحث نظارت بر بازار 

دوباره در کانون توجه قرار بگیرد.

در چنین شرایطی، مطالبه اصلی مردم این است که 
بازار به حال خود رها نشود. بسیاری از خریداران 
می‌گویند می‌دانند کشور در شرایط جنگی قرار دارد 
و طبیعی است که فشارهایی به اقتصاد وارد شود، اما 
در عین حال انتظار دارند کسی نتواند از این وضعیت 

برای افزایش بی‌دلیل قیمت‌ها استفاده کند.
دولت نیز اعلام کرده است که با سوءاستفاده از 
شرایط فعلی برخورد خواهد کرد. مسعود پزشکیان، 
رئیس‌جمهور، در نشست اخیر با مسئولان وزارت 
صنعت، معدن و تجارت و اصناف تأکید کرد که 
شرایط جنگی نباید بهانه‌ای برای گران‌فروشی یا 
اخلال در بازار شود. او خواستار نظارت دقیق‌تر 
بر زنجیره تأمین و توزیع کالا شد و تأکید کرد که 
دولت اجازه نخواهد داد عده‌ای از فضای فعلی برای 

فشار بر معیشت مردم استفاده کنند.
کارشناسان اقتصادی معتقدند مهم‌ترین اقدام 
برای آرام کردن بازار در چنین شرایطی، ترکیبی 
از چند سیاست هم‌زمان است؛ تأمین مستمر 
کالاهای اساسی، نظارت میدانی بر شبکه توزیع، 
برخورد سریع با احتکار و گران‌فروشی و همچنین 
مدیریت فضای روانی بازار. به‌گفته آنها، اگر مردم 
مطمئن باشند کالاها به‌اندازه کافی در بازار وجود 
دارد و قیمت‌ها تحت نظارت است، بخش زیادی 
از التهاب‌ها خودبه‌خود فروکش می‌کند. همان‌طور 
که به‌وضوح دیدیم در روزهایی که شهرهای مختلف 
ایران زیر بمباران آمریکایی‌ها بود هیچ کمبود و 

کسری در کالاهای اساسی و... وجود نداشت.
کنار این اقدامات، حمایت از تولیدکنندگان و 
توزیع‌کنندگان قانون‌مند نیز اهمیت زیادی دارد. 
بسیاری از فعالان اقتصادی نیز با افزایش هزینه‌ها 
مواجه‌اند و برای ادامه فعالیت به ثبات در سیاست‌ها 
و بازار نیاز دارند، به همین دلیل، سیاست مؤثر 
آن است که همزمان با برخورد با متخلفان، مسیر 

فعالیت سالم اقتصادی نیز تقویت شود.
بازار ایران در روزهای اخیر اگرچه با موجی از افزایش 
قیمت روبه‌رو شده است، اما همچنان ظرفیت 
بازگشت به ثبات را دارد؛ به‌ویژه اگر نظارت‌ها 
جدی‌تر شود و با گران‌فروشی و سوءاستفاده از 
شرایط جنگی برخورد شود. تجربه نشان داده است 
هر زمان بازار احساس کند زیر ذره‌بین نظارت قرار 
دارد و امکان سودجویی محدود شده است، قیمت‌ها 

نیز سریع‌تر به تعادل نزدیک می‌شوند.
در نهایت، آنچه امروز بیش از هر چیز اهمیت دارد، 

حفظ آرامش بازار است. مردم به‌خوبی می‌دانند 
کشور در شرایط خاصی قرار دارد، اما در عین 
حال انتظار دارند در همین شرایط نیز اجازه داده 
نشود فشار اقتصادی بیش از حد بر دوش خانوارها 
بیفتد. مهار گرانی‌های بی‌ضابطه و جلوگیری 
از سوءاستفاده‌ها می‌تواند همان پیام روشنی 
 باشد که جامعه در این روزها منتظر شنیدن 

آن است.
شایلی قرایی
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خسارت حملات به صنایع کلیدی بر معیشت مردم تاثیر گذاشته است

گران‌فروشی به‌بهانه شرایط جنگی

مهلت 8 ماهه برای تکمیل پروژه‌ 7 ساله نهضت ملینانوایی‌های متخلف پلمپ می‌شوند

دلیل افزایش قیمت‌ها در بازار چیست؟

لبنیات ارزان‌تر در سبد کالابرگ
جوجه‌ریزی ۳۵ درصد کاهش یافت

احتمال کاهش تولید و گرانی مرغ در بازار

ضرورت جذب سرمایه گذاری خارجی
علی قنبری، اقتصاددان

مسائل سیاست خارجی به شدت بر اقتصاد 
کشور سایه انداخته است. تورم در اقتصاد 
کشور، عدم توان کافی برای کنترل آن و 
افزایش بی رویه نرخ ارز، حاصل اقتصادی 
است که با دنیا در تعامل نیست. مشکل 
دیگری که می‌تواند به افزایش تورم در کشور 
بیفزاید، فقدان سرمایه گذاری کافی در کشور 
است. این سرمایه گذاری چه در بخش داخلی 
و خصوصی و چه در بخش جذب سرمایه‌های 
خارجی، حائز اهمیت است. طبیعیست وقتی 
گشایش در حوزه سیاست خارجی وجود 
نداشته باشد، خبری از سرمایه گذار خارجی 
نیست و حتی اگر سرمایه گذار خارجی 
پیدا شود در سایه تحریم‌ها و عدم حضور 
در سیستم بانکی بین الملل امکان جذب 

سرمایه‌ها را نداریم.
در این بین هرگونه سیاست حمایتی اگر با 
نگاه کارشناسی و هدفمند اجرا شود، می‌تواند 
بخشی از فشار روانی جامعه را کاهش دهد. اما 
اگر دولت بخواهد صرفا با ابزارهای کوتاه‌مدت 
بحران را مدیریت کند، بدون آن که به فکر 
درمان ریشه‌ای مشکلات باشد، در آینده با 

هزینه‌های بزرگ‌تری مواجه خواهد شد.
واقعیت این است که در بازار کالا وجود دارد 
و در این زمینه کمبودی مشاهده نمی‌شود، 
اما به دلیل فقدان درآمد امکان خرید برای 
مصرف‌کنندگان وجود ندارد. مهمترین 
توصیه به دولت این است که قیمتها را از طریق 
تعزیرات رصد کرده و در این مورد نظارت کافی 
را اعمال کند تا بازار کالاهای اساسی، آشفتگی 
را تجربه نکند و همزمان با گران‌فروشان 

برخورد صورت بگیرد.
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فناوری و 
اطلاعات

روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

نامه به سردبير

برنامه‌ريزي با شناخت جايگاه فعلي، ترسيم آينده 
ايده‌آل و سپس تمركز بر تغييرات لازم در زمان 
حال براي خلق آينده آغاز مي‌شود. با توجه به اين 
چند نكته مي‌توانيد از روش »بازگشت از آينده« 
استفاده كنيد و كسب‌و‌كار خود را به جايگاه 
ايده‌آل برسانيد. مطالب اين مقاله از كتاب برايان 
تريسي به نام »استراتژي كسب‌و‌كار« گرفته شده 

كه هنوز در ايران ترجمه نشده است. 

كسب‌وكارتان چيست؟
قبل از اينكه براي جايگاه مطلوب خود در آينده 
تصميم بگيريد، بايد جايگاه فعلي‌تان را به ‌دقت 
بشناسيد. با اين پرسش شروع كنيد: كسب‌وكار 
امروزتان چيست؟ آن‌ را به‌ وضوح توضيح دهيد. 
آن را با توجه به تاثير محصول يا خدمت‌تان در 

تغيير و بهبود زندگي مشتريان توضيح دهيد. 
اغلب افراد اصلا واقعيت كسب‌وكارشان را 

نمي‌شناسند. 
 

به اعداد نگاه كنيد
خود و كسب‌وكار فعلي‌تان را تحليل كنيد. 

اكنون كجا هستيد؟ حاشيه‌هاي فروش 
و سودتان چقدر است؟ قيمت‌ها 

و هزينه‌هاي‌تان چقدر است؟ 
نتايج مالي‌تان چگونه است؟ 

نگاهي به ارقام فروش‌ 
بيندازيد و آنها را 
محصول،  براساس 

خدمت،  توليد،  خط 
بازار و كانال توزيع تقسيم 
كنيد. نقاط قوت و نقاط ضعف 
مالي‌تان چيست؟‌ به چه منابعي 

دسترسي داريد؟
سپس به اهداف فروش خود نگاه 
و آنها را با نتايج به‌دست‌آمده 
مقايسه كنيد. آيا ميزان فروش 
با انتظارات شما همخواني دارد؟ 

فرايند فروش‌تان صعودي است 
يا نزولي؟ اگر سير نزولي دارد، 

براي تغيير جهت آن چه كاري 
مي‌توان انجام داد؟ اگر سير 

صعودي دارد، آيا مطمئن 
هستيد اين رشد ادامه 
خواهد داشت؟ قيمت‌‌ها و 
هزينه‌هاي‌تان چقدر است؟

حال بر سود و حاشيه‌هاي سود تمركز كنيد. 
همان سوالات را بپرسيد. آيا با انتظارات‌تان 
همخواني دارد؟ سير آن صعودي است يا نزولي؟ 
بازگشت سرمايه شما چگونه است؟ محصولات و 
خدمات‌تان را تحليل كنيد. كدام محصولات خوب 
مي‌فروشند؟ كدام‌ها سودآورترين هستند؟ يكي 
از دام‌هايي كه بسياري شركت‌ها در آن گرفتار 
مي‌شوند، ادامه فروش محصولات و خدماتي است 
كه از آنها ضرر مي‌كنند. هدف كسب‌وكار، فروش 
محصول زياد نيست، بلكه پول‌سازي است. اگر 
با فروش محصولي ضرر مي‌كنيد، فروش بيشتر 
آن به معني ضرر بيشتر است. به درآمد فروش 
نگاه كنيد. به بازگشت سرمايه و درآمد سهام هم 
نگاه كنيد. آيا در حال افزايش هستند يا در حال 

كاهش؟ آيا تصميمات درستي اتخاذ مي‌كنيد؟

مشتري پادشاه است
همانطور كه شايد به ازاي هر محصول ضرر ‌كنيد، 
ممكن است به ازاي هر مشتري هم ضرر ‌كنيد. 
اينها مشترياني نيستند كه بايد 
به آنها بفروشيد. در حال حاضر، 
سودآورترين و كم‌سودترين 
مشتريان‌تان چه كساني هستند؟ 
بهتر است كم‌سودترين مشتريان 
را حذف و بهترين مشتريان 
را حفظ كنيد. چه كاري 
مشتريان را خوشحال 
مي‌كند؟ چرا بهترين 
دوباره  مشتريان 
نزدتان برمي‌گردند؟ 

كدام‌يك از كارهايي كه براي‌شان انجام مي‌دهيد را 
بيشتر دوست دارند؟ شناخت مهم‌ترين حوزه ايجاد 
رضايت در مشتري، كليد موفقيت است. با خودتان 
روراست باشيد و ببينيد مشتريان چه مواردي 
را دوست ندارند. دليل اصلي شكايت مشتريان 
چيست؟ چه چيزي را ارائه نمي‌دهيد كه مشتريان 

فعلي و احتمالي را به سمت رقبا مي‌كشاند؟

 جايگاه شما در بازار
شناخت جايگاه‌تان در بازار به ‌معني تشخيص 
نقاط قوت و ضعف‌تان است. شركت‌تان چه كاري 
را بسيار خوب انجام مي‌دهد؟ در چه مواردي 
آسيب‌پذير هستيد؟ جايگاه‌تان در بازار كجاست؟ 
رقباي اصلي‌تان چه كساني هستند؟ در مقايسه با 
رقبا در چه رتبه‌اي قرار داريد؟ رقباي فرعي‌تان 
چه كساني هستند؟ رقبا چه كارهايي را درست 
انجام مي‌دهند؟ نقاط قوت و ضعف‌شان چيست؟ 
چه كارهايي را بهتر يا بدتر از آنها انجام مي‌دهيد؟ 
به همه جزئيات بپردازيد و باز هم به ‌شكل 
بي‌رحمانه‌اي روراست باشيد. به قول »هارولد 
جنين« حقايق را بفهميد. حقايق واقعي را دريابيد، 
نه حقايق آشكار، حقايقي كه اميدواريد وجود 
داشته باشند يا حقايق واضح را. حقايق واقعي را با 

تحليل دريابيد. حقايق دروغ نمي‌گويند.
 

 مي‌خواهيد به كجا برسيد؟
وقتي جايگاه كنوني خود را كاملا شناختيد، 
سوال بعد اين است كه »مي‌خواهيد در آينده چه 
جايگاهي داشته باشيد؟« كسب‌وكارتان با توجه 
به روندهاي فعلي به كجا مي‌رود؟ در دو تا سه 
سال آينده كجا خواهد بود؟ رشد مي‌كند، افول 
مي‌كند يا به روند فعلي ادامه مي‌دهد؟ با علم به 
اينكه آينده هميشه متفاوت از حال است، 
كسب‌وكار شما با روند فعلي به كدام سو 

خواهد رفت؟

 تمام گزينه‌ها را در نظر بگيريد
از خودتان بپرسيد: اين كسب‌وكار در آينده 
مي‌تواند چگونه باشد؟ چه گزينه‌هايي براي 
كسب‌وكارتان وجود دارد؟ براي تحول 
كسب‌و‌كارتان چه كاري را مي‌توان متفاوت 
انجام داد يا به چه حوزه‌هاي جديدي وارد 

شد؟ 

 تصور كنيد هيچ محدوديتي نداريد
سپس بپرسيد: كسب‌وكارتان در سه تا پنج 
سال آينده بايد چگونه باشد؟ اگر مي‌توانستيد 
چوبي جادويي را تكان دهيد و كسب‌وكاري 
فوق‌العاده بسازيد و اگر هيچ محدوديتي نداشتيد، 
كسب‌وكارتان در آينده چطور مي‌شد؟ روياي 
پنج‌ساله تمريني است كه به شما كمك مي‌كند 
تا آينده ايده‌آل را تصور كنيد. براي تعريف دقيق 
اين رويا بايد مجموعه سوالاتي از خود بپرسيد: 
شركت‌تان چقدر بزرگ خواهد بود؟ چه شهرتي 
خواهد داشت؟ چه محصولات و خدماتي ارائه 
خواهيد كرد كه باعث سلطه شما بر بازار ‌شوند؟‌ 
چه افرادي براي شركت‌تان كار خواهند كرد 
و روش رهبري‌تان چه خواهد بود؟ سودآوري 
چقدر خواهد بود؟ قيمت سهام‌تان چقدر افزايش 

خواهد يافت؟

 بازگشت از آينده
وقتي آينده ايده‌آل خود را به‌ وضوح تعريف 
كرديد، به شرايط حال برگرديد و ببينيد بايد از 
امروز چه كارهايي انجام دهيد تا روياي خود درباره 
آينده ايده‌آل را به واقعيت تبديل كنيد. اين كار را 
»بازگشت از آينده« مي‌نامند. فهرستي از همه 
كارهاي لازم براي تحقق اين روياي پنج‌ساله تهيه 
 كنيد. اين نقطه شروع تهيه برنامه استراتژيك

 است. 
www.modiresabz. com :منبع

رشد كسب‌و‌كار با  روش برگشت از آينده

بازاريابي كلامي چيست؟ 
word-of-( بازاريابي دهان به دهان

mouth marketing( یا کلامی چيزي 
نيست مگر ايجاد بهانه‌اي براي مردم تا درباره 
»ما« صحبت كنند. منظور از »ما« مي‌تواند 
»شخص ما« )برند شخصي(، »محصول ما«، 
»برند ما«، »آخرين فعاليت ارتباطي ما« و 
نهايتا »سازمان ما« باشد. بازاريابي کلامی كه 
در بسياري از موارد توسط مديران و صاحبان 
صنايع ايراني جدي گرفته نشده و كم‌اهميت 
تلقي مي‌شود، يكي از اثربخش‌ترين 
 مجراهاي ارتباطي مورد استفاده برندها

 به شمار مي‌رود.
 برندهاي مطرح در سراسر دنيا آموخته‌اند كه 
براي تاثيرگذاري بيشتر باید حرف‌هاي‌شان 
را از دهان مردم بزنند، مردمي كه ذي‌نفع 
نيستند اما همچون رسانه‌اي اثربخش كالاها 
و خدمات‌شان را تبليغ مي‌كنند. از اصول 
بازاريابي گفتاري مي‌توان موارد زير را نام برد.

۱- كلام، مخفيانه و با پنهان‌كاري نيست: 
ارتباط روشن، باز و صريح با مشتريان و با 

جامعه است. 
۲- كلام جعلي، كارايي ندارد: دست شما 
رو خواهد شد و اين موضوع مي‌تواند تمام 

پيشينه شما را تيره كند. 
۳- با هر گونه فريبكاري مقابله كنيد: از 
اعتمادي كه زاييده كلام خالصانه است، هم 
در جهت منافع خودتان به عنوان يك بازارياب 
و هم براي خانواده‌تان به عنوان مصرف‌كننده 

حمايت كنيد. 
۴- از اصول صداقت پيروي كنيد: تاثير 
توصيه كلامي بر تجارت و حرفه شما، بسيار 
بيشتر از آن است كه مي‌پنداريد. متاسفانه 
بيشتر حرفه‌ها قادر به اندازه‌گيري و سنجش 
درست آن نيستند، پس زماني كه با آن 
مواجه مي‌شوند، نمي‌توانند آن را تشخيص 
دهند. در واقع، در بسياري از گزارش‌هاي 
بازاريابي، اين عامل كاملا از قلم افتاده است. 
 من تاثير توصيه كلامي را »آمار پنهان«

 )hidden Statistic( مي‌نامم. 
www. cansell. ir

مفاهيم بازاريابي  مهارت‌های مديريتي 

مديران موفق در بيان و انتقال پيام و مفاهيم آن بسيار قوي عمل 
مي‌كنند. به ويژه وقتي كه درباره توقعات خود، از عملكرد 

ديگران صحبت مي‌كنند. 
آنها همواره به كارمندان خود، چشم‌انداز و ارزش‌هاي 
شركت را يادآوري مي‌كنند تا مطمئن شوند درست درك 

شده و اجرايي خواهند شد. 
اين مديران هميشه توقعات خودشان را به وضوح و كاملا 

شفاف و رسا بيان مي‌كنند، چون به خوبي مي‌دانند اين كار 
باعث تمركز كاركنان بر كارهاي اصلي مي‌شود. 

 آنها معيارهايي براي ارزيابي كارها ارائه مي‌دهند تا هم 
خودشان و هم كاركنان بتوانند كيفيت كار انجام‌شده را ارزيابي 

كنند. 
@PracticalManagement

انتظارات‌تان را بيان كنيد

چگونه زندگي زيبا داشته باشيم؟
زندگي زيباست، مخصوصا اگر پر از شادي، آرامش و دوستي باشد. اين زيبايي 
تا حد زيادي به نگرش ما بستگي دارد. زندگي زيبا زندگي‌اي است كه در 
آن احساس سرزندگي و خوشبختي كنيم و براي ساختن زندگي‌هاي زيبا، 

الهام‌بخش ديگران باشيم. براي داشتن يک زندگي زيبا با ما همراه باشيد.

 ۱. هميشه براي نعمت‌ها و موهبت‌هايي كه داريد، قدردان باشيد
قدرداني از نعمت‌هايي كه داريد، براي داشتن زندگي زيبا يك ضرورت 

است. شكرگزاري نسبت به داشته‌هاي‌تان كليد زندگي زيباست. 

 ۲. درك و شناخت عميقي نسبت به خودتان پيدا كنيد
اكثر ما نسبت به خود ديدگاهي داريم، ولي كمتر كسي وجود 
 دارد كه خود را به‌طور دقيق بشناسد. »خودشناسي« براي داشتن
 يك زندگي فوق‌العاده بسيار ضروري است. براي شناختن خود بايد 
نگاهي دقيق به خودتان بيندازيد. در هر حال خودشناسي موجب 
 مي‌شود تا ببينيد زندگي‌تان چه پتانسيلي براي زيباتر شدن

 دارد.
 

 ۳. مفهوم زندگي زيبا را براي خودتان روشن كنيد
اگر الان فكر مي‌كنيد زندگي‌تان زيبا نيست، پس وقت آن است كه از 
خودتان بپرسيد: »چه چيزي باعث شده اين احساس را داشته باشم؟« بايد 

ريشه‌هاي نارضايتي‌تان را كشف كنيد. 

 ۴. براي داشتن زندگي زيبا تغييراتي ايجاد كنيد
اگر باور داريد يك زندگي زيبا براي شما وجود دارد، وقت آن است كه 
تغييراتي در زندگي‌تان ايجاد كنيد. اگر كارهاي قبلي را تكرار كنيد، نتايج 
قبلي را به دست مي‌آوريد. كمي زمان مي‌برد تا بفهميد چه چيزي در 

زندگي‌تان كم است يا چه چيزهايي را بايد از زندگي‌تان حذف كنيد. 
 lifehack :منبع
www.chetor. com :ترجمه

راهکار

تبليغات 
خلاق

كانال تلگرامي گنجينه كتاب داراي بخش »ياران گنجينه كتاب« است كه 
اعضاي كانال دست‌نوشته‌هاي خود را براي انتشار در كانال مي‌فرستند. در 
اين ستون هر روز با اين دست‌نوشته‌ها همراه خواهيم شد. در صورت علاقه 

مي‌توانيد متن‌هاي خود را براي اين كانال بفرستيد.

ریتم زمان
 م_ر_ي_م

تقريبا 7 ساله بودم كه معني ناجي را فهميدم، البته قبل‌ترها هم آن را تجربه 
 كرده بودم، همان روزهايي را مي‌گويم كه مادر نخستين ناجي زندگي‌ام بود.
 7 سالگي، زماني كه مادر پشت همه مشق‌هاي ننوشته‌ام ايستاده بود و هميشه 
از ميدان نبرد با خانم معلمم پيروز بيرون مي‌آمد، من ناجي داشتم. بزرگ‌تر كه 
شدم پدر هم به فهرست ناجي‌هاي زندگي‌ام اضافه شد، او فرشته نجات زمان‌هاي 
خودخواهي دخترش بود، به لطف او هميشه برنده دعواي رسيدن به خواسته‌هايم 
بودم؛ انصافا چه لذتي داشت داشتن پدري از جنس سوپرمن! خلاصه زندگي ريتم 
همه‌چيز بر وفق مراد است را مي‌نواخت و پيروز همه ميدان‌ها كسي به جز من نبود، 
زندگي با طعم عسل!من بزرگ شدم، با خيالي تخت و دلي قرص از بالش نرمي كه 
سال‌ها زير سر گذاشته بودم، ناجي را مي‌گويم. از بزرگ شدنم زمان زيادي نگذشت 
كه زندگي شكلي از خودش را نشانم داد كه اصلا شبيه دوران ماقبل بزرگ شدنم 
نبود؛ نخستين شكست را زماني تحويل گرفتم كه مرد روياهايم سرسنگين‌تر از 
هميشه جواب سلامم را داد، شكست تلخي بود و چيزي كه زهر اين شكست را 
بيشتر مي‌كرد، برخورد با فرشته نجاتي بود كه اصلا شبيه قبلي‌ها نبود؛ با خودم 
گفتم قانون احتمالات را در نظر بگير، طبق اين قوانين تو استثنا با شكست روبه‌رو 
شدي و احتمال وقوع چنين اتفاقي کی بار در هر سال نوري هست. پس باز با خيالي 
تخت و دلي قرص ادامه دادم. دومي، سومي و... انگار زندگي قصد كوتاه آمدن 
نداشت، نمي‌دانم حساب و كتاب قوانين احتمالات به‌هم ريخته بود يا تعريف استاد 
نجوم از سال نوري اشتباه از آب درآمده بود!از آن روز به بعد ديگر نه خيال تختي 
داشتم و نه دل قرصي، ترسيده بودم، خيلي ترسيده بودم، انگار در دنيايي تازه متولد 
شدم، دنيايي كه زورش خيلي بيشتر از من است و هربار با شكست سنگين‌تري من 
را از ميدان بيرون مي‌انداخت، دنيايي كه در آن هيچ‌كس قرار نيست ناجي من باشد. 
پس باز هم ترسيدم!ترسيدن من نتوانست زمان را متوقف كند، اتفاقا در اين مورد هم 
باز زندگي قصد كوتاه آمدن نداشت، طوري پيش مي‌رفت كه انگار آب از آب تكان 
نخورده، طوري كه انگار همه‌چيز سر جاي خودش است؛ پس جاي من كجاست؟ 
مي‌داني گذر ثانيه‌ها را مي‌گويم، واحد زمان زندگي تغييري نكرده بود و کی ثانيه‌اش 
همان کی ثانيه هميشگي بود، اما در دنياي من واحد زمان تغيير كرده بود. هر کی 
ثانيه براي گذشتن انگار طلب ارث پدري‌اش را با من صاف مي‌كرد. دوست داشتم 
زمان به سرعت مي‌گذشت، اما چه حيف كه او دوست نداشت. دوست داشتم پدري 
از راه مي‌رسيد و اين‌بار طرفدار بغض‌هاي گره‌خورده دخترش مي‌شد، اما انگار 
جنس بغض‌هاي من عوض شده بود، بغض‌هاي ديروزي از سر ناز بود، اما امروزي‌ها 
 از سر نياز است، از سر ناتواني است. چه حيف كه پدر هم به كارم نمي‌آمد. انگار
 تاريخ انقضای ناجي‌هاي زندگي‌ام به سر رسيده بود. آنجا بود كه دلم خالي شد از 
همان خالي شدن‌ها كه انگار دلت هوري پايين مي‌ريزد، اما اين‌بار از ترس بود، نه از 
آن مدل‌هاي ديروزي كه سوار بر سرسره‌اي كه يك نفر با آغوش باز پايينش منتظرم 
بود را تجربه مي‌كردم. زمان زيادي گذشت تا بالاخره به زمين رسيدم، آرام گرفتم؛ 
كمي دراز كشيدم رو به آسمان، فاصله‌اي كه براي رسيدن به زمين پيموده بودم را 
نگاه كردم، آنجا بود که  فهميدم سال‌هاست در توهمي زندگي مي‌كنم كه به من 
اجازه زميني بودن نمي‌داد، اجازه واقعي بودن نمي‌داد، اجازه انسان بودن نمي‌داد. 
فهميدم من سال‌هاست كه بزرگ بودن را تمرين نمي‌كنم. اين فاصله را دوست دارم 
و حتي زخم‌هايم را، آنها بوي واقعيت مي‌دهند. برخاستم زخم‌هايم را بستم. خودم را 
بغل كردم و ابتداي مسير زندگي ايستادم، قوي، مطمئن و اميدوار. حالا من هم سر 

جاي خودم بودم، بگذار زمان با همان ريتم هميشگي پيش برود... 
@ganjine_ketab
منبع: گنجينه كتاب

ياران گنجينه كتاب
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بازار و کالا

خشکسالی، قصه تلخ زمین؛ قطع 
آب در انتظار مشترکان پرمصرف

به تازگی وزیر نیرو به مشترکان پر مصرف 
اخطار داد و گفته است اگر آب زیاد مصرف 
کنند با قطع آب مواجه می‌شوند. کشورمان 
ایران به‌طور رسمی وارد ششمین سال 
خشکسالی متوالی شده است، پدیده‌ای که 
تبعات جدی بر منابع آبی، کشاورزی و محیط 
زیست کشور به همراه داشته است. براساس 
آمارها، بارش‌ها در سال‌های اخیر به‌طور قابل 
توجهی کاهش یافته و این موضوع نگرانی‌های 
زیادی را در سطح ملی و محلی ایجاد کرده 

است.
بر اساس آمار‌های اعلامی در ۴۳ روز ابتدایی 
سال آبی کنونی )از ابتدای مهرماه ۱۴۰۴ تا 
سیزدهم آبان‌ماه( در مجموع یک میلیارد 
و ۳۵۰ میلیون مترمکعب آب وارد سد‌های 
ایران شده که نسبت به ورودی ۲ میلیارد و 
۱۹۰ میلیون مترمکعبی آب به سد‌ها در مدت 
مشابه سال آبی گذشته، کاهشی ۳۹ درصدی 

داشته است.
شرایط بحرانی سد‌ها و وضعیت بارش‌ها 
که به تازگی حبیبی، معاون حفاظت و 
بهره‌برداری شرکت آب منطقه‌ای تهران 
گفته است: ما در ۶۰ سال گذشته آمار را که 
بررسی می‌کنیم می‌بینیم خشکسالی در 
سال‌هایی داشتیم، اما این‌طور نبوده است 
که به‌طور متوالی و پیوسته، ۵ سال خشک 
 پیاپی را داشته باشیم و این رخداد، بی‌سابقه 

بوده است.
او افزود: امسال نسبت به میانگین بلندمدت 
وضعیت نامطلوبی را در ذخایر سد‌های 
تهران که تأمین‌کننده آب شرب تهران 
هستند داریم طی ۶۰ سال گذشته چنین 
وضعیتی را در میزان ذخایر آبی سد‌ها و 
میزان کم‌بارشی در پاییز را در تهران تجربه 
 نکرده بودیم و وضعیت فعلی، یک رخداد 

بی‌سابقه است.
در ادامه هم رئیس مرکز ملی اقلیم و مدیریت 
بحران خشکسالی سازمان هواشناسی کشور 
احد وظیفه گفته است: پاییز امسال، ششمین 
پاییز بسیار خشک متوالی در کشور بوده 
و میزان بارندگی در پاییز امسال به‌طور 

چشمگیری کمتر از نرمال ثبت شده است.
وظیفه خاطرنشان‌کرد: بر اساس داده‌های 
هواشناسی، نیمه نخست امسال و به‌خصوص 
۴۰ روز گذشته پاییز جاری در بسیاری از 
استان‌ها، به‌ویژه در فلات مرکزی و استان‌های 
همجوار زاگرس، خشک‌ترین دوره در ۴۰ سال 

گذشته بوده است.
او با بیان اینکه این وضعیت بحرانی منابع 
آبی سطحی و زیرسطحی کشور را با فشار 
بی‌سابقه‌ای مواجه کرده است، ادامه‌داد: در 
شهر‌های بزرگ مانند تهران، تبریز، مشهد 
و اراک، برخی سد‌های اصلی تأمین‌کننده 
آب شرب به »روز صفر آبی« رسیده یا 
بسیار نزدیک شده‌اند؛ به‌عبارتی ذخایر قابل 
برداشت به حداقل رسیده و ناگزیر منجر 
به اتکای کامل به منابع زیرزمینی می‌شود؛ 
این روند، خطر تشدید فرونشست و فقر 
 منابع آبی در سال‌های آینده را به‌طور جدی 

افزایش می‌دهد.
با توجه به شرایط موجود، مدیریت مصرف 
آب یک ضرورت اجتناب‌ناپذیر است که در 
همین راستا سخنگوی صنعت آب عیسی 
بزرگ‌زاده می‌گوید: باید با مدیریت مصرف، 
شرایط پیچیده کنونی را مدیریت کنیم. 
به عنوان مثال، وین با وجود بارش بیشتر 
و آب وهوای خنک تر، سرانه مصرف آب 
کمتری نسبت به تهران دارد. این موضوع 
 نشان دهنده ضرورت مدیریت صحیح

 مصرف است.
در ادامه هم وزیر نیرو علی‌آبادی با اشاره 
به ورود به ششمین سال پیاپی خشکسالی 
در کشور، ضمن اخطار قطع آب به 
مشترکان پرمصرف، تاکید کرده است: از 
هموطنان و مشترکان تقاضا داریم که تا 
زمانی که وضعیت کم بارشی ادامه دارد 
 همکاری خود را در مصرف بهینه آب 

ادامه دهند.
در نهایت گفتنی است، با توجه به شرایط 
بحرانی منابع آبی و تأثیرات خشکسالی بر 
زندگی روزمره مردم، مدیریت مصرف آب 
و اجرای برنامه‌های مؤثر در این زمینه باید 
در اولویت قرار گیرد تا از بروز بحران‌های 
 بیشتر جلوگیری و امنیت آبی کشور 

تأمین شود.

خبر

علی‌اکبر حیدری با اشاره به اینکه »سینما 
شهر قصه« به سینما و تاریخ سینمای ایران 
می‌پردازد تأکید کرد که در این فیلم سینما 
به خوب و بد تقسیم نشده و هیچ بخشی از 
واقعیت‌های تاریخ سینمای ایران نیز حذف 

نشده است.
به گزارش ایلنا، فیلم سینمایی »سینما شهر قصه« به کارگردانی 
کیوان علیمحمدی و علی‌اکبر حیدری مدتی است که بر پرده 
سینماها در حال اکران است. این فیلم برای اولین بار در سال ۱۳۹۸ در 
سی‌وهشتمین جشنواره فیلم فجر به نمایش در آمد و در چهار رشته 

نامزد دریافت سیمرغ بلورین شد.
»سینما شهر قصه« یکی از آثار سینمایی سال‌های اخیر ایران است 
که به گذشته می‌پردازد و قصه‌اش را در سال‌های پیش و پس از 
انقلاب روایت می‌کند و حال و هوایی طنز دارد که شاید مخاطبان و 

علاقه‌مندان سینما را بتوان مخاطب اصلی این فیلم دانست.
به بهانه اکران این فیلم با علی‌اکبر حیدری گفت‌وگویی داشتیم که در 
ادامه مشروح آن را از نظر می‌گذرانید: »سینما شهر قصه« چگونه شکل 
گرفت؟ ایده اولیه اینگونه شکل گرفت که من در دورانی که به تازگی 
پدرم را از دست داده بودم و حال خوبی نداشتم، یک روز نزد کیوان 
علیمحمدی رفتم و با هم درباره سینما صحبت کردیم. قاعدتاً هر کسی 
در هر صنفی با هر دوست یا همکاری صحبت می‌کند به سراغ خاطرات 
مشترک می‌رود و من و کیوان علیمحمدی هم در مورد سینما صحبت 
کردیم. از دل این صحبت‌ها این ایده به ذهنمان رسید که سینما را با 
لحنی طنز ببینیم و بدون اینکه به فیلم‌هایی که دوست داریم فکر کنیم 

تاریخ سینمای ایران را مرور کنیم.
به این نتیجه رسیدیم که با این موضوع فیلمی طنز بسازیم و به برهه‌ای 
تاریخی پرداختیم که برای سینما بسیار مهم است؛ زمانی که اتفاقاتی 
مثل آتش زدن سینماها و ماجراهای مختلف رخ داد که البته بخشی 
از این صحنه‌ها از فیلم حذف شدند و در نهایت محصولی که بر پرده 

سینماها رفت، خلق شد.
»سینما شهر قصه« تنها اثر طنز کارنامه شماست. نگاهتان به سینمای 
کمدی و طنز چیست؟ اگر کارهایی که من در ادبیات انجام دادم یا 
آثاری که با امید بنکدار و کیوان علیمحمدی ساخته‌ام را دنبال کنید، 
»سینما شهر قصه« تنها اثر طنز ما به حساب می‌آید. من فکر می‌کنم 
ساختن فیلم طنز کار ساده‌ای نیست در حالیکه در سینمای ما به این 

گونه سینمایی خیلی ساده نگاه می‌کنند.
نمی‌خواهم دست به تخطئه همکارانم بزنم اما بسیاری از فیلم‌هایی 
که به عنوان آثار کمدی یا طنز در سینما اکران می‌شوند طنز نیستند، 
نوعی لودگی است که احتمالاً خیلی از آن‌ها در لحظه به وجود 
می‌آید. نظر و ذائقه مخاطب نیز تغییر کرده، زمانی فیلم‌هایی مثل 
»اجاره‌نشین‌ها« فیلم طنز ما بود و الآن فیلم‌های طنز ما با آثار آن 

زمان اصلاً قابل قیاس نیستند.
با توجه به اینکه خاطرات عنصر مهمی در »سینما شهر قصه« است، 
به نظر شما رجوع به تاریخ سینمای ایران چقدر برای مخاطبان ایرانی 

می‌تواند حس نوستالژیک و خاطرانگیز ایجاد کند؟
قطعاً سینما این ویژگی را دارد. ما یک سری خاطرات جمعی داریم، 
بخصوص نسل من که اواخر دهه ۵۰ به دنیا آمده‌ام و دهه ۶۰ و ۷۰ 
سینما را دنبال کردم با سینمایی آشنا شدم که اصلاً ربطی به سینمای 
امروز ما ندارد و حتی جایگاه سینما هم در آن زمان برای جامعه خیلی 

مهم‌تر بود.
آن زمان سینما برای فیلم دیدن تنها مرجع بود، در حالیکه امروز مردم 
فیلم‌های روز دنیا را در گوشی‌های موبایل خود می‌بینند آن زمان 
برای دیدن یک فیلم قدیمی ما باید به سختی نسخه‌های وی‌اچ‌اس 
را پیدا می‌کردیم. سینما امروز به لحاظ سخت‌افزاری و نرم‌افزاری با 
گذشته متفاوت است و خاطراتی که ما با سینما داریم و در فیلم مطرح 
می‌کنیم برای عاشقان سینما نکات مشترک بسیاری دارد. قطعاً کسی 
که سینما را دوست داشته باشد با فیلم ما ارتباط بهتری برقرار می‌کند 

و آن فضای نوستالژیک و خاطرات جمعی برایش ملموس‌تر است.
اما »سینما شهر قصه« یک ویژگی دیگر هم دارد و نمی‌توان آن را 
محدود به فضای خاطرانگیز کرد. نسل جدید ما احتمالاً در مورد 

گذشته اطلاعات چندانی ندارد و نمی‌داند روزهای نزدیک انقلاب 
برای سینمای ما چه اتفاقاتی رخ داده است؛ هر چند که ممکن است 
در مورد فیلم‌های روز دنیا اطلاعات خوبی داشته باشد اما به هر حال ما 

گذشته‌ای داریم و نباید آن را پاک کنیم و نادیده بگیریم.
می‌دانم که خیلی از فیلم‌های آن زمان ممکن است از نظر ما فیلم‌های 
مطلوبی نباشند یا به آن‌ها فیلم‌فارسی بگوییم ولی به هر حال گذشته 
سینمای ما هستند و در پرداختن به گذشته نمی‌توان آن‌ها را نادیده 
گرفت و در همان آثار هم نکاتی وجود دارد. در فیلم‌های موج نوی 
سینمای ایران نکات ریز و درشتی وجود دارد که در فیلم ما هم دیده 
می‌شود، مثلاً شخصیت زن می‌گوید که من فیلم‌هایی از جنس دیگر 
را دوست دارم نه فیلم‌هایی که مورد علاقه همه است. هیچ نوعی 
از سینما در این فیلم حذف نشده و در واقع سینما را به خوب و بد 

تقسیم نکردیم.
بخش‌هایی از فیلم که سانسور شد مربوط به برخوردی است که در 
آستانه انقلاب با سینما می‌شد؟ بله خیلی از آن اتفاقات در فیلم ما 
سانسور شد، مثلاً صحنه آتش زدن سینما را در فیلم نشان دادیم که 
یک صحنه خاص بود و ساختش هم بسیار سخت و پرهزینه بود که 

ما تصاویری از نگاتیو سوزاندن داشتیم اما این صحنه‌ها حذف شدند.
آنچه که از فیلم حذف شد کاملاً بر اساس واقعیت و برگرفته از کتابی 
به نام »علی عباسی تقدیم می‌کند« بود که هنوز هم از نشر چشمه 
چاپ می‌شود و در این کتاب گفته می‌شود که در آستانه انقلاب تمام 
نگاتیوها را به خارج از شهر بردند و در بیابان آتش زدند. ممکن است 
برخی از این فیلم‌ها مورد پسند آن افراد نبوده اما احتمالاً خیلی از 
آن‌ها، فیلم‌های خوبی از سینمای ما بوده و آن اتفاق نشانی از آتش زدن 
حافظه سینمایی ما بوده که متأسفانه اجازه ندادند در فیلم باقی بماند.
علاوه بر کتاب مذکور می‌دانم که نقل قولی از آقای محسن مخملباف 
وجود دارد که گفته ما نگاتیوها را به جایی بردیم، نماز خواندیم و بعد 
آن‌ها را آتش زدیم. در آن کتاب حتی بخشی وجود دارد که گفته 
می‌شود یک نفر در زمان اکران »اجاره‌نشین‌ها« می‌خواست با نارنجک 

سینما را منفجر کند و این دیالوگ خودِ آقای مخملباف است.
حذف این بخش‌ها به روایت برهه‌ای از تاریخ ایران در »سینما شهر 
قصه« چقدر آسیب زده است؟ قطعاً هر حذف آسیب‌زننده است، به 
هر حال بخشی از واقعیت حذف شده ولی ما سعی کردیم تا آنجایی 
که در توانمان است با روش‌هایی حرفمان را غیرمستقیم بزنیم و اجازه 
ندهیم که روایت آسیبی ببیند. به هر حال در پروسه تولید و پخش 
مسائلی وجود دارد که از اختیار شما خارج است و شما باید تمهیدی 

برای آسیب کمتر داشته باشید.
اما احتمالاً آن سکانس‌ها را پخش خواهیم کرد. امروز دیگر نمی‌توان 
آنطور که در گذشته ممکن بود فیلم‌ها را سانسور کرد، سانسور به آن 
معنا دیگر امکانپذیر نیست و خیلی از سینماگران بعدها تکه‌های حذف 
شده از فیلمشان را پخش می‌کنند و مردم هم می‌توانند آن بخش‌ها را 
ببینند. در واقع آنچه که اتفاق افتاده این است که قرائت رسمی و غیر 

رسمی در کف خیابان با هم متفاوت است.
»سینما شهر قصه« به نوعی با سینما به اتفاقات سیاسی و اجتماعی 
سال‌های گذشته نیز می‌پردازد. آیا واقعاً سینمای ایران آنقدر در 
جامعه نمود داشته که بتوانیم در اتفاقات سیاسی و اجتماعی نقشی 

برایش قائل باشیم؟
پاسخ به این سوال کار ساده‌ای نیست، نیاز به پژوهشی مفصل دارد 
اما اگر بخواهم نظر شخصی خودم را بگویم، نظرم این است که سینما 
نمی‌تواند مثل روزنامه عمل کند، روزنامه همان روز می‌تواند نسبت به 
اتفاقات واکنش داشته باشد و حرف‌های روز را بزند اما فیلم پروسه‌ای 
برای خلق کردن دارد، تا یک فیلم آماده شود و بعد به اکران برسد 
ممکن است چند سال بگذرد و به همین دلیل معمولاً از جریان وقایع 
اجتماعی یک سال عقب است. به همین دلیل برخی فیلم‌ها به سمت 
پیشگویی می‌روند و در دنیا چنین نمونه‌هایی وجود دارد که یک 
هنرمند درباره احتمال یک اتفاق در آینده صحبت می‌کند و نسبت به 

آن ممکن است هشدار دهد.
اگر ما بخواهیم به فیلم‌هایی بپردازیم که در طول تاریخ ساخته شده 
و حرفی اجتماعی زده‌اند، احتمالاً تعداد این فیلم‌ها در گذشته بیشتر 
بوده و به نظر من پروسه‌ای را شاهد هستیم که به مرور زمان چنین 
کاری در فیلم‌ها سخت می‌شود به این معنا که اگر امروز بخواهید 
حرفی اجتماعی بزنید هم کارتان سخت‌تر است و هم فیلم‌تان 

سخت‌تر دیده می‌شود. ذائقه تماشاگر تغییر کرده و فقط فیلم‌های 
کمدی سرگرم‌کننده امکان دیده شدن دارند.

بخشی از این اتفاق می‌تواند به سیاست‌های حاکم مربوط باشد اما 
بخشی از ماجرا هم به روند پخش بیمار در سینمای کشورمان مربوط 
است. همه فیلم‌ها در ایران به یک اندازه امکان دیده شدن ندارند چون 
همان سانس‌ها، تعداد سینماها و سالن‌هایی که به یک فیلم کمدی 
اختصاص داده می‌شود به یک فیلم دیگر داده نمی‌شود. این مسئله نیاز 
به یک تحقیق و پژوهش ویژه دارد و نمی‌دانم اگر این تحقیق و پژوهش 

انجام شود چقدر امکان دیده شدن برای آن تحقیق وجود دارد.
در زمان اکران »سینما شهر قصه« فیلمی اکران شد که ۳۰۰ سانس 
داشت و فیلمی دیگر بر پرده سینما بود که بیش از هزار سانس داشت و 
ما سانس‌های اندکی داشتیم که همان سانس‌ها هم برخی در ساعات 
نامناسب مثل ۱۱ صبح بودند. در واقع نه تنها ساخت اینگونه فیلم‌ها 

امروز سخت شده بلکه دیده و اکران شدنشان هم کار سختی است.
»سینما شهر قصه« در روایت برخلاف بسیاری از آثار سینمایی که به 
تاریخ سینمای ایران می‌پردازند نگاهی دوگانه بین جریان روشنفکر و 
سنتی ندارد و یک جریان دیگر هم ایجاد می‌کند که مربوط به عاشقان 
سینماست. چقدر نقش این قشر را در آشتی دادن دو طیف با سینما 
جدی می‌دانید؟ شاید در کسانیکه عاشق سینما هستند یک حالت 
آشتی‌جویانه وجود داشته باشد اما این عشق حالا دیگر یک عشق یک 
طرفه است. ما درباره یک پدیده فرضی صحبت می‌کنیم چون حالا 
که امکان ساخت فیلم‌های متفاوت وجود ندارد چطور می‌شود عاشق 

این سینما بود؟
امروز دیگر هیچ فیلم مستقلی وجود ندارد و حتی فیلمی که مخاطب 
عام را در نظر داشته باشد اما بخواهد حرفش را بزند هم دیگر ساخته 
نمی‌شود، ما فقط دو طیف فیلم‌های سفارشی یا دولتی و فیلم‌های 
کمدی را داریم که نهایتاً یک جریان دیگر هم وجود دارد که فیلم‌های 
جشنواره‌ای هستند درحالیکه پیش‌تر ما سینماگرانی داشتیم که 
مستقل کار می‌کردند و فیلم می‌ساختند اما امروز دیگر هیچ توجیهی 
برای فیلمسازی با این هزینه‌ها وجود ندارد. بنابراین اگر شما به عنوان 
کسی که عاشق سینما هستید، بخواهید فیلمی آشتی‌جویانه بسازید 

چنین امکانی وجود ندارد.
آنچه که در فیلم به عنوان یک رفتار آشتی‌جویانه نشان می‌دهید نشان 
دادن فیلمی از ابراهیم حاتمی‌کیا به فردی است که با آن نوعی آشتی با 
سینما شکل می‌گیرد. به فیلم »بوی پیراهن یوسف« یا فیلمی از آقای 
حاتمی‌کیا تأکید چندانی ندارم، هرچند که این فیلم از آثار مورد علاقه 
من است. ما می‌خواستیم فیلمی شاخص از آن زمان را نشان دهیم 
که این اثر را انتخاب کردیم. طبیعتاً‌ آن زمان فیلم‌های بسیاری اکران 

شده‌اند که اصلاً ماندگاری نداشتند.
اما اگر بخواهم با همین موضوع به امروز نگاه کنم باید بگویم که 
دیگر سینمای ما چنین کارکردی نمی‌تواند داشته باشد. ما پس 
از »سینما شهر قصه« یک فیلم به نام »۲۸۸۸« ساختیم که اثری 
جنگی بود و هنوز امکان اکرانش فراهم نشده است. مشکل اساسی 
که ما برای اکران این فیلم داریم این است که »۲۸۸۸« روایتی غیر 

از قرائت رسمی از جنگ دارد. در واقع اگر شما به سراغ جنگ و دفاع 
مقدس هم بروید باید اثرتان نوعی همسویی داشته باشد. حتی در 
برنامه تلویزیونی »هفت« هم آن زمان یکی از اتهامات فیلم این بود 
که ما روایت متفاوتی ارائه دادیم و دقیقاً این جمله علیه فیلم مطرح 
شد که ما این همه سال سعی کردیم تصویری کلیشه‌ای از این ژانر 
 نشان دهیم و »۲۸۸۸« آن تصویر را پس می‌زند و از این اتفاق 

ناراحت بودند.
حتی در مراسم تجلی اراده ملی که ارگان‌های مختلف پس از جشنواره 
به آثار جایزه می‌دهند این فیلم از طرف یکی از زیرمجموعه‌های وزارت 
ارشاد که معاونت قرآن و عترت بود اثر برگزیده شد اما آن جایزه را هم 
به ما ندادند. نقدی که به فیلم »۲۸۸۸« داشتند این بود که یک فیلم 

غیر کلیشه‌ای است.
آیا در ارجاع به فیلم‌های سینمایی هم با محدودیت مواجه بودید؟ بله، 
ما در قسمت‌هایی از »سینما شهر قصه« به فیلم »قیصر« پرداختیم و 
به ما گفتند که استفاده از بهروز وثوقی در فیلم خیلی زیاد شده و باید 
کمتر باشد. ما یک شوخی هم با شخصیت‌های سینمایی داشتیم که 
پدر شخصیت اصلی می‌گفت من عاشق دخترهای داخل فیلم‌ها 
هستم و ما تصاویری از خواستگاری او از دخترهای داخل فیلم‌ها به کار 
بردیم و در بخش دیگر فیلم سکانسی دقیقاً به همین شکل داشتیم 
که آن را هم حذف کردند. در انتهای فیلم هم برخی اسامی حذف شد.
چرا »سینما شهر قصه« ۶ سال پس از ساخت به اکران رسید؟ وقتی 
فیلم سال ۹۸ در جشنواره اکران شد بسیار مورد توجه قرار گرفت. آن 
زمان فیلم‌هایی از این دست که به نوعی گذشته را بازخوانی می‌کنند 
اصلًا وجود نداشت و در طول این سال‌ها سینما از این نوع آثار اشباع 

شد.
همان زمان چند پخش‌کننده تصمیم داشتند که فیلم را در عید اکران 
کنند ولی متأسفانه شیوع کرونا باعث تعطیلی سینماها شد و ما بعد که 
دوره‌ای سینماها دوباره فعالیت خود را آغاز کردند رونقی وجود نداشت 
و اصلاً کسی سینما نمی‌رفت. بعد تصمیم به اکران فیلم داشتیم که به 
اتفاقات سال ۱۴۰۱ برخورد کردیم. در واقع ما دو یا سه بار برای فیلم 

پروانه نمایش گرفتیم.
دفعه آخر حتی کپی‌های فیلم را به شهرستان‌ها فرستاده بودیم 
که به ما تأکید کردند که حذفیات را انجام داده‌ایم یا خیر و کیوان 
علیمحمدی یک روز کامل تلاش می‌کرد که حذفیات کمتر شود و 
معتقد بودیم که بدون حذفیات هیچ اتفاقی برای کشور رخ نمی‌دهد 

و ما با چنین مشکلاتی نیز روبرو بودیم.
تصور ما این بود که با توجه به ساختار خوب فیلم و بازیگران خوبی که 
دارد اتفاقات خوبی برای »سینما شهر قصه« رخ می‌دهد ولی با نحوه 
اکران فیلم عملًا امکان دیده شدنش را از بین بردند و به نوعی یک 
پیغام غیرمستقیم به ما دادند که چنین فیلمی دیگر نسازیم. در واقع 
فیلم را اکران کرده‌اند و احتمالاً بعدها می‌گویند چنین فیلمی بود که 
اکران شد و نتوانست فروشی داشته باشد اما کسی که به دنبال واقعیت 
باشد باید ببیند که اصلاً امکان و شرایط دیده شدن برای »سینما شهر 

قصه« وجود داشت یا خیر.

عاشقان سینما با »سینما شهر قصه« ارتباط بهتری برقرار می‌کنند

سینما را به خوب و بد تقسیم نکردیم
News kasbokar@gmail.com

فناوران کشورمان موفق به طراحی محصولی دانش‌بنیان شدند 
که منجر به کاهش محسوس نیترات در محصولات کشاورزی و 
مکمل‌های دام و طیور می شود. محصولی که افزایش کیفی محصول 
و حفظ سلامت مردم، کاهش مشکلات زیست محیطی و جلوگیری 

از هدررفت یارانه اختصاصی به کشاورزان را به دنبال دارد.
به گزارش ایرنا، هرچند نیترات در مواد غذایی به میزان قابل استاندارد 
برای بدن انسان مفید و رقیق شدن خون را به دنبال دارد، اما در ایران 
به علت رعایت نکردن برخی استانداردهای تعریف شده در استفاده 
از انواع کودهای کشاورزی و دامی، شاهد مصرف بیش از حد تعیین 
شده کودهای با غلظت بالای نیترات در خاک و دام و در ادامه تولید 

محصولات آلوده کشاورزی و دامی هستیم.
پژوهش های کارشناسان گیاه شناسی نشان داده است که افزایش 
بی رویه مصرف کودهای اوره و فسفر در بخش کشاورزی باعث شده 
تا شاهد باقی مانده نیترات در سبزیجات و صیفی جات باشیم و این 
نیترات به مرور زمان تبدیل به نیتریت شده و باعث بروز انواع سرطان 
ها از جمله دستگاه گوارش، کبد و مثانه و حتی اختلال در عملکرد 

غدد درون‌ریز انسان می شود.
در این تحقیقات تصریح شده که ورود بیش از حد نیترات به بدن 
انسان منجر به آسیب به هموگلوبین خون شده و عارضه »مت 
هموگلوبین« یا اختلال در اکسیژن رسانی را ایجاد و کارایی 

سلول‌های خونی را به شدت کاهش می دهد.
این درحالی است که توزیع کودهای یارانه‌ای همچون اوره و فسفر 
هم اکنون بسیار راحت در اختیار فعالان حوزه کشاورزی و باغداری 
قرار می گیرد و این مساله در کنار استفاده نامناسب و غیر استاندارد 
و همچنین در زمان نادرست باعث افزایش هرچه بیشتر آلودگی 
محصولات کشاورزی و دامی شده به طوریکه حتی هرازچندگاهی 

شاهد برگشت برخی محموله های کشاورزی صادراتی ایران از برخی 
کشورها هستیم.

اما فناوران یک شرکت دانش بنیان فعال در حوزه نوآوری بخش 
کشاورزی در کشورمان، موفق به طراحی محصولی دانش بنیان 
شدند که منجر به کاهش محسوس نیترات در محصولات کشاورزی 

و مکمل های دام و طیور می شود.
احسان رضایی رئیس هیات مدیره این مجموعه دانش بنیان در 
گفت و گو با ایرنا با بیان اینکه، این محصول دانش بنیان تحت عنوان 
اوره آهسته رهش قابل کاربرد در دو صنعت تولید کودهای کشاورزی 
و مکمل های خوراکی دام و طیور است، افزود: استفاده از این 
محصول که دارای تائیدیه ستاد نانو و میکرو معاونت علمی ریاست 
جمهوری است، به دلیل اینکه عاری از هرگونه نیتروژن است دیگر 

شاهد نیترات اضافه در محصولات کشاورزی و دامی نخواهیم بود.
وی در توضیح بیشتر این محصول فناورانه حوزه کشاورزی با بیان 
اینکه، اوره خام از خاصیت حل شدن در آب برخوردار است و پس 
از بارش ها، محصول دچار آب شویی شده و از دسترس گیاه خارج 
می شود، افزود: خارج شدن این محصول از دسترس گیاه افزایش 
نیترات خاک وآلودگی بالای خاک و همچنین مسموم شدن آب های 

زیرزمینی را به دنبال خواهد داشت.
این فعال حوزه دانش بنیان کشورمان ادامه داد: در نهایت در خود 
محصول افزایش نیترات را شاهد خواهیم بود، اتفاقی که گاها حتی 

باعث مرجوع شدن محصولات کشاورزی صادراتی نیز شده است.
وی تصریح کرد: در واقع ما با طراحی یک پوشش نانویی در 
اطراف اوره، قابلیت آهسته رهش را در اوره ایجاد و محصول به 
آهستگی آزاد می شود به طوریکه اوره در طول ۶۰ تا ۹۰ روز 
می تواند در اختیار ریشه قرار گیرد و ریشه می تواند نیتروژن 

مورد نیاز خود را برای رشد به شکل پایدار تامین کند. رضایی 
همچنین گفت: با این کار می توان از یک سو میزان مصرف مازاد 
و خطرناک اوره در کشت انواع محصولات کشاورزی و دامی را به 
شکل محسوس کنترل کرد و از طرفی با توجه به اختصاص سالانه 
۲۰ همت یارانه به کشورمان می توانیم شاهد صرفه جویی هرچه 
بیشتر در استفاده از این یارانه باشیم. ضمن اینکه صادرات اوره 
 آهسته رهش می تواند افزایش میزان ارز برای کشور به دنبال 

داشته باشد.
مدیر این مجموعه دانش بنیان حوزه کشاورزی در ادامه با بیان 
اینکه، موفقیت در حوزه دامپروری به کارایی تولید وابسته است، 
افزود: در واقع بهبود کارایی تولید در حیوان نشخوار کننده نیز به 
معنی افزایش تبدیل نیتروژن غیر پروتئینی به پروتئین میکروبی و 
بیشینه کردن تخمیر کربوهیدرات ها برای تولید اسیدهای چرب 

فرار است.
رضایی با تاکید براینکه، اوره آهسته رهش منبع جایگزین بسیار 
مناسب و اقتصادی برای تامین پروتئین مورد نیاز دام نیز محسوب 
می شود، تصریح کرد: این محصول می‌تواند هزینه خوراک دام و 

مصرف کنجاله سویا را به شکل قابل ملاحظه‌ای کاهش دهد.
وی با اشاره به اینکه، اوره آهسته رهش همچنین می تواند در شکمبه 
دام نیز برای تامین نیتروژن برای ساخت پروتئین میکروبی مورد 
استفاده قرار گیرد افزود: همچنان به دلیل اینکه اوره از خاصیت حل 
شدن در آب برخوردار است مجددا ممکن است همچون اتفاقی که 
در خاک می افتد، اوره در شکمبه دام نیز دفعتا آزاد شده و مسمویت 

آمونیاکی را به دنبال داشته باشد.
این فعال حوزه دانش بنیان در ادامه، در خصوص تاثیر این 
محصول دانش بنیان در حوزه دام و طیور با بیان اینکه، هر 

موجود زنده ای برای رشد به نیتروژن نیازمند است، این محصول 
دانش بنیان با پوشش نانویی طراحی شده، نیتروژن را به شکل 
کنترل شده در شکمبه دام آزاد کرده و عرضه پیوسته نیتروژن به 
میکروارگانیسم‌های شکمبه، تولید پروتئین میکروبی ارزان قیمت 

تر و سالم تری را به دنبال خواهد داشت.
وی گفت: با پوشش نانویی طراحی شده عمل رهش آهسته اوره در 
طول ۸ تا ۱۰ ساعت اتفاق افتاده و در سیکل گوارش قرار می گیرد و 
در ادامه این نیتروژن به شکل آهسته نقش تولید پروتئین را ایفا کند.
رضایی افزود: در اینجا با استفاده از این محصول می توانیم بخشی از 
کنجاله سویایی که برای تولید پروتئین استفاده می شود را کاهش 
دهیم و شاهد کاهش ارزبری از کشور باشیم و بخشی از این ارز 
حاصله را با این محصول بومی جایگزین کنیم و از ورود کالاهای 

وارداتی بی نیاز شویم.
وی در خصوص تاثیر بومی سازی این محصول دانش بنیان در حوزه 
کشاورزی نیز یادآورشد: پیش از این برخی محصولات ما در حوزه 
خوراک دام وارداتی بود اما به دلیل اینکه افزایش قیمت ها را در این 
بخش شاهد بوده ایم دیگر واردات آن توجیه پذیر نیست و در حال 
حاضر ما جزو کشورهایی هستیم که خودمان تولید کننده کیفی 

این محصولات هستیم.
این فعال حوزه نوآوری در بخش کشاورزی در ادامه با تاکید براینکه، 
جایگزین کردن اوره آهسته رهش با اوره خام یک تصمیم حاکمیتی 
محسوب می شود، به متولیان دولتی در این بخش توصیه کرد به 
منظور حفظ سلامت مردم، افزایش کیفی محصولات کشاورزی، 
کاهش مشکلات زیست محیطی و همچنین جلوگیری از هدر رفت 
یارانه اختصاصی به کشاورزان این محصول ایرانی را جایگزین اوره 

خام کنند.

محصول فناورانه نانویی برای کاهش سموم در محصولات کشاورزی 
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شهر 
و روستا

گلاب ایرانی پشت درِ یونسکو؛ 
چرا پرونده‌ای با ریشه‌ یکهزار 

ساله هنوز ثبت نشده است؟
اصفهان–ایرنا– ایران با پیشینه‌ای کهن در 
کشت گل‌محمدی و آیین‌های گلاب‌گیری، 
همچنان در تکمیل و ارسال پرونده این میراث 
به یونسکو تعلل کرده است؛ موضوعی که پس 
از ثبت »رز طائف« توسط عربستان، بار دیگر 
موجی از انتقادها را متوجه عملکرد دستگاه 
میراث‌فرهنگی کرده و پرسش‌ها درباره چرایی 
تأخیر در ثبت جهانی گلاب ایرانی را بالا برده 

است.
به گزارش ایرنا، ایران خاستگاه تاریخی گل 
سرخ یا همان گل محمدی است؛ گل رُزی 
که در قرون اسامی، بویژه دوره صفوی به 
کشورهایی چون سوریه، ترکیه، عربستان، 
مراکش و بلغارستان برده و کشت شد و حالا 
عربستان شیوه بهره‌برداری از این گل را به نام 
خود در یونسکو ثبت کرده است؛ اقدامی که 
انتقاد کارشناسان و فعالان میراث فرهنگی را 
نسبت به کم‌تحرکی ایران در ثبت و صیانت از 

میراث معنوی خود برانگیخته است.
مدیرکل ثبت و حریم آثار تاریخی و حفظ 
و احیای میراث معنوی و طبیعی وزارتخانه 
میراث‌فرهنگی در این پیوند گفت: به دلیل 
تلاش برای غنی سازی پرونده گلاب و افزودن 
آیین‌های مرتبط، روند تهیه این پرونده 
زمان‌بر شد و از یونسکو درخواست مهلت 

بیشتری کردیم.
علیرضا ایزدی در پاسخ به ایرنا اظهار داشت: 
در یونسکو چندین کنوانسیون وجود دارد 
که همه آن‌ها بر موضوعاتی مانند مالکیت، 
خاستگاه و مواردی که می‌تواند موجب 
تنش‌های اجتماعی شود، خط بطلان 
می‌کشند و یونسکو به هیچ‌وجه به‌دنبال این 

موارد نیست.
وی افزود: اگر بنا بود با نگاه مالکیت‌محور به این 
موضوعات پرداخته شود، امروز منشور کوروش 
را به نام منشور کوروش ایران نمی‌شناختند 
چرا که محل کشف آن در عراق امروز است 
و بیش از ۷۰ سال است که در موزه بریتانیا 
نگهداری می‌شود اما شیوه، تاریخچه و شواهد آن 
را متعلق به کوروش و امپراتوری ایران می‌داند. 
مدیرکل ثبت و حریم آثار تاریخی و حفظ و 
احیای میراث معنوی و طبیعی اضافه کرد: 
در کنوانسیون ۲۰۰۳ دقیقاً بر همین نکته‌ها 
تأکید شده و تصریح می‌کند که به‌دنبال اختلاف 
افکنی نیست. ایزدی گفت: اگر قرار بود فقط 
به خاستگاه نگاه شود، در پرونده ثبت جهانی 
»افطار و سنت‌های فرهنگی اجتماعی آن« باید 
عربستان مدعی می‌شد که چرا ایران این پرونده 
را به نام خود ثبت کرده است یا در گستره پرونده 
نوروز که از دهه ۸۰ آغاز شد و امروز به ۱۳ کشور، 
حتی تا مغولستان رسیده و ما نیز از گسترش آن 
استقبال می‌کنیم، همین موضوع صدق می‌کند.
مدیرکل ثبت و حریم آثار تاریخی و حفظ و 
احیای میراث معنوی و طبیعی افزود: در موضوع 
گل محمدی و پرونده‌های مشابه باید گفت که 
متأسفانه دوران طلایی ثبت یعنی دهه‌های ۶۰ و 
۷۰ را از دست دادیم؛ زمانی که محدودیتی برای 
ثبت میراث ملموس وجود نداشت و کشورها 
می‌توانستند ده‌ها پرونده ارائه دهند اما به دلیل 
شرایط انقلاب، جنگ تحمیلی و نیز برخی مدیرانی 
که اعتقادی به ثبت جهانی نداشتند، از این فرصت 
بهره نبردیم.وی اضافه کرد: امروز با اینکه ایران 
رتبه دهم ثبت جهانی را دارد اما هرکس اندکی 
دانش تاریخ و تمدن داشته باشد، می‌داند که تاریخ 

جهان بدون ایران قابل تصور نیست.
وی با اشاره به محدودیت یک پرونده برای هر 
کشور در یونسکو طی سال‌های اخیر گفت: 
ناچاریم پرونده‌هایی ارائه کنیم که حوزه 
جغرافیای فرهنگی ما را گسترش دهند یا 

تنوع بیشتری ایجاد کنند.
ایزدی گفت: آن چه تحت عنوان ثبت رز طائف 
انجام شده، موضوعش عصاره رز طائف است 
اما ما نامی ریشه‌دار در فرهنگ تمدنی خود 
به نام گل محمدی داریم. وی افزود: ما آن را 
رز نمی‌دانیم؛ این پیشینه فرهنگی است که 
عنوان »گلاب« را برای آن تثبیت کرده است؛ 

آن‌ها می‌گویند عصاره، ما می‌گوییم گلاب.
وی گفت: گلاب فقط یک عصاره نیست؛ یک 
قصه و روایتی ارزشمند از کیستی و چیستی 
فکری ماست؛ قصه‌ای که بر مبنای شادی است 
و این پرونده باید تمام وجوه شامل آیین‌ها، 
رویدادها، قصه‌ها، اشعار، موسیقی‌ها، آواها و 

نواهایی را که با گلاب پیوند دارد، دربرگیرد.
ایزدی درباره علت درخواست زمان بیشتر از 
یونسکو گفت: ترکیه و فرانسه در حال ورود به 
حوزه ثبت عصاره هستند، اما ثبت یک عصاره 
برای ما کافی نیست. ما همه آیین‌های مرتبط، 
از گل‌غلتان در کاشان و اصفهان گرفته تا نحوه 
استفاده، کاربردهای فرهنگی، درمانی و سنتی 
گلاب را باید در پرونده بگنجانیم. وی افزود: این 
در حالیست که در ثبت عصاره، تولید سنتی و 

آیین‌ها جایگاهی ندارد و فقط محصول است.

خبر

به گفته نایب رئیس انجمن رادیو 
آنکولوژی ایران هزینه‌های داروهای 
جدید شیمی‌درمانی بالا است و پوشش 
کافی بیمه را ندارند. به گزارش ایلنا، 
رئیس مرکز تحقیقات سرطان ایران به 
تازگی اعلام کرده است هر ۵ دقیقه یک ایرانی به سرطان مبتلا 
می‌شود و رشد ابتلا به سرطان در ایران بالاترین نرخ در جهان را 
دارد. سرطان پس از بیماری‌های قلبی–عروقی، دومین علت مرگ 
در کشور است و سالانه حدود ۱۰۰ هزار بیمار جدید سرطانی در 

ایران شناسایی می‌شوند. 
همچنین ۹۸ درصد عوامل ابتلا به سرطان به سبک زندگی و تنها ۲ 
درصد به ژنتیک مربوط است؛ سرطان پستان شایع‌ترین سرطان و 

سرطان معده کشنده‌ترین سرطان در ایران است.
در خصوص دلایل آمار بالای ابتلا به سرطان و مرگ و میر ناشی 
از آن یاشا مخدومی، نایب رئیس انجمن رادیو آنکولوژی ایران به 
خبرنگار ایلنا گفت: این آمار که البته دقیق نیست،  تعداد بیماران 
سرطانی جدید در سال  است. وزارت بهداشت این اطلاعات را هر 
سال منتشر می‌کند. به‌طور تقریبی، حدود ۱۷۰ هزار تا ۱۸۰ هزار 
مورد جدید سرطان در سال تشخیص داده می‌شود. آمار دقیق‌تر 
را باید از وزارت بهداشت دریافت کرد. حتی اگر عدد را کمی بیشتر 
بگیریم و ۲۰۰ هزار در نظر بگیریم، به‌طور تقریبی هر پنج دقیقه 

حدود ۱.۹ بیمار می‌شوند.
وی افزود: ما یک مفهوم داریم که تعداد بیماران به ازای جمعیت 
را در سال بررسی می‌کند. این تعداد به‌عنوان نسبت به جمعیت 
عنوان می‌شود. یکی از شاخص‌ها نیز رشد یا افزایش سرطان در 
سال است. به‌عنوان مثال، اگر پارسال تعداد بیماران ۱۰۰ هزار 
نفر بوده، امسال ممکن است به عدد بالاتری برسد و درصد این 
افزایش، درصد رشد سرطان را نشان می‌دهد. روند رشد سرطان 

باید با توجه به آمارهای سال گذشته مشخص شود.
مخدومی اظهار کرد: ایران یکی از کشورهایی است که نسبت 
سرطان به کل جمعیت آن متوسط است. به‌طور کلی، نسبت 
سرطان در ایران نسبت به ایالات متحده آمریکا کمتر است، اما از 
برخی کشورها بیشتر است. همچنین، نسبت افزایش رشد سرطان 
در ایران از متوسط آمار جهانی کمی بیشتر است. با این حال، این 
به‌معنای آن نیست که ایران جزو کشورهای با آمار بالای سرطان 
محسوب می‌شود. به گفته وی، تغییرات در سبک زندگی مردم 
به‌طور قابل‌توجهی می‌تواند بر نرخ رشد سرطان تأثیر بگذارد. 
قبل از انقلاب، جمعیت عمدتاً روستایی بود، اما اکنون بیشتر 
جمعیت در شهرها زندگی می‌کنند. این تغییرات شامل عواملی 

مانند استرس بیشتر، آلودگی هوا و تغذیه و فعالیت بدنی است.  
این عوامل می‌توانند به افزایش بیماری‌ها از جمله سرطان کمک 
کنند. در عین حال، رابطه دقیقی بین تغییرات در سبک زندگی 
و ژنتیک وجود ندارد و به‌سختی می‌توان مرزهای مشخصی بین 
این دو تعیین کرد. هر دو عامل می‌توانند به‌طور همزمان در بروز 
بیماری‌ها نقش داشته باشند و بررسی آن‌ها نیاز به تحقیقات 

دقیق‌تری دارد.
نایب رئیس انجمن رادیو آنکولوژی ایران در ادامه خاطر نشان 
کرد: سرطان معمولاً یک بیماری چند عاملی است که تحت تأثیر 
ترکیبی از عوامل ژنتیکی و محیطی قرار دارد. برخی نکات کلیدی 
در این زمینه عبارتند از: ژن‌های سرطان‌زا: در برخی افراد، ژن‌هایی 
وجود دارد که می‌تواند خطر بروز سرطان را افزایش دهد، اما این 

ژن‌ها ممکن است هیچ‌گاه فعال نشوند و منجر به بیماری نشوند.
به گفته مخدومی، همچنین عوامل محیطی مانند آلودگی، 
سیگار و مواد شیمیایی می‌توانند به بروز سرطان کمک کنند. 
عامل پروژنیتور عواملی که به طور مستقیم موجب ایجاد تغییرات 
ژنتیکی می‌شوند و می‌توانند منجر به سرطان شوند. عامل 
پروموتور که به تحریک و تسریع روند بروز سرطان کمک می‌کنند، 
مانند سیگار که هم به‌عنوان محرک و هم به‌عنوان عاملی که خطر 
بروز سرطان را افزایش می‌دهد، عمل می‌کند. به‌طور کلی، تعامل 
بین عوامل ژنتیکی و محیطی نقش مهمی در بروز سرطان ایفا 

می‌کند.
این متخصص سرطان با بیان اینکه تفکیک کردن این مسأله 

حل‌کننده نیست، گفت: مسئله این است که به‌هرحال، تغییر 
در سبک زندگی و آلودگی‌های محیطی ممکن است برخی از 
سرطان‌ها را افزایش دهد. تغییر در سبک زندگی، برای مثال 
خوردن بیشتر غذاهای فست‌فود و آماده و… نشان داده شده 
است که با افزایش سرطان‌های روده همراه است. آلودگی هوا، 
سرطان‌های ریه، کلیه، مثانه و… را ایجاد می‌کند. دخانیات نیز 
به همان ترتیب در ریه، حنجره، مثانه و کلیه نقش دارد و برخی 

سرطان‌های دیگر را نیز تحت تأثیر قرار می‌دهد.
وی در پاسخ به این سوال که دولت چقدر در عدم گسترش ابتلا 
به سرطان در کشور نقش دارد، گفت: اصولا وقتی کسی مسئول 
می‌شود باید آگاهی کامل به کل منابع، مصارف و کلیه مسائل 
داشته باشد. به هر حال سرطان هم یکی از عوامل مرگ‌ومیر است 

و باید به آن توجه شود.
او در ادامه گفت: هزینه‌های درمان سرطان بالا است و 
تکنولوژی‌های جدیدی برای درمان آن وجود دارد. در درمان 
سرطان، علاوه بر جراحی و پرتو درمانی )رادیوتراپی(، موارد زیر 
مورد نیاز هستند: تجهیزات رادیوتراپی که  این تجهیزات در کشور 
ناکافی و هزینه‌برانگیز هستند؛ بیش از ۹۰ ٪ آن‌ها از خارج تأمین 
می‌شود. نصب این دستگاه‌ها زیرساخت‌های پیچیده و عظیمی 
می‌طلبد. قیمت داروهای شیمی‌درمانی کلاسیک نسبتاً پایین‌تر 

است و پوشش بیمه به‌طور متوسطی آن‌ها را شامل می‌شود.
نایب رئیس انجمن رادیو آنکولوژی ایران با تاکید بر اینکه 
هزینه‌های داروهای جدید شیمی‌درمانی بالا است، گفت: پوشش 

بیمه به‌تدریج وارد می‌شود؛ برخی از آن‌ها هنوز تحت پوشش 
بیمه نیستند. همچنین داروهای ایمونوتراپی هزینه‌های بسیار 
بالایی دارند و پوشش کافی بیمه را ندارند. در هر تومور و در هر 
مرحله بیماری، ترکیبی از درمان‌های فوق )جراحی، پرتو درمانی، 
شیمی‌درمانی کلاسیک یا جدید، ایمونوتراپی( مورد نیاز است؛ در 
نتیجه هزینه کل درمان بسیار زیاد و بار مالی بالایی برای بیمار و 

سیستم بهداشت و درمان به‌وجود می‌آید.
به گفته وی، ما اغلب برای درمان سرطان به واردات از خارج کشور 
وابسته هستیم. واردات داروهای سرطان به کشور و تولیدشان 
توسط کارخانه‌های داروسازی داخلی انجام می‌شود. برخی از این 
داروها باید مواد اولیه از خارج آورده شوند؛ در این صورت شرکت‌ها 
آن را وارد می‌کنند. برخی دیگر مستقیم از خارج وارد می‌شوند 
که شرکت‌ها نمایندگی دارند. اما اینکه به‌صورت قاچاق چه مقدار 
دارو وارد یا خارج می‌شود، باید سازمان غذا و دارو پاسخگو باشد. 
داروهایی که قاچاق وارد می‌شوند اجازه مصرف در ایران ندارند 
و تمام سیستم باید تحت کنترل باشد؛ این سیستم باید توسط 

شاپرک نظارت شود.
مخدومی با بیان اینکه برخی صادرات داروهای ارزان قیمت 
وجود دارد، تأکید کرد: در این زمینه برخی داروهای داخلی 
به دلیل هزینه نسبتاً پایین، به صورت رسمی یا غیررسمی به 
کشورهای دیگر صادر می‌شوند. در خصوص صادرات غیررسمی، 
در این حالت داروها بدون مجوزهای قانونی خارج می‌شوند 
و مسئولیت نظارتی بر عهده سازمان غذا و دارو، شاپرک، 
 گمرک و دستگاه‌های انتظامی است که باید تخلف را پیگیری 

و منع کنند.
وی یادآور شد: در قانون اساسی جمهوری ایران، ماده ۲۲۲صریحاً 
بیان می‌کند که »حفظ سامت عمومی« یکی از وظایف اصلی 
دولت است. همین‌طور در اصل ۴۳ آمده است که »دولت ملزم 
است وسیله‌های لازم برای تأمین بهداشت، درمان و سلامت 
مردم را فراهم آورد«. این متون پایه‌ی قانونی مسئولیت دولت در 

زمینه‌ی بهداشت و درمان را تأکید می‌نمایند.
مخدومی در پایان توضیح داد: اصل دیگری نیز در حوزه سلامت 
و درمان وجود دارد و وظیفه دولت است که از طریق سرانه و 
روش‌های پوشش بیمه سامت همگانی را تأمین کند و در این 
راستا بیمه‌های دولتی باید برای مردم فراهم شوند. حال اینکه 
چقدر این امر ناقص انجام می‌شود، به مسئله اقتصاد کل جامعه 
مربوط می‌شود. به هر حال، اقتصاد سلامت بخشی از اقتصاد کل 
است و تا زمانی که مشکلات اقتصاد کل حل نشود، اقتصاد سلامت 
ناپایدار خواهد بود و نمی‌توان تقصیر را به فرد خاصی نسبت داد. 
مسلماً کسانی که مسئول حل مشکلات اقتصاد کل هستند، باید 

در این زمینه پاسخگو باشند.

چه کسی پاسخگوست؟

 هر پنج دقیقه، ابتلای یک ایرانی به سرطان
News kasbokar@gmail.com

رئیس اتحادیه طلا و جواهر تهران گفت: نوسان شدید اونس 
جهانی طلا، تغییرات نرخ ارز و ضعف نظارت بر پلتفرم‌های 
آنلاین خرید و فروش طلا، سه عامل اصلی نوسان در بازار به 
شمار می روند هرچند بازار داخلی اکنون در وضعیت التهاب 

جدی قرار ندارد.
نادر بذرافشان در گفتگو با ایرنا درباره مهمترین دلیل افزایش 
قیمت طلا در بازار اظهار داشت:‌ بخشی از این موضوع به آغاز 
به کار دولت آمریکا و پایان تعطیلی های دولت در این کشور 
و بخشی دیگر به نوسانات بازار جهانی طلا برمی‌گردد. هفته 
گذشته اونس جهانی تا ۴۲۵۷ دلار بالا رفت اما از جمعه گذشته 
بار دیگر کاهش شد؛ همین اتفاق باعث شد از چهارشنبه تا 
پنجشنبه شاهد افزایش نسبی قیمت‌ها چه در بازار جهانی و چه 
در داخل باشیم. اما از شنبه - ۲۴ آبان - روند نزولی شد و حدود 

۱۳۲ دلار کاهش در اونس جهانی ثبت شد.

وی ادامه داد: با این وجود، طلا در بازار داخلی همچنان بالاتر از 
سطوح چند هفته گذشته معامله می‌شود؛ نرخ‌ها که تا مرز ۲۴ 
میلیون تومان رفته بود، حالا به حدود ۱۱ میلیون و ۲۰۰ تا ۱۱ 
میلیون و ۳۰۰ هزار تومان رسیده و با نوسان یک تا سه درصدی 
حرکت می‌کند. با این حال، بازار هیچ‌گونه التهاب جدی ندارد 
و این نوسانات بیشتر ناشی از تغییرات جهانی و نوسانات ارز در 

داخل است.
بذرافشان در خصوص قیمت طلا در روزهای آینده گفت: بهتر 
است ابتدا ببینیم شرایط بازار جهانی و وضعیت نرخ ارز به چه 
سمتی می‌رود. روز گذشته نیز حراج فروش سکه و شمش در 
مرکز مبادله طلا و ارز برگزار شد، اما تأثیر قابل توجهی بر بازار 
نداشت. در مجموع، کنترل نرخ ارز توسط بانک مرکزی و وضعیت 

اونس جهانی تعیین‌کننده روند روزهای آینده خواهند بود.
رئیس اتحادیه طلا و جواهر اضافه کرد: در سطح جهانی، 

پیش‌بینی‌ها برای سال ۲۰۲۶ حاکی از احتمال افزایش 
قیمت اونس تا ۴۵۰۰ تا ۵۰۰۰ دلار است. اگر این اتفاق بیفتد، 
طبیعتاً بازار داخلی نیز از آن تأثیر خواهد گرفت و با افزایش 
همراه می‌شود. بذرافشان با اشاره به خرید و فروش طلا از 
پلتفرم‌های آنلاین اظهار داشت: این پلتفرم‌ها از ابتدا مورد 
اعتراض اتحادیه طلا در سراسر کشور بوده‌اند و همچنان نیز 
اعتراض وجود دارد. دلیلش این است که بدون کارشناسی و 
بدون زیرساخت مناسب وارد بازار شدند. این مجموعه‌ها ابتدا 
مجوز فعالیت می‌گیرند، سپس نماد اعتماد می‌گیرند و در نهایت 
به اتحادیه کسب‌وکارهای مجازی متصل می‌شوند؛ اما اتحادیه 
کسب‌وکارهای مجازی تخصصی در حوزه طلا ندارد و نظارت 

مؤثری بر عملکرد این پلتفرم‌ها انجام نمی‌دهد.
رئیس اتحادیه طلا و جواهر تهران تصریح کرد: ما اطلاعی نداریم 
چه میزان خالی‌فروشی انجام شده یا تعهداتشان چگونه بوده 

است؛ البته پلیس امنیت اقتصادی و دادستانی در سال گذشته 
ورود کردند و نظارت‌هایی انجام شد، اما همچنان وضعیت 
شفاف نیست. وی افزود: این پلتفرم‌ها بخشی از چرخه تولید 
تا توزیع طلا را دچار آسیب کرده‌اند. در حالی که شعار سال 
»سرمایه‌گذاری برای تولید« بود، ما با ۱۵ تا ۳۰ درصد کاهش 
تولید مواجه شدیم. بخشی از آن به این پلتفرم‌ها و بخشی به 

افزایش قیمت طلا مربوط می‌شود.
بذرافشان با اشاره به نقش مدیریت دولت در بازار طلا اظهار کرد: 
نقش اصلی از مسیر کنترل نرخ ارز می‌گذرد. اگر بانک مرکزی 
بتواند مدیریت باثبات‌تری بر بازار ارز اعمال کند، خودبه‌خود 
بازار طلا نیز به ثبات می‌رسد. در حال حاضر بازار طلا التهابی 
مانند سال‌های گذشته ندارد؛ اما کنترل قیمت‌ها و جلوگیری 
از بی‌نظمی بستگی مستقیم به سیاست‌های بانک مرکزی در 

حوزه ارز دارد.

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: رسیدگی سریع به 
مشکلات بنگاه‌های مشکل‌دار با تشکیل کارگروهی متشکل از 
چهار عضو هیات دولت در دستور کار است. به گزارش ایرنا، احمد 
میدری در حاشیه همایش هفته جهانی کارآفرینی در جمع 
خبرنگاران اظهار داشت: رئیس‌جمهور دستور تشکیل کارگروهی 
متشکل از چهار عضو هیات دولت؛ شامل وزیر تعاون، وزیر 
اقتصاد، وزیر صمت، و وزیر کار را برای رسیدگی به مشکلات بنگاه 
ها صادر کرد. وی افزود: هدف این کارگروه بررسی سریع مسائل 
این واحدهای اقتصادی است که اطلاعات مربوط به آن‌ها در 
مهرماه توسط وزارت کار جمع‌آوری شده و در دولت مطرح شده 

است. همچنین، در جلسه‌ای در وزارت اقتصاد برنامه‌ریزی‌هایی 
برای کاهش مشکلات این واحدها انجام و ابزارهای مختلفی برای 

حمایت از آن‌ها در نظر گرفته شد.
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در خصوص کسورات بازنشستگی 
کارمندان دولت، گفت: اطلاع‌رسانی لازم به مجلس انجام می‌شود 
تا در قانون مجدد بازنگری صورت گیرد و کسورات مربوط به 
اضافه‌کاری و پرداخت‌های مستمر در حقوق کارمندان دولت 
لحاظ شود. وی ادامه‌داد: هدف از این اقدام، کاهش اختلاف 
بین حقوق و مزایای بازنشستگی کارمندان است که توسط 
دولت پیگیری می‌شود. میدری با اشاره به جزئیات طرح جدید 

کالابرگ، اظهار داشت: در زمینه حمایت از مصرف‌کنندگان، 
دو روش برای ارائه کالاهای با تخفیف به مردم مطرح شده 
است؛ یکی ادامه روند قبلی و دیگری انتخاب افراد برای دریافت 
بسته‌های کالایی با تخفیف است که نیازمند انعقاد قرارداد با 
فروشگاه‌ها است تا کالاها با قیمت مصوب عرضه شوند. وی 
بیان‌داشت: فرایند روش جدید متفاوت است که به‌زودی 
‌جزئیات آن اطلاع‌رسانی خواهد شد. این عضو کابینه دولت 
چهاردهم با اشاره به وضعیت استارتاپ‌ها و کارآفرینان گفت: 
تعداد شرکت‌های استارتاپی و برنامه‌های وزارتخانه در بخش 
خصوصی، همچنین مشکلات و چالش‌هایی که در این حوزه 

وجود دارد، مورد ارزیابی قرار گرفته است. وزیر تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی عنوان‌کرد: یکی از دلایل مشکلات در بخش خدمات، 
بالاتر بودن دستمزدها نسبت به صنعت است که نیازمند بررسی 
و اتخاذ تدابیر تشویقی است. در نهایت، با همکاری اعضای دولت 
و بانک مرکزی، بسته‌های حمایتی و تشویقی برای تسهیل 
 فعالیت‌های اقتصادی و کاهش مشکلات بنگاه‌ها در دستور 

کار قرار دارد.
وی در خصوص ابلاغ بخشنامه بودجه سال آینده توسط رئیس 
جمهور به نهادها و وضعیت معیشت مردم ادامه‌داد: هنوز 

بخشنامه را مطالعه نکرده ام.

اظهارات اخیر رئیس جمهور در خصوص دانشگاه پیام‌نور، مبنی 
بر اینکه این دانشگاه به ارائه‌کننده مدرک تبدیل شده و هدردادن 
منابع برای مدرک‌سازی قابل‌قبول نیست، نشان دهنده این است 
که توجه سیاست‌گذاران عالی کشور نیز به این موضوع معطوف 
شده که آموزش عالی باید از مرحله کمی‌سازی عبور کرده و با تمرکز 
بر خروجی‌های مهارتی و کاربردی، به جای صرفاً اعطای مدرک 

کاغذی، به توسعه واقعی کشور کمک کند.
به گزارش ایسنا، دانشگاه پیام نور که روزگاری نماد آموزش فراگیر، 
ارزان و در دسترس برای داوطلبان مناطق دورافتاده بود، اکنون 
با چالش‌های جدی در حوزه کیفیت آموزشی مواجه شده است. 
افزایش بی‌رویه تعداد واحدهای استانی، کم‌توجهی به کیفیت 
کادر علمی و تمرکز بیش از حد بر آموزش خودخوان، باعث شده 
برخی کارشناسان و مسئولات کشور از »افت جدی استانداردهای 
تحصیلی« در این دانشگاه سخن بگویند و نسبت به آن انتقاد کنند.

اظهارات اخیر دکتر مسعود پزشکیان، رئیس جمهور کشور درباره 

وضعیت دانشگاه پیام نور و رسالت اصلی نهادهای آموزش عالی 
کشور، بار دیگر بحث‌های قدیمی پیرامون »کیفیت در برابر کمیت« 

مدارک دانشگاهی را به صدر اخبار بازگرداند.
اوایل هفته بود که رئیس جمهور در حساب کاربری خود در شبکه 
اجتماعی ایکس با انتقادی صریح، وضعیت کنونی پیام نور را هدف 
قرار داد و نوشت: »هدف دانشگاه پیام نور، آموزش حین خدمت 
و مهارت‌افزایی بود؛ اما امروز به ارائه‌کننده مدرک تبدیل شده 
است. رویکرد دولت بازگشت دانشگاه‌ها به رسالت حل مسئله و 
مهارت‌محوری است. هدر دادن منابع کشور برای مدرک‌سازی 
قابل قبول نیست. تجمیع ظرفیت‌ها و ساماندهی ساختارهای ایستا 

را ضروری می‌دانم.«
دانشگاه پیام نور به عنوان یکی از زیرمجموعه های آموزش عالی 
در دهه‌ ۱۳۶۰ و با هدف گسترش امکان تحصیل برای همه‌ اقشار 
جامعه، به‌ویژه در مناطق محروم و دور از مرکز تأسیس شد. اساس 
شکل‌گیری این دانشگاه بر فلسفه‌ آموزش باز و آموزش از راه دور 

استوار بود. مدلی که از دانشگاه‌های آزاد و مجازی در کشورهای 
توسعه‌یافته الهام گرفته شد تا تحصیل را از انحصار شهرهای بزرگ و 
پردرآمد خارج کند. بنابراین مأموریت محوری آن، فراهم‌سازی بستر 
آموزش باز و پیوند مستقیم دانش با نیازهای شغلی و مهارت‌افزایی 
بود. بر اساس بررسی‌های انجام‌شده، در ساختار آموزشی دانشگاه 
پیام نور تمرکز اصلی بر آزمون‌های تستی و منابع خودخوان قرار 
دارد؛ روشی که به گفته منتقدان باعث کاهش یادگیری عمیق 
و تضعیف مهارت‌های پژوهشی دانشجویان شده است. علاوه بر 
این، استفاده گسترده از اساتید حق‌التدریس به‌جای اعضای هیئت 
علمی‌ تمام‌وقت، به پایین آمدن سطح علمی در برخی رشته‌ها 

منجر شده است.
منتقدان این دانشگاه می گویند، در دانشگاهی با هزاران دانشجو، 
ارتباط علمی میان استاد و دانشجو تقریباً از بین رفته است. سیستم 
آموزشی الکترونیکی هم اغلب با مشکلات فنی روبه‌روست و 

محتوای برخی دروس از نظر علمی به‌روز نیست.

از سوی دیگر، ضعف سامانه‌های آموزشی مجازی، ناپایداری 
پلتفرم‌های امتحانات آنلاین و نبود نظارت دقیق بر کیفیت محتوای 
درسی از جمله دغدغه‌های دانشجویان است. بسیاری از آنان ضمن 
گلایه از کیفیت پایین کلاس‌های برخط، از نبود تعامل زنده میان 

استاد و دانشجو در فضای مجازی انتقاد می کنند.
آمار غیررسمی نیز نشان می‌دهد که نرخ اشتغال فارغ‌التحصیلان 
پیام نور در سال‌های اخیر کاهش یافته است؛ موضوعی که 
کارشناسان آن را نتیجه فاصله‌ گرفتن شیوه‌های آموزشی از 

نیازهای بازار کار می‌دانند.
بر این اساس تمرکز بیش از حد بر توسعه کمی واحدهای دانشگاهی 
و افزایش بی رویه ظرفیت پذیرش، در طول سال‌ها منجر به تضعیف 
این مأموریت شد. نتیجه آن، همان چیزی است که دکتر پزشکیان 
به آن اشاره می‌کند: دانشگاهی که باید موتور توسعه مهارت در میان 
شاغلین باشد، تبدیل به مرکزی برای صدور مدارکی شده است که 

لزوماً با نیازهای بازار کار مرتبط نیستند.

چرا تولید مصنوعات طلا کاهش یافت؟

معرفی بنگاه‌های مشکل‌دار به دولت

دانشگاه پیام‌نور در تنگنای بازتعریف مأموریت
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تصویب دومین برنامه راهبردی - 
عملیاتی ۵ساله توسعه شهرداری کرج

البرز _ شهردار کرج از تصویب دومین برنامه 
راهبردی - عملیاتی پنج ساله توسعه شهرداری 
کرج با حوزه های ماموریتی کالبدی و شهرسازی، 
محیط زیست و خدمات شهری، ایمنی و مدیریت 
بحران، حمل و نقل و ترافیک، خدمات مدیریت، 
اجتماعی و فرهنگی در جلسه کمیسیون تلفیق 
شورای اسلامی شهر کرج خبر داد.مهرداد کیانی 
با اشاره به تصویب دومین برنامه راهبردی - 
عملیاتی پنج ساله توسعه شهرداری کرج، 
اظهار کرد: برابر ماده ۱۵ قانون نوسازی و عمران 
شهری و بند ۲و ۳۲ ماده ۷۱ قانون تشکیلات 
وظایف و اختیارات شوراهای اسلامی کشور و 
انتخاب شهرداران و دستورالعمل تهیه تصویب، 
اجرا و پایش برنامه راهبردی- عملیاتی شهر 
و شهرداری ابلاغی از سازمان شهرداری ها و 
دهیاری های کشور به شماره ۴۹۷۳۸ مورخ 
09 / 09 / 1401، و با بهره مندی حداکثری از 
نقطه نظرات کارشناسی و دیدگاه‌های جامع و 
راهگشای اعضای شورای اسلامی شهر کرج و 
با رجوع به اسناد فرادست و با استفاده از توان و 
تجربه بدنه کارشناسی مجموعه مدیریت شهری، 
طی ۱۲هزار نفر ساعت جلسه کارشناسی، اقدام 
به تدوین دومین برنامه راهبردی- عملیاتی 
میان مدت شده است.وی با اشاره به رویکرد 
مثبت و همکاری و مساعدت اعضای شورای 
اسلامی شهر افزود: دومین برنامه راهبردی 
- عملیاتی پنج ساله توسعه شهرداری کرج، 
تاریخ 20 / 02 / 1402در جلسه کمیسیون 
 تلفیق شورای اسلامی شهر کرج به اتفاق آرا به

 تصویب رسید.

ایلام- مدیرعامل شرکت گاز 
استان ایلام، کلید موفقیت در 
این آزمون سخت را پایبندی 
به دانش فنی و صیانت از 
سرمایه‌ های ملی دانست و 
اظهار داشت: اگر برقراری پایداری شبکه در آن شرایط 
حساس با موفقیت انجام شد، تنها مرهون روحیه جهادی 
و تلاش شبانه‌ روزی همکاران متعهدم در سراسر استان و 

عمل به ضوابط پدافند غیرعامل بوده است.
مدیرعامل شرکت گاز استان ایلام از پایداری شبکه گاز 
در اقصی نقاط استان علیرغم آسیب ۷۰ نقطه ای در 
جنگ تحمیلی اخیر آمریکا و رژیم غاصب صهیونسیتی 

خبر داد.

علی سلیمانی در دیدار با دادستان عمومی و انقلاب 
ایلام،با اشاره به دستاوردهای دولت در حوزه گازرسانی، 
اظهار داشت: خوشبختانه امروز در استان ایلام شاهد 
تکمیل فرآیند گازرسانی به تمامی شهرها هستیم و 
پوشش ۱۰۰ درصدی شبکه گاز شهری محقق شده 
است. وی در ادامه با تأکید بر شاخص‌ های گازرسانی 
روستایی افزود: در حوزه روستاها نیز ضریب نفوذ گاز 
طبیعی به رقم ۹۹.۷ درصد رسیده است که این آمار، 
استان ایلام را در زمره استان‌های پیشرو در خدمت‌ رسانی 

به مناطق محروم و روستایی قرار می‌دهد.
سلیمانی به ابعاد فنی و عملیاتی روزهای بحرانی جنگ 
رمضان اشاره و از آمادگی کامل نیروهای این مجموعه در 
آن مقطع خبر داد و تصریح کرد: در طول جنگ تحمیلی 
اخیر آمریکا و رژیم غاصب صهیونسیتی، شبکه گاز استان 
در بیش از ۷۰ نقطه دچار آسیب‌ های جدی و مستقیم 
ناشی از حملات شد، اما با این وجود، همکاران ما لحظه‌ای 

درنگ نکردند. سلیمانی به یکی از نمونه‌های بارز این 
آمادگی عملیاتی اشاره کرد و گفت: یکی از ایستگاههای 
حیاتی گاز که به طور کامل هدف بمباران دشمن قرار 
گرفته و تخریب شده بود، با تلاش جهادی متخصصان 
این شرکت و با رعایت دقیق اصول پدافند غیرعامل، در 
مدت زمان ۱۲ ساعت جایگزین شد و دوباره به چرخه 
خدمت‌ رسانی بازگشت. مدیرعامل شرکت گاز استان 
ایلام، کلید موفقیت در این آزمون سخت را پایبندی به 
دانش فنی و صیانت از سرمایه‌ های ملی دانست و اظهار 
داشت: اگر برقراری پایداری شبکه در آن شرایط حساس 
با موفقیت انجام شد، تنها مرهون روحیه جهادی و تلاش 
شبانه‌ روزی همکاران متعهدم در سراسر استان و عمل به 

ضوابط پدافند غیرعامل بوده است.
همچنین دادستان عمومی و انقلاب ایلام در این دیدار 
ضمن قدردانی از تلاش‌ها و خدمات این شرکت، بر 
اجرای دقیق قوانین، صیانت از بیت‌المال و مراقبت 

جدی از حقوق دولتی تأکید کرد. عبدالوهاب 
بخشنده با اشاره به اینکه خدمات شرکت گاز استان 
در تمامی مناطق و حتی دورافتاده‌ترین روستاهای 

استان ارائه می‌شود، اظهار امیدواری کرد: سختی‌ 
 های کار هیچ‌گاه موجب کاهش کیفیت خدمات

 به مشترکین نشود.

مدیرعامل شرکت گاز استان ایلام:

پایداری شبکه گاز ایلام علیرغم آسیب ۷۰ نقطه‌ای در جنگ اخیر با آمریکا و رژیم غاصب صهیونسیتی

جلسه کمیته رسیدگی به تخلفات توزیع و فروش فرآورده‌های 
نفتی و سی‌ان‌جی با حضور مدیر منطقه و مسئولان ذیربط 
 شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی منطقه ساری
برگزار شد.جلسه کمیته رسیدگی به تخلفات توزیع و فروش 
فرآورده‌های نفتی و سی‌ان‌جی در سالن تدبیر شرکت ملی 
پخش فرآورده‌های نفتی منطقه ساری برگزار شد. این 
نشست با حضور تورج امانی مدیر منطقه، معاونان، رؤسای 
نواحی، مسئولان بلافصل و نمایندگان انجمن صنفی 

 جایگاه‌داران و پیمانکاران حمل‌ونقل سوخت تشکیل 
شد.در این جلسه، پرونده‌های مربوط به سوءاستفاده از 
سهمیه یارانه‌ای کارت‌های سوخت، تخلف در توزیع یا فروش 
فرآورده‌های نفتی در جایگاه‌ها و همچنین نواقص موجود در 
برخی مجاری عرضه به‌صورت کارشناسی بررسی شد. اعضای 
کمیته هر مورد را بر اساس مقررات و مستندات موجود ارزیابی 

کردند.
بر اساس آیین‌نامه کمیته رسیدگی به تخلفات، افراد و 

مجموعه‌های دارای تخلف به جلسه دعوت شدند تا توضیحات 
خود را ارائه دهند. جمع‌بندی نهایی پس از تکمیل بررسی‌ها 
انجام و تصمیمات مربوط طبق ضوابط رسمی به مدعوین ابلاغ 
خواهد شد.تورج امانی، مدیر شرکت ملی پخش فرآورده‌های 
نفتی منطقه ساری، در این جلسه بر ضرورت نظارت مستمر، 
شفافیت و برخورد قاطع با هرگونه تخلف تأکید کرد و گفت 
صیانت از حقوق مصرف‌کنندگان و سلامت شبکه توزیع سوخت 

از اولویت‌های اصلی منطقه است.

‌عبدالعلی زاده - تبریز؛ در راستای ارتقای سطح علمی و 
غنی‌سازی منابع پژوهشی، ۱۵۰ جلد کتاب تازه تألیف شده در 
حوزه تخصصی روان‌شناسی، به کتابخانه دانشگاه آزاد اسلامی 

واحد بناب اهدا گردید.
 در این اقدام خیرخواهانه، دکتر رقیه محمدی، استاد 
رشته روان‌شناسی، هزینه‌ی این کتاب‌ها را متقبل 

 شده‌اند که این عمل یک الگویی ارزشمند برای جامعه 
دانشگاهی است.

در این مسیر ارزشمند، از تلاش‌های بی‌وقفه جناب آقای 

دکتر ارجمند دانش، در فرآیند تهیه و تأمین این منابع علمی 
سپاسگزاریم.‌ امید است این منابع جدید، مسیر پژوهش و 

یادگیری دانشجویان و اساتید عزیز را هموارتر سازد.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

مدیر شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی منطقه ساری: پیگرد تخلفات سوختی از اهتمام جدی نفت ساری است

به همت دکتر رقیه محمدی انجام شد ؛ اهدای ۱۵۰ جلد کتاب تخصصی روان‌شناسی به کتابخانه واحد بناب در جهت تقویت منابع علمی دانشگاه

خبر 

استان ها

برابر آراء صادره هیأت موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی وساختمان های 
فاقد سند رسمی مستقر در اداره ی ثبت اسناد 
واملاک شهرستان بافت تصرفات مالکانه 
وبلامعارض متقاضیان محرز گردیده است 
لذا مشخصاتمتقاضیان  واملاک موردتقاضا 
به شرح زیر به منظور اطلاع عموم مراتب در 
دونوبت آگهی میشود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان 
اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به این اداره ثبت اسناد واملاک محل 
تسلیم وپس از اخذ رسید، ظرف مدت یک 
ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم ورسید آنرا 
به این اداره تحویل نمایند بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
 اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد.
قطعه 1 بخش 40 کرمان

شماره  رأی  1-برابر 
140560319013000098  آقای علی 
شاهسون پور زرگر فرزند کوهزاد نسبت به 
ششدانگ زمین مزروعی واقع در بافت  اراضی 
خواجه به مساحت 12052/82 متر مربع 
قسمتی از پلاک 798-اصلی از محل مالکیت 

رسمی و مشاعی خود متقاضی محرز گردید.
شماره  رأی  2-برابر 
140560319013000112  آقای علی 
مرادی خلج فرزند محمدیار نسبت ششدانگ 
یک قطعه زمین مزروعی واقع در گود سرخ به 
مساحت 2570 متر مربع قسمتی از پلاک 
1428-اصلی از محل مالکیت رسمی و 

مشاعی خود متقاضی محرز گردید.
شماره  رأی  برابر   -3
140560319013000140  آقای شهرام 
شرفی  فرزند محمود نسبت به  ششدانگ 
یک قطعه  باغ واقع در اراضی حسن آباد به 
مساحت 10683/87 متر مربع قسمتی از 
پلاک 1719-اصلی از محل مالکیت رسمی 

ربابه شرفی محرز گردید.
شماره  رأی  برابر   -4
140560319013000455 آقای فرامرز 
هاشمی فرزند جمشید نسبت به ششدانگ 

زمین مزروعی واقع درگرگیشان به مساحت 
2485/61 متر مربع قسمتی از پلاک 1846-
اصلی از محل مالکیت رسمی مهدی سلمانی 

محرز گردید.
شماره  رأی  برابر   -5
140560319013000457 آقای فرامرز 
هاشمی فرزند جمشید نسبت به ششدانگ 
زمین مزروعی واقع درگرگیشان به مساحت 
1459/26 متر مربع قسمتی از پلاک 1846-
اصلی از محل مالکیت رسمی مهدی سلمانی 

محرز گردید.
شماره  رأی  برابر   -6
140560319013000459 آقای فرامرز 
هاشمی فرزند جمشید نسبت به ششدانگ 
زمین مزروعی واقع درگرگیشان به مساحت 
1760/18 متر مربع قسمتی از پلاک 1846-
اصلی از محل مالکیت رسمی مهدی سلمانی 

محرز گردید.
قطعه 2 الی 8 بخش 40 کرمان

شماره  رأی  برابر   -7
140560319013000343 آقای سامان 
رحیم پورمرادی فرزند فرج اله نسبت به 
ششدانگ یک قطعه زمین مشجر واقع در 
روستای شورباز  به مساحت 1012/76 متر 
مربع قسمتی از پلاک 2-اصلی از محل 
مالکیت رسمی و مشاعی خود متقاضی محرز 

گردید.
شماره  رأی  برابر   -8
140560319013000349 آقای سامان 
رحیم پورمرادی فرزند فرج اله نسبت به 
ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی واقع 
در روستای شورباز  به مساحت 3515/75 
متر مربع قسمتی از پلاک 2-اصلی از محل 
مالکیت رسمی و مشاعی خود متقاضی محرز 

گردید.
شماره  رأی  برابر   -9
140560319013000464 خانم محبوبه 
زارع فرزند علی نسبت به ششدانگ یکباب 
خانه مشتمل بر طبقه فوقانی  واقع دربزنجان 
به مساحت 60/82 متر مربع قسمتی از پلاک 
36-اصلی از محل مالکیت رسمی و مشاعی 
ماشاله نصیری و سید علی روحانی محرز 

گردید.
شماره  رأی  10-برابر 

140460319013010042 آقای مصطفی 
بهرام نژاد فرزند فریدون نسبت به ششدانگ 
یک قطعه باغ واقع دراراضی بید شیرین 
کیسکان به مساحت 19887/08 مترمربع  
قسمتی از پلاک 292-اصلی از محل مالکیت 

مرحوم حسنقلی بهرام نژاد  محرز گردید.
شماره  رأی  - برابر  11
140560319013000033 آقای خلیل 
رجائی فرزند حبیب اله نسبت به ششدانگ باغ 
واقع در اراضی  انجرک به مساحت 898/21 
متر مربع قسمتی از پلاک 319-اصلی از محل 
مالکیت رسمی موروثی از خانم کشور رجائی 

نژاد محرز گردید.
شماره  رأی  برابر   -12
140560319013000035 آقای خلیل 
رجائی فرزند حبیب اله نسبت به ششدانگ 
زمین مزروعی  واقع در اراضی  انجرک به 
مساحت 762/22 متر مربع قسمتی از پلاک 
319-اصلی از محل مالکیت رسمی ورثه 

خدایار رجائی نژاد محرز گردید.
شماره  رأی  برابر   -13
140560319013000049 آقای خلیل 
رجائی فرزند حبیب اله نسبت به ششدانگ باغ 
واقع در اراضی  انجرک به مساحت 869/77 
متر مربع قسمتی از پاک 319-اصلی از 
محل مالکیت رسمی ورثه خدایار رجائی نژاد 

محرز گردید.
شناسه آگهی 2181812

تاریخ انتشار نوبت اول : دو شنبه 
1405/02/28تاریخ انتشار نوبت دوم : سه 

شنبه 1405/03/12
محمدمحسن قزوینی رئیس اداره ثبت 
اسناد و املاک شهرستان بافت 

آگهی موضوع ماده 3قانون وماده13 آیین نامه قانون 
تعیین تکلیف اراضی وساختمان های فاقد سند

آگهی تحديد حدود اختصاصی 
نظر به اینکه تحديد حدود  : 

1- ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به پلاک ۲۰۶۱ از ۵۹ اصلی واقع در ایلام - چشمه کبود 
توسط آقای سعید  برنجی ثبت گردیده بعمل نیامده است. لذا حسب تقاضای شخص مذکور 
مطابق ماده ۱۵ قانون ثبت تحديد  حدود اختصاصی پلاک فوق الذکر در ساعت ۱۱ ظهر روز 
چهارشنبه مورخ ۱۴۰۵٫۰۳٫۲۰ به عمل خواهد آمد.  لذا به صاحبان املاک مجاور و افرادی که 
خود را ذیحق می دانند اخطار می گردد در تاریخ فوق در محل  وقوع ملک حضور به هم رسانند 
و در صورت عدم حضور مجاورین تحديد حدود طبق حدود اظهار شده از  طرف متقاضی انجام 
خواهد گرفت. لذا هر یک از مجاورین که به حدود پلاک فوق اعتراض داشته باشند .  اعتراض 
آنها از تاریخ تحدید حدود به مدت ۳۰ روز از طرف اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان ایلام 

پذیرفته  خواهد شد.   
تاریخ انتشار ۱۴۰۵٫۰۲٫۲۸  

حامد فیض الهی سرپرست اداره ثبت اسناد و املاک منطقه دو ایلام 

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۵۶۰۳۰۱۰۵۷۰۰۳۸۵۸ هیات اول/دوم 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهریارتصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای روح اله رنجبر 
حیدرآبادی فرزند علی بشماره شناسنامه ۵۸۲۱ با کد ملی ۵۵۶۹۹۳۷۷۴۹ بصورت ششدانگ 
یک قطعه باغ به مساحت 1385/80 متر مربع قسمتی از پلاک ۹۰ فرعی از ۵۶ اصلی واقع در 
شهرستان شهریار خریداری از مالک رسمی آقای علی اکبر محمد علی محرز گردیده است.لذا 
به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک 
ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 

شد.م.الف:۱۴۲۷۴ 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1405/02/28 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1405/03/12

رئیس ثبت اسناد و املاک شهریار

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی  وساختمانهای فاقد سند رسمی  

برابر رأى شماره 140560318020000770 مورخ 1405/1/17 هیات اول موضوع قانون تعيين  تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک  کلاچای 
تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی خانم سمیه هنر بخش فرزند على به شماره  شناسنامه 315 صادره از 
رودسر به شماره ملی 2691305910 در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی  به مساحت 253/75 متر مربع 
)کاربری مزروعی ( به پلاک 1281 فرعی از 144 اصلی واقع در  قریه گزافرود بخش 29 گیلان خریداری 
شده از مورد نسق مالک رسمی آقای حسین دارم  )نسق زراعی شماره 25013مورخ 42/4/18 دفترخانه 
60 رشت( محرز گردیده است.  لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود 
در صورتی که  اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند و می توانند از تاریخ 
انتشار  اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک  ماه 
از تاریخ تسليم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در  ورت انقضای 

مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.  م / الف 449 
تاريخ انتشار نوبت اول: 1405/2/13   تاريخ انتشار نوبت دوم   : 1405/2/28 

نادر عیوضی صالح رئیس اداره ثبت اسناد و املاک کلاچای 

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۵۶۰۳۰۱۰۵۷۰۰2320 هیات اول/دوم موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک 
شهریار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای سعید جعفری  فرزند کاظم بشماره شناسنامه 
30795با کد ملی 0080733271 بصورت اعیانی ششدانگ یک قطعه باغچه به مساحت 
633/16 متر مربع قسمتی از پلاک 16فرعی از45اصلی واقع در شهرستان شهریار خریداری از 
مالک رسمی خانم فاطمه ایروانی محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت 
به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این 
اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را 
به مراجع قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 

طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.م.الف:۱۴۲۷2 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1405/02/28 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1405/03/12

رئیس ثبت اسناد و املاک شهریار

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی  

برابر آراء صادره هیات / هیات های موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد  ثبتی حوزه ثبت ملک رحیم آباد تصرفات مالکانه و بلا معارض متقاضی محرز گردیده است. لذا 
مشخصات متقاضی و ملک مورد تقاضا  به شرح زیر به منظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت  متقاضیان اعتراضی داشته باشند ، می توانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و املاک  محل تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند.  1-  اصغر زاده رستم ترپوئی 
فرزند رمضان به شماره شناسنامه ۲۳۹ صادره از رحیم آباد به شماره ملی ۶۳۱۹۶۸۳۲۰۱ و  آقای عزیز الله لطفی 
نژاد فشکل پشته فرزند فغان به شماره شناسنامه ۵۰۵ صادره از رودسر به شماره ملی  ۲۶۹۰۲۷۹۹۳۳۹ ششدانگ 
یک قطعه زمین صیفی کاری )باغ ( به مساحت ۲۴۷٫۲۴ متر مربع )مشاعا« بالسویه( به پلاک  ۳۷ فرعی از سنگ ۱۴ 
اصلی واقع در قریه تربو بخش ۳۰ گیلان از مورد نسق صمد زاده رستم.  بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور 

و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.  م / الف 724 
تاریخ انتشار نوبت اول : روز دوشنبه ۱۴۰۵٫۰۲٫۲۸  تاریخ انتشار نوبت دوم : روز دوشنبه ۱۴۰۵٫۰۳٫۱۱   

محمدرضا فروهی رئیس اداره ثبت اسناد و املاک رحیم آباد

 آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۵۶۰۳۰۱۰۵۷۰۰2954 هیات اول/دوم موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک 
شهریار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای علی دینی  فرزند عبداله بشماره شناسنامه 
2795با کد ملی 0050939637 بصورت ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 422/84 متر 
مربع قسمتی از پلاک ۹8 اصلی واقع در شهرستان شهریار خریداری از مالک رسمی آقای میرزا 
اسداله امامی خوئی محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ 
روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.م.الف:۱۴۲۷3 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1405/02/28 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1405/03/12

رئیس ثبت اسناد و املاک شهریار

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۵۶۰۳۰۱۰۵۷۰۰۴۵۷۹ هیات اول/دوم 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهریار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای محمد حسین 
اسدی فرزند داود به شماره شناسنامه ۷۵۴۲ با کد ملی ۰۴۵۳۳۲۳۳۰۸ بصورت ششدانگ یک 
قطعه زمین با بنای احداثی باستثناء بهای ثمن اعیان به مساحت 200/00 متر مربع قسمتی از 
پلاک ۲۵۳۸ فرعی از ۴۶ اصلی واقع در شهرستان شهریار خریداری از مالک رسمی وراث محسن 
مویدی محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی 
می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می 
توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند.بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 

مالکیت صادر خواهد شد.م.الف:۱۴۲۷۵ 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1405/02/28 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1405/03/12

رئیس ثبت اسناد و املاک شهریار 

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای اصلاحی شماره ۱۴۰۵۶۰۳۰۱۰۵۷۰۰1533پیرو رای شماره140460301057027851 
هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهریار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای سینا قانع  فرزند 
محمدرحیم بشماره شناسنامه 0015880818با کد ملی 0015880818 بصورت ششدانگ یک باب 
ساختمان به مساحت 274/80 متر مربع قسمتی از پلاک 1009فرعی از54اصلی واقع در شهرستان 
شهریار خریداری از مالک رسمی آقای شهروز نیک رزم محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به 
این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.م.الف:۱۴۲۷0 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1405/02/28 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1405/03/12

رئیس ثبت اسناد و املاک شهریار
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 کسب و کار

معاون توسعه اقتصاد دانش‌بنیان معاونت علمی با اشاره به مسابقات رباتیک از 
تمرکززدایی از تهران، پرداخت گرنت ۲۰ میلیارد تومانی به ۵ دانشگاه و افزایش 
لیگ‌های صنعتی و هوش مصنوعی خبر داد. به گزارش مهر، محمدجواد 
صدری‌مهر، معاون توسعه اقتصاد دانش‌بنیان معاونت علمی ریاست‌جمهوری، 
در حاشیه مسابقات انتخابی ربوکاپ ۲۰۲۶ که امروز در مصلی تهران آغاز شده 
است، در جمع خبرنگاران گفت: یکی از دغدغه‌های معاونت علمی، انباشت 

امکانات در پایتخت به دلیل تمرکز مسابقات در تهران بود. 

اعطای گرنت ۱۰۰ میلیاردی 
رباتیک به ۵ دانشگاه کشور

نشست گفتگو در رابطه با "اگر بخواهیم 
از خانه کار کنیم، چه مدل کسب‌وکاری 
آینده بهتری دارد؟" در گروه اتحاد 
مردمی کسب و کارهای ایران به 
ble.ir/ آدرس کانال “بله” به آدرس

469w5Bh83Y/join برگزار شد.
در این گفت‌وگوی کاربردی با حضور 
سرکار خانم دکتر مینا مهرنوش، 
راهکارهای عملی برای توسعه 
کسب‌وکارهای خانگی بررسی شد. 
محور اصلی این جلسه، تغییر نگرش، 
غلبه بر ترس، پرهیز از خام‌فروشی و 
معرفی ایده‌های نوآورانه با نیاز به حداقل 

سرمایه در گردش بود.
محورهای اصلی مطرح‌شده

۱. تغییر نگرش، خروج از ماتریکس و 
مدیریت ترس

 خلاصه نکات: ترس از شروع ریشه در 
این باور غلط دارد که شکست معادل 
»بی‌لیاقتی« است، در حالی که در 
کسب‌وکار، شکست همان »تجربه« 
است. کارآفرینان موفق از چارچوب‌های 
دیکته‌شده و محدودکننده )ماتریکس( 

خارج شده‌اند.
 مدیریت ترس: استفاده از قانون 
۲۰/۸۰ پارتو )۸۰٪ نگرانی‌ها هرگز 
رخ نمی‌دهند(، پرهیز از چک کردن 
وسواسی پیشرفت‌ها و اختصاص دادن 

زمان محدودی در روز برای نگرانی.
۲. بازار هدف و ایجاد زنجیره ارزش 

افزوده

 خلاصه نکات: خام‌فروشی )مثل فروش 
گیاهان دارویی تازه یا پیاز خام زعفران( 
سودآور نیست و باید به سمت فرآوری 
)اسانس‌گیری، پودر و کپسول( حرکت 

کرد.
 شناخت مشتری: باید مشتریان عمده 
و ثابت )B2B( مثل داروسازی‌ها را پیدا 
کرد. در برخورد با تامین‌کننده )کشاورز( 
نیز شفافیت قیمت‌ها و خریدهای نقدی 
باعث جلب اعتماد و شکل‌گیری زنجیره 

ارزش می‌شود.
۳. ایده‌های نوآورانه، تعمیرات و 

)Upcycling( بازآفرینی
 خلاصه نکات: تعمیرات و بازآفرینی 
وسایل از پول‌سازترین کسب‌وکارهای 

خانگیِ بدون نیاز به سرمایه است.
 نمونه‌های عملی: به‌روزرسانی لباس‌های 
مجلسی قدیمی با کمترین هزینه، 
ساخت زیورآلات از قاشق‌چنگال‌های 
قدیمی، و جمع‌آوری وسایل خراب 
منازل )ساعت، کیف، اسباب‌بازی( برای 

تعمیر و تحویل مجدد به مشتری.
۴. محصولات طبیعی، بسته‌بندی و 

سرمایه اجتماعی
 خلاصه نکات: گرایش مردم به 
محصولات ارگانیک )صابون گیاهی، 
شوینده‌های طبیعی و خوراکی‌های 

ماندگار( بسیار بالاست.
 بسته‌بندی و مجوزها: بسته‌بندی 
خلاقانه ارزش محصول را به شدت 
بالا می‌برد. در گام‌های اول، به جای 
درگیری فرسایشی با مجوزها، از طریق 
»روایتگری« مستمر از فرآیند تولید در 
شبکه‌های اجتماعی، برای خود اعتماد 

و سرمایه اجتماعی بسازید.
راهکارهای کلیدی استخراج‌شده

راهکار ۱: تکنیک بررسی »بدترین 
حالت ممکن«

بدترین اتفاقات ممکن در کسب‌وکارتان و 
میزان ضرر مالی و زمانی آن‌ها را روی کاغذ 
بنویسید. خواهید دید ترس‌های ذهنی 
بسیار اغراق‌آمیزتر از واقعیت هستند و 

همیشه راه جبران وجود دارد.
راهکار ۲: انعطاف‌پذیری و واکنش سریع

شرایط اقتصاد برای همه یکسان 

است؛ کسب‌وکاری زنده می‌ماند و 
رشد می‌کند که سرعت تطبیق‌پذیری 
بالایی داشته باشد و سریعاً مدل فروش 
 یا محصول خود را با تغییرات روز 

هماهنگ کند.
راهکار ۳: طراحی پکیج‌های کاربردی

به جای فروش مجزای بذر یا خاک، 
»پکیج‌های کامل و آموزشی کشت 
خانگی« )مثل پکیج کاشت قارچ 
یا زعفران در گلدان( طراحی 
کنید که ارزش افزوده و جذابیت 
 بسیار بالایی برای خانواده‌ها و 

کودکان دارند.
جمع‌بندی نهایی

بر اساس دیدگاه‌های سرکار خانم دکتر 
مهرنوش، موفقیت در کسب‌وکارهای 
خانگی نیازمند فرمول‌های جادویی 
نیست، بلکه به تغییر نگرش، 
انعطاف‌پذیری و درک نیازهای 
پنهان مردم وابسته است. با پرهیز از 
خام‌فروشی، ارائه بسته‌بندی خلاقانه 
و بازآفرینی وسایل رهاشده در منازل، 
حتی در یک اتاق کوچک می‌توان به 

درآمدهای بسیار عالی رسید.
نکته کاربردی امروز

مشتریان را رها نکنید! پیگیری مداوم 
)Follow-up( و یادآوری دوره‌ای به 
مشتریان قبلی برای تمدید خریدشان، 
راز اصلی فروش مستمر و ایجاد مشتری 

وفادار است.
قدردانی

از مهمان ویژه و گرانقدر برنامه، سرکار 
خانم دکتر مینا مهرنوش، بابت انتقال 
بی‌دریغ تجربیات کاربردی و ایجاد تغییر 
نگرش در اعضا صمیمانه سپاسگزاریم. از 
مشارکت و همراهی همه عزیزان گروه 

نیز تشکر می‌شود.

ربوکاپ ۲۰۲۶؛ میدان نبرد ربات‌های خودران تا 
هنرپیشه!

مصلی تهران شاهد برگزاری نخستین 
روز از رقابت‌های انتخابی ربوکاپ 
۲۰۲۶ بود؛ جایی که نوجوانان ۱۴ تا 
۱۸ ساله در ۶ لیگ مهارت‌های خود را 

در زمین مسابقه به چالش کشیدند.
به گزارش مهر، نخستین روز از 
رقابت‌های انتخابی ربوکاپ ۲۰۲۶ 
در مصلای امام خمینی)ره( در فضایی 
پرشور و مملو از هیجان علمی و رقابت 
فناورانه برگزار شد؛ جایی که دانش‌آموزان ۱۴ تا ۱۸ سال از استان‌های مختلف کشور، 
تازه‌ترین دستاوردهای خود در حوزه رباتیک، هوش مصنوعی و برنامه‌نویسی را به نمایش 
گذاشتند. در سالن مسابقات، صدای تشویق تیم‌ها، حرکت ربات‌های فوتبالیست در زمین 
مسابقه، تلاش ربات‌های امدادگر برای عبور از مسیرهای شبیه‌سازی بحران و اجراهای 
خلاقانه لیگ »آن‌استیج«، تصویری از نسل نوجوانی را ترسیم می‌کرد که آینده فناوری 

کشور را تمرین می‌کنند.
رقابت‌های امسال ربوکاپ ۲۰۲۶ در مرحله انتخابی، در ۶ لیگ »فوتبالیست سبک‌وزن«، 
»فوتبالیست آزاد )اوپن‌ویت(«، »آن‌استیج«، »امدادگر خط«، »امدادگر ماز« و »شبیه‌ساز 
امدادگر« برگزار می شود؛ لیگ‌هایی که هر کدام بخشی از مهارت‌های دانش‌آموزان در 
حوزه‌هایی مانند مکاترونیک، طراحی مکانیک، الکترونیک، پردازش تصویر، بینایی ماشین 

و الگوریتم‌های هوش مصنوعی را به چالش می‌کشند.
در بخشی از مسابقات، ربات‌های فوتبالیست بدون دخالت انسان و تنها با تکیه بر پردازش 
تصویر و سنسورها با یکدیگر رقابت می‌کردند و در بخشی دیگر، دانش‌آموزان لیگ 
»آن‌استیج« آینده تعامل انسان و ربات را در قالب نمایش‌های خلاقانه به تصویر می‌کشیدند؛ 
از ربات‌های آشپز و معدن‌کار گرفته تا روایت مدرن داستان‌هایی مانند »پینوکیو« در جهان 
هوشمند آینده. برگزاری این رقابت‌ها در شرایطی انجام شد که کشور همچنان در فضای 
پس از تنش‌ها و شرایط آتش‌بس قرار دارد و سایه نااطمینانی‌های ناشی از جنگ همچنان 
احساس می‌شود؛ با این حال، تیم‌های دانش‌آموزی با وجود محدودیت‌های ماه‌های اخیر 
و تعطیلی برخی مدارس، پروژه‌های خود را متوقف نکردند و توانستند با آمادگی قابل‌قبول 
در این رقابت‌ها حاضر شوند. داوران مسابقات نیز معتقدند سطح فنی تیم‌ها نسبت به سال 
گذشته رشد محسوسی داشته و بسیاری از تیم‌ها به‌صورت جدی وارد حوزه‌هایی مانند 
پردازش تصویر، بینایی ماشین و هوش مصنوعی شده‌اند. در لیگ فوتبالیست، مسابقات در 
دو بخش »شبیه‌ساز« و »ربات‌های واقعی« برگزار شد. در بخش شبیه‌ساز، تیم‌ها با استفاده 
از زبان برنامه‌نویسی پایتون، الگوریتم‌هایی طراحی کرده بودند که ربات‌ها بتوانند به‌صورت 

هوشمند و بدون دخالت انسانی فوتبال بازی کنند.
در بخش ربات‌های واقعی نیز رقابت‌ها در لیگ‌های »اوپن‌ویت« و »لایت‌ویت« دنبال شد؛ 
بخش‌هایی که در آن دانش‌آموزان علاوه بر برنامه‌نویسی، توانایی خود در طراحی مکانیکی، 
مدارهای الکترونیکی و کنترل ربات را به نمایش گذاشتند. در لیگ »اوپن‌ویت«، ربات‌ها با 
استفاده از پردازش تصویر، توپ نارنجی‌رنگ مسابقه را شناسایی می‌کردند، در حالی که در 
لیگ »لایت‌ویت« توپ‌های دارای فرستنده مادون‌قرمز، شناسایی توپ را برای ربات‌ها ساده‌تر 
می‌کرد. به گفته مسئولان فنی این رقابت ها، پیچیدگی فنی لیگ »اوپن‌ویت« باعث شده بیشتر 
دانش‌آموزان باتجربه‌تر وارد این بخش شوند و مهارت‌های خود را در حوزه بینایی ماشین و 
هوش مصنوعی توسعه دهند. در بخش امدادگر نیز رقابت‌ها در سه لیگ »لاین«، »ماز« و 
»شبیه‌ساز« برگزار شد و تا ۲ روز آتی )جمعه ۲۵ اردیبهشت( ادامه خواهد داشت. در لیگ لاین، 
۱۷ تیم در محیطی شبیه‌سازی‌شده از مناطق بحران‌زده و زلزله‌دیده با یکدیگر رقابت کردند. 
در لیگ ربات های امدادگر ماز، ربات‌ها باید به‌صورت خودکار محیط را نقشه‌برداری کرده، 
اتاق‌ها را جست‌وجو و علائم و نشانه‌ها را شناسایی می‌کردند؛ بخشی که نیازمند پردازش تصویر 
و الگوریتم‌های پیشرفته‌تری بود. در میان لیگ‌های مختلف، »آن‌استیج« یکی از متفاوت‌ترین 
بخش‌های مسابقات بود؛ لیگی که در آن ربات‌ها صرفاً ابزار مکانیکی نبودند، بلکه به بخشی از 
روایت و اجرای صحنه تبدیل شده بودند. تیم‌های حاضر در این بخش با طراحی سناریوهای 
خلاقانه، آینده حضور ربات‌ها در زندگی انسان را به تصویر کشیدند و تلاش کردند مرز میان 
فناوری، هنر و زندگی روزمره را بازتعریف کنند. در لیگ »آن‌استیج«، تمرکز اصلی بر تلفیق هنر، 
فناوری و هوش مصنوعی است؛ جایی که ربات‌ها در کنار بازیگران انسانی به بخشی از روایت 
نمایشی تبدیل می‌شوند. مهدی علیزاده، سرپرست لیگ »آن‌استیج« ربوکاپ ۲۰۲۶، در گفتگو 
با مهر در این باره بیشتر توضیح داد و گفت: امروزه دنیای نمایش به سمت استفاده گسترده‌تر از 
فناوری‌های رباتیک و هوش مصنوعی حرکت می‌کند و تعامل انسان و ربات به یکی از موضوعات 
جدی این حوزه تبدیل شده است. ما در این لیگ تلاش کرده‌ایم دانش‌آموزان را وارد فضایی 

کنیم که در آن ربات فقط یک ابزار نیست، بلکه بخشی از اجرا و روایت است.

اخبار

افزایش قیمت نفت فقط 
مسئله پالایشگاه‌ها، 
خودروها و بودجه 
دولت‌ها نیست. وقتی 
نفت گران می‌شود، 
زنجیره‌ای از هزینه‌ها در سراسر اقتصاد دیجیتال 

را افزایش می دهد.
به گزارش مهر؛ جنگ اخیر در منطقه غرب آسیا و 
تجاوز نظامی نیروهای آمریکا و رژیم صهیونیستی 
به خاک ایران یک واقعیت کمتر دیده‌شده را 
آشکار کرده است. صنعت فناوری عمیقاً به انرژی، 
حمل‌ونقل، مواد خام و ثبات ژئوپلیتیک وابسته 
است. افزایش قیمت نفت فقط مسئله پالایشگاه‌ها، 
خودروها و بودجه دولت‌ها نیست. وقتی نفت گران 
می‌شود، زنجیره‌ای از هزینه‌ها در سراسر اقتصاد 
دیجیتال، از برق مراکز داده و تولید تراشه تا حمل 
تجهیزات، بیمه دریایی، سرمایه‌گذاری در هوش 
مصنوعی و قیمت نهایی خدمات دیجیتال فعال 

می‌شود.
بر اساس گزارش اخیر تشدید دوباره تنش‌ها بر 
سر آتش‌بس ایران باعث شد قیمت نفت برنت و 
نفت خام آمریکا به بالای ۱۰۰ دلار در هر بشکه 
برسد. همین گزارش تأکید می‌کند که محدودیت 
در تنگه هرمز و اختلال در جریان نفت، بازار را در 
وضعیت نوسان شدید نگه داشته است. این عدد برای 
صنعت فناوری فقط یک شاخص انرژی نیست؛ بلکه 
علامتی از ورود هزینه‌های زیرساختی به مرحله‌ای 

پرریسک‌تر محسوب می‌شود.

فناوری دیجیتال روی زمین انرژی 
ایستاده است

تصور رایج این است که اقتصاد دیجیتال 
از اقتصاد صنعتی فاصله گرفته است، اما مراکز 
داده، کارخانه‌های تراشه، شبکه‌های ابری و 
زیرساخت‌های هوش مصنوعی همگی به برق 
پایدار، ارزان و قابل پیش‌بینی نیاز دارند. آژانس 
بین‌المللی انرژی پیش‌بینی کرده است مصرف برق 
مراکز داده از ۴۸۵ تراوات ساعت در سال ۲۰۲۵ به 
حدود ۹۵۰ تراوات ساعت در سال ۲۰۳۰ برسد و 
مصرف مراکز داده متمرکز بر هوش مصنوعی در 
همین دوره سه برابر شود. به همین دلیل، هر شوک 

در بخش انرژی مستقیماً در اقتصاد هوش مصنوعی، 
رایانش ابری و خدمات دیجیتال منعکس می‌گردد.

اثر نفت بر برق در همه کشورها یکسان نیست، 
زیرا بخشی از برق جهان از گاز، زغال‌سنگ، انرژی 
هسته‌ای و منابع تجدیدپذیر تأمین می‌شود. با 
این حال، افزایش نفت معمولاً هزینه سوخت، 
حمل‌ونقل، بیمه، مواد اولیه، تجهیزات و انتظارات 
تورمی را بالا می‌برد. نتیجه آن است که شرکت‌های 
فناوری، حتی اگر مستقیماً نفت مصرف نکنند، 
از مسیر هزینه برق، سرمایش، لجستیک و 

سرمایه‌گذاری آسیب می‌بینند.

تراشه‌ها و تأثیر مستقیم شوک نفتی
صنعت تراشه از حساس‌ترین بخش‌های فناوری در 
برابر شوک انرژی محسوب می‌شود. کارخانه‌های 
تولید تراشه با مصرف عظیم برق، آب، گازهای 
صنعتی و مواد شیمیایی فعالیت می‌کنند. مؤسسه 
بین‌المللی »IDC« در ارزیابی خود از پیامدهای 
جنگ غرب آسیا تصریح کرده است که افزایش 
قیمت انرژی هزینه مراکز داده، تولید نیمه‌هادی‌ها، 
لجستیک و تولید صنعتی را بالا می‌برد و می‌تواند 
اولویت‌بندی پروژه‌های هوش مصنوعی و تحول 

دیجیتال را تغییر دهد.
در این میان، مسئله فقط برق نیست. اختلال در 
صادرات گاز مایع قطر و تنگه هرمز، بازار هلیوم را نیز 
تحت فشار قرار داده است. هلیوم برای تولید تراشه، 
تصویربرداری پزشکی و برخی فرایندهای صنعتی 
پیشرفته اهمیت راهبردی دارد. از همین روی، 
رویترز گزارش کرده است که اختلال در فرآوری 
گاز قطر، قیمت نقدی هلیوم را از زمان آغاز بحران 
تقریباً دو برابر کرده است. این بدین معنا است که 
جنگ ایران از مسیر انرژی و گازهای صنعتی، به قلب 

زنجیره تولید تراشه نفوذ کرده است.

وضعیت هوش مصنوعی در برابر نفت صد 
دلاری

رشد هوش مصنوعی بر پایه محاسبات ارزان و انبوه 
بنا شده است. مدل‌های بزرگ زبانی، سامانه‌های 
مولد تصویر، زیرساخت‌های ابری و پردازنده‌های 
گرافیکی همگی به برق، سرمایش، تراشه و 
سرمایه‌گذاری سنگین نیاز دارند. وقتی بهای نفت 
در هر بشکه بالای صد دلار تثبیت می‌شود، سه فشار 

هم‌زمان شکل می‌گیرد:

در چنین وضعیتی، شرکت‌های بزرگ فناوری 
احتمالاً پروژه‌های هوش مصنوعی را متوقف 
نمی‌کنند، اما اولویت‌ها تغییر می‌کند. پروژه‌های 
نمایشی، آزمایشی و کم‌بازده کنار می‌روند و سرمایه 
به سمت زیرساخت‌هایی حرکت می‌کند که بازده 
مستقیم، مشتری قطعی و دسترسی مطمئن به 
انرژی دارند. به بیان ساده، کارشناسان معتقدند که 
هوش مصنوعی پس از جنگ ایران بیش از گذشته 

به جغرافیای انرژی وابسته می‌شود.

تنگه هرمز و امنیت اقتصاد دیجیتال
تنگه هرمز فقط مسیری ساده برای انتقال نفتی 
نیست. طبق داده‌های اداره اطلاعات انرژی آمریکا، 
این تنگه یکی از مهم‌ترین گذرگاه‌های نفتی جهان 
است و اختلال در آن اثر فوری بر بازار انرژی دارد. 
آژانس بین‌المللی انرژی نیز اعلام کرده که در سال 
۲۰۲۵ بخش مهمی از گاز مایع عبوری از این تنگه 
به بازارهای آسیایی می‌رفته است و حدود ۲۷ درصد 
واردات گاز آسیا از مسیر هرمز تأمین شده است. این 
نکته برای صنعت فناوری اهمیت ویژه دارد، زیرا 
شرق آسیا مرکز ثقل تولید تراشه، نمایشگر، حافظه، 

سرور و تجهیزات الکترونیکی است.
در شرایطی که انرژی آسیا گران یا فرایند تأمین آن 
دچار اختلال می‌شود، هزینه تولید در کره جنوبی، 
تایوان، ژاپن و چین نیز تحت تأثیر قرار می‌گیرد. 
این فشار در نهایت به قیمت سرورها، کارت‌های 
گرافیکی،تجهیزات مخابراتی، گوشی هوشمند، 

لپ‌تاپ و خدمات ابری انتقال می‌یابد.
بنابراین، مخاطب باید بداند که افزایش قیمت نفت 
فقط در نرخ بنزین یا بودجه دولت دیده نمی‌شود؛ 
بلکه این افزایش می‌تواند در قیمت گوشی، لپ‌تاپ، 
اینترنت، خدمات ابری، نرم‌افزارهای اشتراکی و حتی 
هزینه توسعه کسب‌وکارهای دیجیتال نیز ظاهر شود.

در سطح جهانی، همه شرکت‌های فناوری به یک 
اندازه آسیب نمی‌بینند. شرکت‌هایی که مالک 
مراکز داده کم‌مصرف، قراردادهای بلندمدت برق، 
نیروگاه اختصاصی یا دسترسی به انرژی تجدیدپذیر 
دارند، موقعیت بهتری پیدا می‌کنند. از سوی دیگر، 
شرکت‌هایی که فقط مصرف‌کننده خدمات پردازشی 
هستند و توان چانه‌زنی برای تأمین انرژی ارزان ندارند، 
آسیب‌پذیرتر می‌شوند. به همین دلیل، مزیت رقابتی 
آینده فقط در تراشه قوی‌تر یا مدل هوش مصنوعی بهتر 
خلاصه نمی‌شود و دسترسی به برق پایدار، ارزان و امن 

نیز بخشی از قدرت فناورانه  به شمار می‌رود.
جنگ ایران با متجاوزان آمریکایی و صهیونیست 
نشان داد که فناوری از ژئوپلیتیک جدا نیست. نفت 
گران، فقط شاخص بازار انرژی نیست و نشانه‌ای از 
افزایش هزینه در عمق اقتصاد دیجیتال محسوب 
می‌شود. صنعت فناوری برای رشد به برق، تراشه، 
گازهای صنعتی، حمل‌ونقل امن، سرمایه ارزان و 
ثبات سیاسی نیاز دارد. هر اختلال جدی در این 
مؤلفه‌ها می‌تواند آینده هوش مصنوعی، تولید 
 تراشه و خدمات دیجیتال را کندتر، گران‌تر و 

متمرکزتر کند.

اینترنت و موبایل با افزایش قیمت نفت گران می‌شوند؛ 

شوک  نفتی  به تراشه
News kasbokar@gmail.com

»اگر بخواهیم از خانه کار کنیم، چه مدل کسب‌وکاری آینده بهتری دارد؟«

آگهي تملك 
نوبت اول

محور خروجی تونل کبیر کوه به سمت مورموری- دهلران)محدوده روستای هفت چشمه(
استان ایلام

اداره كل راه و شهرسازي استان ايلام در نظر دارد بمنظور اجراي پروژه راه سازي مسير خروجی تونل کبیر کوه به سمت 
مورموری - دهلران اراضي واقع در محدوده كروكي ذيل)روستای هفت چشمه( را تملك نمايد .

لذا اين اداره كل حسب تجويز ماده 8 لايحه قانوني نحوه خريد و تملك املاك  و اراضي براي اجراي برنامه هاي عمومي،عمراني ،نظامي دولت مصوب 
1358/11/27 شوراي انقلاب و ساير موارد ،مراتب را در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهي مي نمايد تا كليه ماليكن اراضي واقع در پروژه مذكور، مدارك و 
مستندات ماليكت خود را براي تعيين حقوق قانوني به آدرس ايلام: اداره كل راه و شهرسازي استان ايلام ، به آدرس بلوار جنوبي امام خمینی )ره( جنب 

اداره هواشناسي ،معاونت  املاك و حقوقي ارائه فرمايند.
بديهي است پس از انقضاء مهلت مقرر و عدم حضور و ارائه مدارك مالكانه ، اقدامات قانوني تملك برابر مقررات لايحه موصوف اعمال خواهد شد.

اداره كل راه و شهرسازي استان ايلام


